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Kérjük azokat a vidéki tisztelt előfizetőinket,

kiknek előfizetése julius elsején lejárt, 
hogy előfizetésüket az illető posta- 
hivatalnál minél előbb újítsák meg,

hogy a lap szétküldése fenn ne akadjon.

A császár kormánya.
Budapest, július 1.

Lukács László ma kihallgatáson volt 
a királynál, hogy jelentést tegyen külde­
tésének eredményéről. A király még nem 
döntött, de Lukácsot felszólitotta, marad­
jon egyelőre Bécsben, miből politikai 
körökben azt következtetik, hogy a dön­
tés rövid idő múlva be fog következni

Hogy mi fog történni, annak megjó- 
solásához prófétai tehetség kellene. De 
a függetlenségi párt tegnapi egyhangú 
határozata után csakis két eshetőség le­
het. Vagy arra fogja utasítani a király 
Lukácsot, esetleg egy más homo regiüst, 
hogy a függetlenségi párttal más, elfo­
gadhatóbb alapon újabb tárgyalásokat 
kezdjen, vagy pedig imparlamentáris kor­
mányt fog kinevezni.

Bécsben mindenesetre a független­
ségi pártra fogják tolni annak ódiumát, 
hogy nem a parlament többségéből, ha­
nem parlamenten kiviil álló elemekből 
nevezett ki a király kormányt. De ez 
senkit sem fog megtéveszthetni. Hisz 
nyilvánvaló, hogy Bécs czélja a régi

szabadelvüpártnak restaurálása s ezt meg 
akarja csinálni minden áron. Ha erre 
a dicstelen szerepre vállalkozott volna 
a függetlenségi párt, akkor vele, mi­
után nem vállalkozott, tehát esetleg nél­
küle. Kétségtelen, hogy ha ez be­
következik, nem fogják bevallani azt, 
hogy a kinevezendő kormány egyedüli 
feladata a nemzet letörése lesz, s való­
színűleg egyszerűen lemásolják majd azt 
a proklamácziót, amelyet Fejérváry kine­
vezésekor a király a nemzethez intézett. 
Akkor is a király „felette sajnálta“, hogy 
hü magyar nemzete képviselőházának 
többségéből kormányt nem nevezhetett 
ki és pedig azért, mert ez nem terjesz­
tett eléje olyan kormányzati program- 
mot, melynek alapján „a soraiból vett 
kormányra teljes megnyugvással rábíz­
hatta volna a nemzet sorsát.“ A nem­
zet sorsát tehát akkor nem merte meg­
nyugvással rábízni a koaliczióra, de rá 
merte bízni Fejérváryra, s egy alkot­
mányellenes kormányra. Ép úgy most 
sem meri a függetlenségi pártra bízni, 
hacsak ez teljesen Bécs szolgálatába 
nem szegődik, s négy függetlenségi 
párti miniszter ellenőrzésére öt régi sza­
badelvű párti ellenőrző minisztert nem 
fogad el, de megnyugvással bízza egy 
Lukács-kabinetre, vagy a régi szabad­
elvű párt soraiból alakítandó más minisz­
tériumra, ha ez arra vállalkozik, hogy 
erőszakkal, törvényellenes rendszabá­
lyokkal s törvényes látszatba burkolt

Irta : Hérics Pál.
(Utánnyomás tilos.)

Bárlan eleven ráczot lámpával kéne ke­
resni, még áll, büszkélkedik nevével, hírével a 
Gellérthegy oldalán épült Ráczváros.

Hegynek fel, völgybe le tekergő sikáto­
rain _ ma is lomhán ballagnak a járókelők. 
Bőgő sátánnak, a villamos vasútnak zajgása 
itt nem riogatja a csendet. Némelyik keskeny 
sikátoron kocsival sem fordulhat meg a fuva­
ros. Az emberi egyenlőségnek azért is inkább 
tanyája a Ráczváros. Gyalogszeres emberek to­
vább érnek itt . . . Durvaköves sikátorok kö­
zepén nyílt csatornácskában bujkál a zsíros 
mosogatóié. Köves sikátor, kis csalornácska 
epekedve várják szakadó felhők omló árját, 
midőn iramló pataknak álmodhatja magát a 
zsirpecsétes kis csatorna.

*
Némelyik ufezasarkon petroleumlámpások 

is pislákolnak. Versenyt pislákolnak a pesti 
Villanyfénytől szégyenkező holdvilággal.

Pislákol a kőolajos lámpa. Száll, száll az 
alkonyat. Szemem vasrostélyos ablaka, besüp­
pedt öreg házak kapuján repes. Ah, már nyi­
korog is a tölgyajtó . . . Várom! Nigyszakállu 
tuIbános török hóimét, mikor toppint elém?

*
Homály feküdte sikátorok felett majdnem 

egymáshoz hajolnak az utczaszéli roskatag, 
éden emeletes házak.

Varok. Várok . . . :ó'l.': .<! az ablakocska.

A liliputi emeletes házacskából piros, sötét­
piros muskátlivirágot hajint felém a lány ' Fe­
keteszénig, fekete szemöldökű ráczlány . 
Kinnk aranypénzektől ékes a fehér nyaka. Ham­
vas fehér nyaka.

*
— Hopp! Álljunk meg . ..
Czitoraszót hallok. Sirámosan zeng a ke­

leti zene. Valamelyik hajlott kapufélfás, ala­
csony mestergerendás „buki-csárdában“ hul­
lámzik a czitora pengő húrja. Csengő hangon 
ujong egy danlos férfi.

Budai méla hangulatok harmatától lepett 
lelkem kiderül, megvilágosodik, mint fehér me­
szelt falusi szobácska mécsgyujtatkor. Kacza- 
gós kedvem támad. Ki is lehetne más ez a 
dalos férfi ? . . . Baczur Gazsi ősdiák czim- 
boránk ez. A száz év előtti szilaj magyar diák. 
Bizonyosan nemes Peleske község nótáriusát, 
vitézlö Zajtai István uramat devernyáztatja á 
diák. A nótáriust, ki rigmusokban is dicsői- 
tette Budát:

Bdcs musttal tölti Bachus itt hordóját,
Nyújtja a vevőknek bora kóstolóját 
Vörös borral töltött üveges korsóját.
Gyakran Orpheus is megfujja gordóját.

*
Baczur Gazsi, hová satnyult a virtusod ? 
Osmagyarságunkért lelkes Gvadányi gene­

rálisunk, a „pclcskei nótárius utazásainak« 
metszeti tollú költője, már te is a múltaké 
vagy. UmuU az a nyajas világ is, midőn Bu­
dánkról még igy énekelhettél:

Hegyei be vannak szőlőkkel fciifvc 
Alattuk borházak sorba felépítve,

abszolutizmussal a nemzetet jogaiból 
kiforgatja, s Bécs igájába hajtja.

Ha soha, úgy most van szükség arra, 
hogy a függetlenségi párt azt az egysé­
get, amelyet tegnap oly impozáns módon 
dokumentált, meg is tartsa s azt a bi­
zalmat, melyet tegnap Kossuth Ferencz 
iránt tanúsított, azzal a magatartásával 
is erősítse, melyet a most következő 
napokban tanúsítani fog. Elvi ellentét 
Kossuth Ferencz és a függetlenségi párt 
közt nincs, csakis az elvek diadalra jut­
tatása érdekébe nalkalmazandó taktikában 
térnek el egyesek Kossuthtól. De a tak­
tika megállapítása Kossuth Ferencz joga. 
Nemcsak azért, mert ö a párt vezére 
hanem azért is, mert az alatt a három 
ev alatt, a mióta miniszteri székben ül 
több tapasztalatot szerzett s jobban ki­
ismerte a bécsi politika szövevényeit 
mint bárki a függetlenségi párt tagiaí 
közül. A „N. Fr. Pr.“ és utána az egész 
bécsi sajtó tele ordítja a monarchiát 
hogy a függetlenségi párt többsége ima- 
ginarius, mert hisz „Kossuth és íustli 
jobban gyűlölik egymást, mint a függet­
lenségi párton kívül álló ellenfeleiket“. 
A bécsi politikának egész vakmerősége, 
melyet most tanúsít s az az egész 
va banque, melyet a magyar nemzet sor­
savai játszani akar, arra a hamis felte­
vésre van építve, hogy a függetlenségi 
part nem egységes s hogy ha Bécs na- 
gyón akarja, könnyen elérheti talán azt 

' 1S> h°gy a függetlenségi párt töred,'-.
Egyik a másiknál ezifrábban szépilve " 

rés, sajtók és kádak szürethez készítve
Hajh! A szölőféreg kipusztitotia a rubin, 

tos gerezdeket termő budai tőkéket. A boriid- 
zak gadorja beomlott. Elmúlt idők emlékeztető 
határköveiként még ugyan álldogálnak vedlett- 
kopok házak, de már a világváros áradata 
mohón csapkod körülöttük. Imiit is, amott is 
leomlik egy-egy öreg budai ház. Lassan F 
pusztulnak azok a telcszáju, becsületes lakói 
IS eme pusztuló öreg házaknak, akik a jellegét 
savát adtaK meg a budai életnek. Idegenek 
tolakodnak helyükre. 6

*
Ott a Ráczváros lejtőjén öregedett meg a 

budai, mint pesti népek előtt kedves fogadós 
gazda, Albecker Antal is. Napától, a hires 
„Frau üodl‘-tól örökölte Holdvilág- és Hul- 
lám-utczai fogadóját.

„Frau Godl“-nak voltaképpen „Eber- 
h-lu,é- asszon>“ voIt a neve. Nálánál kitü- 
nobb fozöasszony nem került Pest-Budán. Még 
a „császár“ nyalka „buigzsandárjai“ is szíve­
sen látogatták a korcsmáját. Hízelegtek is neki-

— Frau von Eberhard!. . .
— Nem! Kéretni Csak Frau Eberhardt.
Akkor még kevesebb czimmel megeléged­

tek az emberek. Annál több volt a— tisz­
tesség.

Ama ráczvárosi hires vendéglős, Albcckc- 
Antal is holtaiglan ragaszkodott a régi in
kn-lrr^AgéheZ- S mivel felesége csak olyan' 
uvaio fozöasszony volt, mint a „Frau Gödi"

(t'-’cza, libasültek, Italfélék képezték a budai
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kikre szakad, melyeket még egy­
más ellen is fel lehet használni. A 
tegnapi egységes állásfoglalás minden­
esetre nagy húzás volt a bécsi politika 
számításain keresztül s ezt a bécsi lapok 
czikkei leplezetlenül elárulják. Már-már 
azt hitték, hogy a szabadelvű pártnak a 
függetlenségi párt segítségével való re­
staurálása sikerülni tog s most, hogy ez 
meghiúsult, maguk is bevallják, hogy a 
bécsi politika egy nagy kérdőjel előtt 
áll, melyre sokkal nehezebb lesz neki 
■feleletet találnia, mint azt heteken ke­
resztül hirdette. Ma már a bécsi lapok 
sem tartják a függetlenségi párt egysé­
ges állásfoglalása után olyan egyszerű 
dolognak egy parlamenten kívüli kor­
mány kinevezését s nem sok reményt 
tűznek ahhoz, hogy ha ez megtörténnék 
is, sikereket tudna elérni." A Neue 
Freie Presse, ame'y eddig r.cm szűnt 
meg azzal a fenyegetőzéssel, hogy Lu­
kács László kudarcza után csak parla­
menten kívül álló kormány következhetik, 
ma ezt nem tartja már olyan kétségte­
lennek, sőt abból a körülményből, hogy 
a nyolezvanadik évében levő uralkodó 
az annyira szükséges nyári pihenőjének 
megkezdését a magyar válságra való te­
kintettel elhalasztotta, azt következteti, 
hogy nem fog egyszerűen szakítani a 
magyar parlament többségével s nem 
fog htíbele-balázs módra rögtön egy par­
lamenten kívül álló kormánynyal kísér­
letezni. Hisz ha egy ilyen kormány ki­
nevezése már elhatározott dolog volna, 
mondja az említett újság, ennek a kine­
vezésnek formaságai Ischlben is meg­
történhetnének, s az ischli utazás elha­
lasztásában újabb tárgyalások megkez­
désének szándékát látja.

Hogy mi fog történni, azt nagyon 
természetesen nem lehet még tudni de 
el kell készülve lennünk minden eshető­
ségre, s fegyverkeznünk kell már most 
arra az időre, ha ismét a nemzet jogai- 
nak erőszakos eltiprására történnének 
kísérletek. Ez azonban csakis a függet-
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lenségi párt egységének megóvásával ér­
hető cl, ha ez az egység nemcsak lát­
szólagos. hanem kétségtelen valósággal 
nyilvánul meg.

Péntek, julius 2.

Lukács László a királynál.
— Homo régiósból — minszterelnök ? —

A függetlenségi párt egysége.

Budapest, julius 1.
Lukács László ma reggel Bécsire érkezett és 

délelőtt kihallgatáson volt a királynál. A király 
úgy rendel..ezett, hogy Lukács egyelőre marad 
jón Béc.ben és holnap ismét jelenjék meg 
előtte kihallgatáson. A félhivatalos jelentés sze& 
rint Lukács László nemcsak a meghiúsult ak- j 
czióról tett jelentést' a királynak, hanem egyéb ■ 
javaslatokat is terjesztett elő a kibontako­
zás ügyében. Lehetséges, hogy ezekről 
a javaslatokról hamarosan akar dönteni a 
király, és ezért rendelte el, hogy Lukács j 
egyelőre maradjon Bécsben. Bécsből már 
jelentik is, hogy a holnapi audiencziáró! Lukács \ 
László már mint miniszterelnök fog távozni; 1 
amit megerősít az a hir is, hogy re Kossuth, 
se fusth nem kap a királytól meghívót; ki- ! 
hallgatásukat Lukács László egy sugalmazott 
közleményben teljesen fölöslegesnek nyilvání­
totta ma délelőtt.

Idehaza ezalatt már készülődnek az alkot­
mányellenes kormány fogadására, c a függet­
lenségi párt kebelében fenyegető széthúzás is 
teljesen elenyészett már. A párt egysége teg- , 
nap ismét megerősödött, s ma már minden 
félreértést eloszlatlak.

A mai eseményekről a következőkben szá­
molunk be:

ffidulIS ,.a2iV6ka,CSäW,0"a a éviről

lassan?™ w/táni,£Albecker komából“ lassan- 
lassan Igy lett Albecker bácsi“, - „Tóni

• ,Es felesége a tűzről pattant 
fürge, bajos lányokkal (az egyiket Panda ha- 
laszmester vette nőül) a konyhában forgolódott 
rózsásra sült ropogós bőrű kacsák, libák mág- 
/ ’ PaPnkás ha,ak kasztrolyai melleit, addhr 
öreg Albecker uram hegyoldalra épült fogadója 
pinczegádorából „kormányozta“ a külső^ üzle-
„llA Juuyok- szo’gálfák ki a vendé­
geket, majd később veje Schreil Győző a ie 
lenlegi vendéglős lett a'jobbkeze. És még pár 
AihePLeZe 0l‘ ÍS « Pinczegádorban tipegett öfeg 
A'^cker bácsi. Olyan nagyra tartotta borai jó-
vnlná ^ ag minden kincséért sem adta 
V° kezéből a pinczekulcsot

Kék melleskötőben tipegett, topogott az
teíegaze!dőgl$' -Haju ezüstPor Esztiéi szitálta 
ie e az idő Simara borotvált arczárói a jóke-
dély, nyugodt lélek derűje sugárzott le.
„I dicsőn jót! ez volt az egyedüli üzlet-
- «c'-*1**20 ko,ía utan *s farló becsületet nevet 
örökített az öreg korcsmáros. Midőn meghalt 
p felesege, pár évvel ezelőtt vejének adta a 
híres Albecker-fogadót a
fel aEió örímÍnt S\e,delt Iz6,ő,5kc- olybá tűnt 
e a)0,, r?g • • • Ma mar ez a hires budai 

vendéglős is ott pihen a kövér magyar tö'dben 
Azonban vendéglője fenmaradt. g>

A vendéglőt „Albecker Antal vendéglőié“
mfLnaeVtn’ u/"' hagyományaival, különleges 
magyar konyhájával, pompás pinczéjével, házias

Lakács László andienczicja.
Lakács László ma reggel 6 óra 20 percz- 

kor Budapestrő! Bécsbe érkezett és a Kran“- | 
szállóba hajtatott. Lakásán megérkezése után 
aítbÁny pC/,C/CZel kézbesítették a királyi kihall- 
/ akár* fíí0,a mCghÍVÓÍ- A kihallgatás előtt 
kozott; Lá Ó Cgy UJEdgiró c!6tt ’gy nyilat-

____A helyzet tulajdonképpen a független-

kiszo gaiásával (Isten áldja Fán lkát!), czitorá 
saival ma is megtalálhatjuk. Mindössze, hogy 
a régi sikátorból a „Kereszt-térre“ költöztek 
nLrN R°b-° he|yisegbcn, de a régi hagyomá- 

I öróíösík 53 me Ctt fo,y<afJák az üzletet az 

*
í „ Es pr a busongó kurueznóták után ka- 
i czagós „jódlék“-ra is rázendítenek a cziterá- 
! s°k. manap sűrűbben hangzik a magyar szó. 
j Csak az az óreg bolygó ezukrász nem válto- 
! . ’ az a szürke szinü öreg ember, ki jó har-

min ez év óta járja — süteményes kosarával — 
ibadai kisvendéglőket. ízletes „borkorcsolyát“

1 kérdezik fdám nagyivóknak • • • Ha pédig 

Öregem, mi áru a süteménye ^ 
oc.íoZai wie gewöhn]icíi ? lóval iiarmincz 

1S,CSaJ{ igy mondol<a az öreg ur
nSéXLS?"' "ires b°"ém ==*«*

Albecker Antal is megérdemelte volna 
magánban =’°brta-mcslcrél, vélekedtem 

*
Éjfél felé jár az idő.
KÖM8.,íkete lepkék rendesnek, 

holdvilág ezüstös pántlikával bokrétáz- 
fh ít f 3 roskatag budai házakat Az 
ablate, nem nyitja ki többé fehérnyakú ' rácz

Czinog a ezitera. Bug a gitár. j
fehér Ltfffroi . P'Hozegádorból, mintha a 

er hajú, borotvált, nyájas arczu kékköfős 
’reg budai korcsmáros lebbenne fel elém? 1 

Fekete lepkék repdesnek.

ségi párt tegnapi határozata után sem váltó

'stum in
tételeim föltétien elutasítására, hanem csak nf ‘ 
taktikai okokból szavazott ellene A párt v ’
CT szemben nem javultak. Hogy mi 
og történni, ez a felségtől függ, akinek résf 
etes jelentést teszek. Mindenesetre különös 

hogy a kormány előbb beadja lemondását, £ 
után megakadályozza, hogy a király uj kormányt 
nevezzen ki, pedig a király kerülni akarja a 1%,
Ezéh°k irtmtaLamen,Í partfaI va,á konfliktust. 
Ezért kuidö t k engen, feliételeimet visszautasi-
víífvm?J,a k,ráytó1 függ, hogy mi történjék 
Valószínű, hogy a kiiály utazásának elhalasz­
tása és a magyar válaág között van valami 
összefüggés. Előrehaladott kora, a megerőlleté 
sek és az utolsó ősz és fél izgalmai folytán a 
irály elhalasztotta ischli utazását, hogy hatá­

rozatait elhamarkodás nélkül érlelje men Fr 
csak újabb bizonyítéka annak, ho«y a király 
ha kormanyügyek úgy kívánják, "ne n tekint 
sem személyére, se.., egészségére, csakholv 
uralkodni kötelességeinek eleget tegyen Seni- 
nuesetre sem bizonyos hogy a válság még so- 
kaig fog elhúzódni. 5

.. Lukács László negyed tizenegy órakor 
távozott 1 szállóbeli lakásáról és a Burgba
S/w •’ a i0!, féltizenegy órakvr külön §kB 
hr !f?Iason, ./e fnt m-S ő felségénél. Lukács 
őU flkÁ3 - kl,1a]lgataso.i kimerítő jelentést tett 
° fejsegenek a függetlenségi párt hatá­
rozatáról és Budapesten folytaié tt tárgyalá­
sainak eredményéről s előterjesztette további 
javas'ata't A idhallgafás féltizenkettő után ért 
véget. A király — félhivatalos jelentés szerint
npenCF/C£erif0g/fa Lllkács Lászlónak buda- 
pes í tárgyalásairól szóló jelentését és Lukács 
d,r.Vtó1 további előterjesztéseket kért. A király vé­
gül azt a kívánságát fejezte ki, hogy Lukács László 
egyetore maradjon Bécsben, mert a király S 
uggoben akarja tartani elhatározását, de rövid 

időn belül dönteni fog. Lukács László ennél 
fogva egyelőre Bécsben marad és megvárja a 
király intézkedéseit. A királyi kihallgatás Iáin 
Lukács a külügyi hivatalba ment, ahol báró 
Aehrenlhal közös külügyminiszternél tett látó- 

aa,Jz ’át08atas azonban Lukács László ré- 
ffiA ,lS,f án {Idvfriasság volt. Különben Lukács 
László titkos tanácsosnak határozott álláspontja 
az, hogy a közös külügyminiszter magyar mi­
niszter is lévén, mint ilyennek egyenes köteles- 
sege hogy a magyarországi válság iránt iUŐ 
érdeklődéssel viseltessek. Egynegyed két órakor 
Lukacs visszament a Krantz-szállodába, ahol 
az újságírókkal a következőket közölte:
T t ~ Kihallgatásomról keveset mondhatok 
Jelenlést tetlcm a felségnek a függeflenséei 
párt al folytatott tárgyalásaimról és a felség ef 
a jelentést nagy figyelemmel hallgatta. Döntés 
a mai kihallgatáson nem történt. Ő felsége 
megkért, hogy egyelőié ne utazzam cl Becsből 
hanem maradjak tovább is itt. A döntést a ki- 
laly, mint már említettem, fenntartotta magának.

Lukacs László 3 délután fofva m4n 
Kfanlí-szállodíban levő lakásán dolgozott és
folyjon B„dlpes,,e“tban

Lntíács László — miniszterelnök.
Lukacs László — mint félhivatalosan je­

lentik - holnap ismét kihallgatáson jelenik 
meg 0 felségénél. A kihallgatás időpontját még 
nem állapították: meg. /le egész helyzet további 
a fejlődésé a holnapi audienczia lefolyásától 

függ. Lukács László valószínűleg holnap dél­
után utazik el Bécsből, elutazására nézve azon­
ban eddig még semmiféle intézkedés nincs.

A „Wiener Allgemeine Zeitung“ közli ál- 
lilólag kitünően beavatott forrásból vett érte­
sülés alapján, hogy Lukács Lászlónak minisz­
terelnökké való dezignálása a legközelebbi ki­
hallgatáson feltétlenül be fog következni I u- 
kacs László nem gondol a képviselőház fel­
oszlatására. hanem kabinetjének megalakítása 
után folytatni fogja az alkudozásokat \a paria- 1 
menti pártokkal, hogy egy uj többségre tá­
maszkodhassak s ez esetben kabinetjét rekon-

if r. m- j iSLji’isi



Péntek, Julius 2. egyetértés
Kossntü és Instil mellőzése.

Bécsből táviratozzék a „Budapesti Tudő- 
$itó“-nak: Kossuth Ferencz kereskedelemügyi 
miniszternek és /usth Gyula képviselőházi el­
nöknek kilátásban volt legfelsőbb kihallgatásá­
ról a mai lapok különböző híreket közölnek. 
Egyes bécsi lapok fölvetik azt a kérdést, vájjon 
Lukács László lesz-e abban a helyzetben, hogy 
ígérete szerint Kossuth Ferencz és /usth Gyula 
számára kihallgatást eszközöljön ki ő felsé­
génél.

Erre nézve illetékes helyen a következőket 
közük:

Való az, hogy Kossuth Ferencznek és fusth 
Gyulának kihallgatása ő felségénél kilátásba volt 
véve, amit Lukács László Kossuth és Jusih előtt 
nem is titkolt. Ez azonban a végrehajtó-bizottság 
összehívása és döntése előtt történt, amikor Lukács 
Lászlónak még ideje sem volt a Kossuth 
Ferencz által megjelölt pártféríiakat meg­
látogatni és abban a föltevésben volt tervbe véve, 
hogy a függetlenségi párt végrehajtó-bizottsága vég­
leges határozatot nem fog hozni, hanem megvárja 
a tanácskozás eredményét. Ma ez igy történt volna, 
akkor Kossuth Fcencz is, Jr/sf/z Gyula is meg­
kapta volna a királyhoz való meghívást. M után 
azonban a végrehajtó-bizottság, be sem várva Lu­
kács László tárgyalását a Kossuth Ferencz áhal 
megjelölt öt bizalmi férfiúval, meghozta a végle­
ges elutasító határozatot, teljesen fölöslegessé vált 
Kossuth Feicnczet és ]uslli Gyulát ö felsége által 
kihallgatásra meghivatni.

Egy kommüniké szerint Lukács László lelt 
volna az, aki a végrehajtó-bizottság sürgős össze­
hívását követelte Kossuth Ferencztől. Ezzel szem­
ben illetékes helyen a „Budapesti Tudósítóival a 
közetkezőket közük : Hogy mi történt Kossuth Fe­
rencz és Lukács László között, csak ők tudnák 
megmondani, miután közöttük a tárgyalás négy- 
szemközt tolyt. Rá kell azonban mutatni aira a 
körülményre, hogy Kossuth Ferencz ajánlotta Lu­
kács Lászlónak, mint homo regiusnak, hogy rajta 
kívül még öt más pár (férfiúval tárgyaljon. Tudva 
volt ugyanis Kossuth Ferencz előtt, hogy e 
tárgyalások csakis kedden délulán mehetnek 
végbe, miután délelőttre a végrehahajtő-bizottság 
össze volt híva. Ha Lukács László előzetesen 
tudta volna, hogy a végrehajtó-bizottság végleges 
határozatot fog hozni, akkor Kossuth c tanácsá­
nak semminemű értelme nem lelt volna. Lukács 
László abban a föltevésben fogadia Kossuth ta­
nácsát, hogy rajta kívül még öt bizalmi férfiúval 
tárgyaljon, hogy a végrehajtó-bizottság végleges 
határozatot nem fog hozni.

E jelentéssel szemben a „Magyar Tudó­
sítót“ a legilletékesebb helyről a következők ki­
jelentésére hatalmazták föl :

Valótlanság az, hogy megállapodás történt 
arra nézve, hogy Kossuth ki hallgatási a menjen a 
királyhoz. Ilyen megállapodás különben sem kép­
zelhető, mer t hiszen ez kizárólag a felség joga. 
Az igazság e tekintetben mindössze az, hogy Lu­
kács László jelezte, hogy a király Kossuthot való­
színűleg kihallgatáson fogadja. ]usth kihallgatá­
sáról egyáltalában említést sem tett. Valótlan 
továbbá az, hogy Ígéret tétetett volna arra 
nézve, hogy az intéző-bizottság nem fog ha­
tározni. LJlenkczölcg, Kossuth Ferencz, mint 
elkerülhetetlenül bekövetkező tényre mutatott 
rá arra, hogy az intéző-bizottság összehívásának 
nem tehet más következese, mint a. határozatho­
zatal és csupán azt ígérte meg, hogy ennek a 
határozatnak a szöveget nem fogja publikálni, 
mielőtt a páricrlekczlct is elfogadta volna. Igaz, 
hogy közveletlcnül az intéző-bizottság ülése után 
Lukács László megismételte azt a kérését, hogy a 
hizotlság határozatot ne hozzon, de amikor ez a 
megújított kérés Kossuth Ferenczhez érkezett, az 
intéző-bizottság már meghozta határozatát, ame­
lyet Kossuth Ferencz azonnal közölt is Lukács­
csal. Végül valótlan, hogy Lukács Lászlónak nem 
volt ideje a Kossuth Ferencz által megjelölt párt­
tagokkal beszélni. Hétfő délután öt órától kedd 
délelőtt tizenegy óráig bőséges alkalma lett 
volna rá.

Bécsi felfogások a helyzetről.
A Lukács Lásztó audiencziája nyomán támadt 

helyzetet igy magyarázzák:
A király kétségtelenül kapott már közben is 

a legutóbbi napokban többször jelentést a Buda­
pesten történtekről. így Lukács bizonyára nem 
azért jött Becsbe, hogy hírmondója legyen a nagy 
nyilvánosság előtt lefolyt és közölt eseményeknek. 
Lukács jelentése inkább azokat a dolgokat foglalta 
magában, amelyek a kulisszák mögött játszódtak 
le. A közte és a függetlenségi párt egyes csoport­
jai közt lefolyt tárgyalás története a maga fordu­
latos és váratlan lefolyásával bizonyára nagy he­
lyet foglalt el Lukács jelentésében. Véleményt kel­
lett mondania továbbá Lukácsnak arról, hogy mi 
okból történhetett a bankcsoport hirtelen elesése, 
valamint arról is, hogy milyen a viszony ebben a 
pillanatban közte és a bankcsoport közt. Be kel­
lett számolnia a hatvanhetes politikusokkal és az 
úgynevezett szürke férfiakkal való tárgyalásá­
ról is. Ezekre még mindig nem fordít 
elég figyelmet a magyar közvélemény, noha 
kétségtelen, hogy Lukács minapi megbízása kiter­
jedt arra is, hogy a hatvanhetes politika régebbi 
képviselőivel egy esetleges akczió lehetőségéről és
módozatairól is tárgyaljon. Úgy halljuk, hogy Lu­
kács elutazása előtt beható tanácskozást folytatott 
vezérkarával a helyzetről és hogy ma érdemleges 
javaslatokat terjesztett a felség elé. A helyzetnek 

' megfelelően ezek a javaslatok alternatív karakte- 
j rüek. Az egyik arra az esetre szól, ha a függet­

lenségi párttal való kísérletezést most egyelőre./óV- 
függeszfendönek vélik az udvarnál és átmeneti 
kormány kinevezését tartják legczólszerilbbnek. 
Lukács másik előterjesztése arra az esetre szól, 
ha a függetlenségi pártnak újabb ajánlatot akar­
nának tenni. Ismeretes, hogy Budapestre bő tar­
talmú meghatalmazással és aitcrnativ utasításokkal 
utazott és lrogy engedmények kilátásba helyezésé­
vel bízták meg. Lukács azonban nem jutott abba 
a helyzetbe, hogy első ajánlata után még tovább 
tárgyaljon. Most az a kérdés, vájjon a Budapes­
ten történtek után még alkalmasnak tartják-e majd 
itt az akkor tervezett engedményeket a kibontako­
zás előkészítésére, vagy pedig eltesznek-c mindent 
jégre őszig.

A „N. W. T.‘ Lukács László mai kihallgatá­
sáról a következőket írja :

A bankkérdést okvcícüenül meg kell oldani. 
Lukács javaslatában most először lép föl hivatalos 
formában a bankszabadalom ideiglenes meghosz- 

I szabbitásának terve. Lukács három évi bankpro- 
vizódumot indítványoz. Ezt a határidőt azért álla­
pította meg, mert az osztrák kormány rövidebb 
provizóriumhoz nem hajlandó hozzájárulni. A ki­
rálynak a bankkérdésben elfoglalt álláspontja még i 
mindig változatlan. Ez az álláspont az, hogy a j 
bankkérdést csakis az osztrák kormánynyal egyel- j 
éitvc lehet megoldani. Bármiképpen akarják tehát 
Magyarotszágon a bankkérdés nehézségeit elhárí­
tani, minden körülmények között rászorulnak az I 

j osztrák kormány hozzájárulására. Lukács formu- 
! Iája megfelel ugyan a függetlenségi párt elvi ál- 
I láspontja tiszteletben tartásának, de a kérdés pro- 
' vizórius megoldását olyan formában tervezi, hogy 
I ahhoz az osztrák kormány is hozzájárulhasson.
I Ezzel szemben Kossuth formulájában benne van i 
I a királyi vétó elismerése, tehát a királyra nézve | 
; több van benne, mint Lukács javaslatában, de 

viszont nincsen benne semmiféle ideiglenes intéz­
kedés.

A ,,N. Fr. Pr." mai esti lapjában követke­
zőket irja Lukács kihallgatásának jelentőségéről:

Lukács mai kihallgatásának, mint már a leg­
utóbbi napok külsőségeiből kitűnik, rendkívül nagy 
jelentősége van. Lukács a mai kihallgatáson kény- 

j telén volt a királynak azt jelenteni, hogy a füg- 
I getlenségi párttal folytatott tárgyalásainak ered­

ménye negativ volt, miután a párt a tárgyalás to- 
i vábbi folytatását az ő javaslatai alapján, elutasí­

totta. Ezek után fe lehető, hogy Lukács akcziójá- 
nak nem lesz jol\tatása, és hogy Lukács az ural­
kodótól vasárnap kapott megbízását az uralkodó­
nak ma visszaadta. Most már az a kérdés, hogy 

I nem fog iák-c Lukácsot uj misszióval megbízni.

Már eleve tudták, hogy Lukács javaslatai nem 
merültek ki abban, amit a korona nevében a füg­
getlenségi párttal közölt, és hogy missziójának 
még egy második része is van. — A korona 
elhatározásától fog most függeni, hogy megteszik-e 
most ezt a Lukács által tervbe vett második lépést, 
vagy sem. Ha a király Lukácsot továbbra is arra 
jelölné ki, hogy a magyar politikában vezető- 
szerepet jáLzszon, akkor ez arra a szándékra vál­
tana, hogy Lukács a parlamenten Icivül álló fér­
fiakból alakítson kabinetet, és ez a kormány 
nyáron át vezesse az ügyeket. Ezalatt a magyar 
parlamenti többség tagjai időt nyernének arra, 
hogy a békés_ kibontakozásra megfelelő alapot 
teiemtsenek. Őszszel mindenesetre megkisérlenétc, 
hogy a válságot ilyen értelemben oldják meg, de 
ha ez a kísérlet is meghiúsulna, a magyar poli­
tikai körök véleménye szerint, feloszlatnák az or­
szággyűlést és kiírnák az uj választásokat. Hogy 
Lukácsot, vagy esetleg egy más pártonkivüli po­
litikust megbiznak-e ezzel a lépéssel, vagy nem. 
úgy látszik, attól függ, hogy a korona nem fogja-e 
magát még a legutolsó perezben is elhatározni 
arra, hogy még egy utolsó kísérletet tegyen a 
többséggel kötendő kompromisszumra nézve. Aj 
erre vonatkozó indítványokban, főképpen Kossuth 
köréből nincs hiány. De egyrészt az az ellentállás, 
melylyel Kossuth javaslata magában a pártjában, 
találkozik, valamint az a körülmény, hogy Kossuth 
memorandumát már visszaküldték, valószínűnek 
tüntetik fel, , hogy a válságnak nem ez lesz a 
megoldása.

Kossuth Ferencz tudvalevőleg múlt héten a 
király elé memorandumot terjesztett, amelyben 
ajánlkozott, hogy a válság megoldása végett az 
ő vezetése alatt álló kabinetet alakítson, amelyben 
egyes hatvanhetes politikusok is, mint a király 
bizalmi emberei helyet foglalnának. Kossuth Fe­
rencz hívei ehhez a memorandumhoz a legmesz- 
szebbnrenő reményeket fűzték és elvárták, hogy a 
király Kossuthot kihallgatáson fogja fogadni, 
amit Kossuth egyébiránt maga kért és hogy ezen 
a kihallgatáson kibontakozó tervét részletesen ki 
fogja fejthetni. Kossuth nem kapott ilyen meg­
hívást s helyette Lukács László mint homo regius 
kapott megbízást a királytól. Kossuth ennek kö­
vetkeztében a kabinet-irodában visszatartotta me­
morandumát azzal a megjegyzéssel, hogy a király 
Lukács Lászlót bízta meg azzal, hogy a válság 
megoldásáról tárgyaljon.

A „N. Fr. Pr.“ a függetlenségi párt állásfog­
lalásának megítéléséről Lukács László környeze­
téből a következőket rudta meg: A függetlenségi 
párt állásfoglalásában hiába keresünk alapot a 
kibontakozásra. Újra bebizonyult, hogy a függet­
lenségi párt elég erős és elég egységes, amikor a 
megoldás megakadályozásáról van sző, de ener­
giája és egysége azonnal megszűnik, mihelyt po­
zitív mego'dás előkészítése forog szóban. Amig ez 
az áüapot nem szűnik meg, addig a békés meg­
oldás mindig lehetetlen lesz. Úgy látszik, hogy a 
függetlenségi pártban senkinek sincs elég ener­
giája és tekintélye, hogy ennek az állapotnak vé­
get tudjon vetni. A függetlenségi párt összetétele 
az oka annak, hogy miként valamennyi többi ki­
bontakozó terv, Lukács terve is hajótörést szenve­
dett, anélkül, hogy bárki is elfogadható javaslatot 
tudott volna helyébe tenni. Kossuth javaslatát sa­
ját pártjának nagyrésze visszautasította, de Justh- 
nak és híveinek egyáltalában nincsen olyan ki­
bontakozási tervük, mely a király álláspontjával 
is számolna. Lukács tervének meghiúsulása csakis 
személyi momentumokra vezethető vissza, ami 
abból is kitűnik, hogy úgy Justh, mint Kossuth 
négyszemközt elfogadhatónak mondták Lukács 
bankformuláját.

Sai'.snVü és lusth.
Justh Gyulánál, a képviselőház elnökénél 

kora délelőtt egész sereg képviselő verődött 
össze. A megjelentek közt volt Holló Lajos, 
Batthyány Tivadar gróf és Teleki Arvéd gróf 
is. A beszélgetés a tegnapi teljes értekezlet 
körül forgott. A megjelentek ma is hangsúlyoz­
ták, hogy szervezkedésük nem irányul Kossuth 
Ferencz ellen. Ellenkezőleg, ők is csak Kossuth 
Perenczczel képzelik a kibontakozást, fusth
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Gyula, a képviselőház elnöke délelőtt tizenegy 
órakor felkereste Kossuth Ferenczet a keres­
kedelmi minisztériumban. A két államférfin 
közel másfél óra hosszáig tanácskozott, s ez 
idő alatt behatóan megvitatták a helyzetet. A 
kibontakozásra vonatkozólag Kossuth Ferencz 
és Justh Gyula között az az egyértelmű fölfo­
gás nyilvánult meg, hogy a válság alkotmányos 
megoldása csak a függetlenségi párt gazdasági 
programmjának crvésülésével képzelhető el. 
Kossuth és fusth megbeszélése mindvégig szí­
vélyes és barátságos volt. Justh Gyula igen jó 
kedvben érkezett vissza a képviselőházba, ahol 
folytatta a megbeszéléseket politikai barátaival. 
Az elnök tudatta barátaival azt is, hogy a hor- 
váíok kérésére hétfőre összehivatta a képviselő- 
házat. Ha a helyzet úgy kívánná, akkor a füg­
getlenségi párt is él majd a képviselőház 
egyuttlétének alkalmával. Erre nézve azonban 
megállapodás még nincsen, aminthogy az ak- 
czió a polrrikai helyzet alakulásától füg.-.

A függetlenségi párt hangulata.
A tegnapi izgalmak után ma egészen nyu­

godt volt a hangulat a függetlenségi párt­
körben.

A bécsi hitekről beszélgetve, Holló Lajos 
nagy csoport előtt fejtegette, hogy a függet­
lenségi párt a parlament majoritása, s akárki­
ben keresse is a király azt az embert, aki a | 
kibontakozást megkísérelje, a többségi pártot 
nem negligálhatja. E pillanatban a jövővel 
szemben nem lehet más feladata a pártnak, 
mint nyugodtan bevárni, hogy mi következik. 
Ebben a várakozásban pedig ápolni kell a 
pártban az összetartás érzetét és erősíteni kell 
a párt egységét, hogy az esetleg elkövetkező 
megpróbáltatások tömören és egységesen ta­
lálják a pártot. Ö még most is azt hiszi, hogy 
a király abbahagyja a meddő kísérletezéseket 
és a parlament többségével keresi a kibonta­
kozást. Kossuth és a párt vezető tagjai között 
minden részletkérdésben teljesen egyetértő fel­
fogás uralkodik.

Justh Gyula előtt is erről beszélgetlek a 
képviselők

Elmondták, hogy ma Justh Gyula felke­
reste Kossuth Ferenczet, Hoitsy Pál pedig 
Holló Lajost és hosszas tanácskozások folytak 
közöttük, úgy a párt más tagjai között is. 
Ezekből konstatálni lehet, hogy csaknem min­
den részletkérdésre nézve egyöntetű megállapo­
dásra jutottak a tanácskozásokban résziveli 
politikusok. Megállapították azt is, hogy ezek 
az egyöntetű megállapodások teljesen biztosít­
ják a párt egységét, amelyet különben a teg­
napi megbeszélések is jelentékenyen megerősí­
tettek. Ez az egység különösen nagyjelentőségű 
most, amikor Kossuth Ferencz és Justh Gyula 
bécsi audienciája mégis elkerülhetlcn.

Nagy megelégedéssel tárgyalták a párt 
tagjai, hogy tegnap ismét kiderült, hogy a 
párt egységét semmiféle aknamunkával sem 
sikerül megbontani.

— Kossuth Ferenczet kell követnünk min­
den kérdésben — mondta gróf Bethlen István 
általános figyelem közepette. — Én olyannak i 
látom a helyzetet, hogy a legjobb volna a mai ! 
kipróbált politikai kereteken belül keresni a j 
kibontakozás módját.

— Hiszen ez a koaliczió fenntartását je- I 
lenti — szóltak bele többen ingerülten — Ez 
pedig a kormány felmentése után meghaladott 
álláspont.

— Nem azt akartam mondani — folytatta 
gróf Bethlen István — hogy a koaliczió fönn- 
tartassék, hanem, hogy annak alapján egy uj 
és alkalmas politikai formáció alkottassák, 
amely hajlandó és képes a kibontakozás mun­
káját a benne foglalt összes kérdések megol­
dása czéljából elvállalni.

Ezt a témát ebben a csoportban igen be­
hatóan tárgyalták és konstatálni lehetett, hogy

a pártban már nem tiltakoznak olyan mereven 
ez ellen a fölfogás ellen.

A Justh Gyula körül alakult csoportban a 
képviselőház hétfői illéséről beszélgettek. Justh 
azt mondta, hogy kötelessége volt a szabály­
szerűen tett kérésnek megfelelően a Házat 
összehívni és nem is beszélhette rá a horváto- 
kat, hogy álljanak el kérésüktől, mert nincs 
joga egy mentelmi ügyet a bizottsághoz utasí­
tani, ezt csak a képviselöház teheti.

— Lesz-e másnap is ülés? — kérdezték 
az elnöktől.

— Nem, a Ház megint el fogja napolni 
magát a válság megoldásáig, — felelte Justh.

— Interpellácziók sem lesznek ?
— Nem, a hétfő nem interpellácziós nap. 

A napirenden kiviil másról nem lehet szó.
Az aktuális politikai kérdésekre visszatérve 

Désy Zoltán pénzügyi államtitkár azt a kérdést 
fejtegette, lehet-e most a bank-kérdést provi­
zóriummal megoldani. Az ő véleménye szerint 
azt ellehet fogadni, hogy a választói reform 
alapján összeülő uj Ház döntsön a bankkér­
désben, dr akkor sem kell a bankszabadalmat 
meghossz.,. ubitani, mert meglehet csinálni a 
vil;. ziói reformot is, é» rendezni lehet a bank- 
kéiüést is úgy, hogy 1911-ig mindkettő el le­
gyen intézve. Ez az álláspontja Kossuth Ferencz- 
nek is és a kibontakozásnak ez az egyedül 
helyes és lehetséges módja.

Az alkoimánypártkörből.
Az alkotmánypárt körhelyisége rendkívül 

látogatott volt csütörtök este és a pártnak 
úgyszólván összes Budapesten időző képviselő­
tagjai megfordullak a klubban az est folyamán. 
Igen sok főispán és a párt képviselőíagjain 
kívül több főrendiházi tag és több kültag is 
megjelent a körben, ahol igen nagy élénkség 
uralkodott és beható eszmecserék folytak a 
válságos politikai helyzet alakulásáról. Hosz- 
szabb időt töltöttek fenn Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszter, a párt vezére, aki tegnap ér­
kezett vissza tiszadobi birtokáról, továbbá 
Széli Kálmán, a párt elnöke, Wekerle Sándor 
miniszterelnök, Darányi Ignácz földmivelésügyi 
miniszter, Hadik János gróf, Szterényi József 
és Bolgár Ferencz államtitkárok, Navay Lajos, 
a képviselöház alelnöke, Nagy Ferencz, a párt 
másodelnöke is. A pártkörből az egybegyült 
társaság a Városligetben levő Kovács-féle ét­
terembe ment, ahol a párt tagjainak igen nagy 
részvéíele mellett tartották meg a rendes heti 
pártvacsorál.

Eímen-Héderváry Wekerlénél.
Gróf Khuen-Héderváry Károly ma délben 

meglátogatta a miniszterelnöki palotában We­
kerle Sándort és közel ötnegyed órát tanács­
kozott vele. Ez a látogatás élénk feltűnést kel­
tett a politikai világban.

Péntek, Julius Z

Justh és a néppárt.
Justh Gyula a néppárt tegnapi állásfogla­

lásáról ma igy nyilatkozott :
Hallom, hogy a héttői ülésen a néppáit tá­

madást akar intézni ellenem a bankkéraésben el­
foglalt álláspontom miatt. Hát állok elébe! Bez­
zeg, ha a közös bank érdekében dolgoztam volna, 
akkor nem jutna eszébe a néppártnak, hogy el­
lenem támadjon. Pedig Rakovszky István legalább 
annyit dolgozott a közös bankért titokban, mint 
én az önálló, magyar nemzeti bankért nyíltan. 
Azt is kifogásolják most, hogy az intéző-bizottság 
ülése elölt látogatást tettem Lukács Lászlónál. Rám 
fogják, hogy ez a látogatás a titok őrve alatt 
ment végbe. Nem igaz. Világos nappal mentem 
Lukácshoz, még pedig egyszerűen azért, mert ő 
kért, hogy keressem föl Ezt megelőzőleg Lukács 
már háromszor volt nálam, miért ne mehettem 
volna cl tehát hozzá ? De azt már a leghatáro­
zottabban kijelenthetem, hogy Lukács Lászlóval 
sem a bankkérdésben, sem a kibontakozásban 
nem egyeztem meg soha. Lukács kibontakozási 
tervét cgv pillanatra sem fogadtam el, a bank­

provizóriumról pedig hallani sem akartam. Fél­
megoldásokra nincs szükség. A függetlenségi párt 
akarja az önálló bankot, ettől nem tágítunk. Ha 
az uj kormány megnyerné a király hozzájárulását 
az önálló bank előkészítéséhez, elegendő idő állana 
rendelkezésre az előkészítés munkájára. Provizó­
riumra tehát nincs is szükség!

Kossuth memoranduma.
A „Magy. Tud.“ jelenti: A „FremdenblalP 

mai vezérczikkében azt írja, hogy Kossuth Ferencz 
kereskedelemügyi miniszternek a tegnapi értekez­
leten azt a javaslatot kellett volna határozathoza­
tal végett előterjesztenie, amely a király előtt fek­
szik. A Fremdenbiaffnak ez az állítása, mint a 
., Magyar Tudósi tó“ illetékes helyről értesül, annál 
érthetetlenebb, mert ugyanabban a levélben, amely- 
lyel Kossuth Ferencznek Lukács László homo 
regiussá való kijelöitctése tudomására hozatott, 
közöltetett egyúttal az is, hogy ő felsége Kossuth 
előterjesztéseit nem fogadta cl. A Fremdenblattra 
bízzuk tehát annak megítélését, hogy illő dolog 
lett volna-e a párt elé terjeszteni olyan javaslatot, 
amelyet ő felsége nem fogadott el.

Lukács, Justh és Kossuth.
Bécsből jelentik a Búd. Tud.-nak: Több 

mai lapnak ama hírére vonatkozólag, hogy Lukács 
László tegnap a Nemzeti Társaskörben azt mon­
dotta, hogy Kossuth FerenczCzel és Justh Gyulá­
val nem lehet tárgyalni, mert mindig másként be­
szélnek, a Búd. Tudósítót a legilletékesebb hely­
ről felhatalmazták annak kijelentésére, hogy ez <t 
hir koholmány, mert Lukács László ilyen kijelen­
tést nem tett.,

,. A „Pol. Ért.“ jelenti: Egy ma reggel megjcr 
Ieno lap Lukács Lászlónak egy állítólagos nyilat-* 
kozatát közli, mely szerint Justh Gyula egy napon 
így, másnap pedig másként körvonaiozta Lukács 
László előtt álláspontját. Illetékes helyről nyert fel­
hatalmazás alapján jelenthetjük, hogy Justh Gyula 
Lukács László előtt mindenkor ugyanazt az állás­
pontot fejtette ki. Minden ezzel szemben lévő 
ailitás a valóságnak egyáltalában nem felel meg.

Lemondott főispán.
Lits Gyula, Hont vármegye főispánja a kor­

mány lemondása következtében ma beadta le­
mondását

Mikes Zsigmond gróf főispán Brassómegye 
mai rendkívüli közgyűlésén bejelentette, hogy ál­
lásáról lemondott.

Lukács és Kristóffy.
Bécsből táviratozzak a „Budapesti Tudósítódnak: 

Egy mai bécsi lap Budapestről keltezett czikkben 
azt a hirt közli, hogy Lukács László missziójába 
Kristóffy József volt belügyminiszter előzetesen be 
volt avatva és Lukács megbízásából különböző 
helyeken közben is járt. Ezzel szemben illetékes 
helyről a következők közlésére hatalmaznak föl: Le­
ket ugyan. Kristóffy József Lukacs László misz- 
silójáról előzetesen informálva volt; ezt csak 
Kristóffy tudná megmondani. Való azonban az, 
hogy Lukács László missziójához Kristófjának 
semmi köze nem volt, Lukács László megbízásá­
ból senkinél közben nem járt, mint a hogy — és 
ezt a leghatározottabban kell konstatálni " Lukács 
László és Kristóffy József között semmiféle össze­
köttetés nincs.

Budapest, Julius 1.
A képviselöház összehívása. Medakovics Bogdán, 

Banjanin János, Lorkovics Iván és Surmin György 
hoiváf képviselők ma délelőtt tiz órakor fölkeresték 
a képviselőházban fusth Gyula elnököt, akinek 
átadták a képviselőház összehívására vonatkozó 
kérvényt. Az elnök megvizsgálta a kérvényt, kon­
statálta, hogy minden tekintetben megfelel a ház­
szabályoknak és kijelentette, hogy a képviselőház 
ülését hétfőn dclelölt Uz vagy tizenegy órára fogja 
összehívni, fusth Gyula ennek megfelelően már 
intézkedett is, hogy az országos ülés hétfőn dél­
előtti tiz órára meghirdettessék. Az ülés napirend­
jére az elnök elnöki előterjesztéseken és irományok 
bemutatásán kívül Novoszel Mátyás horvát kép­
viselő mentelmi joga megsértésének bejelentését 
tűzte ki.

A bán Becsben. Rauch Pál báró horvát bán, 
mint megírtuk, ma Bécsbe érkezett. Zágrábi poli- 

kai körökben azt beszélik, hogy ez az utazás a
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horvát tartománygyüícs feloszlatásával van kap­
csolatban.

Siókéból tanár lett. Simkú József országgyűlési 
képviselőt, mint értesülünk, a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter állami középiskolai tanárrá ne­
vezte ki. Sulikénak a kinevezése következtében le 
kell mondania mandátumáról s igy az oláhfalusi 
választókerületben uj választás lett.

fölosszák.

Péntek, Julius ‘1.

Vigye az ördög a politikát, amelyben ak­
kora lett a kavarodás, hogy az ember azt se 
tudja már, kihez álljon a szimpátiájával. És 
mit ismételgesse az ember minden nap ugyan­
azokat az elkényszeredett elmésségeket, mikor 
az újságok napihit rovata csak úgy hemzseg a 
pompás apró témától.

Olvasom például a Kóburg Lujza herczeg- 
rtő nyilatkozatát, amelyet a Vossische Zeitung 
szerkesztőségének küldött. A fenséges herczeg- 
asszony kijelenti, hogy nemcsak hogy nem 
akarja meglátogatni édesapját, Lipót belga ki­
rályt gasteini nyaralásában, de sőt nem is volt 
eddig tudomása róla, hogy édesapja ott fog 
nyaralni.

Rendben van. Tudomásul vesszük, hogy a 
herczegasszony nem fog édesapjával Gastein- 
ban találkozni. Sem ott, sem másutt. Tudomá­
sul vesszük a nyilatkozat sorai közül azt is, 
hogy apa és leánya között marad minden a 
régiben. Nincs kibékülés . . .

Mindezt mondom tudomásul vesszük és 
regisztráljuk is, de bizonyisten az egész dolog 
nem érdekel minket. Igazán nem is értem, hogy 
miért foglalkoztatja most ez a két ember ilyen 
unalmas lappáliákkal a nyilvánosságot, mikor 
esztendőkön keresztül ők liferálták Európának 
a legérdekesebb szerelmi botrányokat. Az ő 
találkozásaik külön-ktilön határozottan érdeke­
sebbek és mulattatóbbak voltak, mint amilyen 
ez lenne, amit a herczegasszony most olyan 
kategorikusan leczáfol. Miért nem marad meg 
ez a két lalentumos ember az eredeti meder­
jénél ?

— Vagy talán Lipót király is (!) kivénült 
volna már a pásztorjátékokból i

*
Történnek néha hallatlan humoru apró­

ságok.
A múltkor egy királyi ügyész hivatalos 

funkeziója közben, részeg napszámos módjára 
piszkolódott a szocziálista munkásmozgalmak 
fölött. Egy másik ügyész, aki csak hallgatóként 
volt a teremben, hangosan helyeselte az otrom­
baságokat.

Erre azt a másik ügyészt egy szocziálista 
leköpte. Hát nem mondom, hogy ez a delikát 
dolog valami túlságosan méltó lenne egy osz­
tályöntudatos, szervezett szocziálistához, de ha 
már megtörtént, hát tagadni nem igen lehet.

Azonban !
A leköpött ügyész először letartóztattatta 

meg bántóját, azután pedig parbajsegédeket 
küldött a nyakára, akik közül az egyik maga 
is hites nevezetes szocziálista itó és szoczio- 
lóg tudók. A szocziálista pátbajsegéd ur azon­
ban nem engedhette meg. hogy a királyi 
ügyész ur lovagias afférbe keveredjék egy 
köpködő szoczialistával. Kapta hát magát es 
az egész ügyet a katonai bccsiictbiróság dön­
tése alá bocsátotta.

1 lát nem pompás ötlet ez? Mikor a tudo­
mányos szocziálista rájön, hogy pát bajügyben 
a leg illetékesebb fórum a ir.iliiarizmus . . . !

Es katonáékban volt annyi kulanléria, hogy 
a szocziálista párbajsegéd kívánságára disz­
kvalifikálták a szocziálista asztalos segédet . . .

*
A nagy végiendelctiiamisitási pörben 

Vázsunyi Vilmos nagyon megneheztelt, hogy a 
bűnügy roppant éidck. vzégii részletei a nyil­
vánosság elé kerültek.

Vázsonyi tekintettel arra, li >gy az ellen­
félnek Lenével Zoltán és Győző Dezső sze­
mélyében két ügyvédje van. szintén maga 
mellé vette Nagy Dezsőt, a Józsefváros hires 
kriminálistájat. Már most mind a két párton 
két jogtud-'s keresi az igazságot.

Éppen a uz-.nzá :zió kipattanásának estéjén

találkoztam Vázsonyiva! és megkérdeztem tőle, 
hogy mit szól az iigyhözj

— Kár volt Lengyel Zoltánnak igy ki­
trombitálni mindent — mondta Vázsonyi némi 
keserűséggel; aztán az ő szokott, kemény sza­
tírájával tette hozzá:

— Már most a helyzet az, hogy két had­
sereg áll egymással szemben. Az egyiknek van 
két jó trombitása, de nincsenek ágyúi. A má­
sik hadseregnek nincsenek ugyan trombitásai, 
de van két nagy ágyúja.

Majd meglátjuk, melyik ér többet.

A főváros tanácsa az uj lakásbérleti sza­
bályrendeletben kiakarja mondatni, hogy a jö­
vőben házmestereknek ne legyen személyes 
joguk a lakások bérbeadására.

Vigye el az ördög az ilyen liberális újí­
tásokat ! Eddig legalább úgy volt valamelyes 
mód rá, hogy az ember olcsó lakáshoz jusson, 
hogy egy-két-tiz ezüst pénzzel kedveskedett a 
lakáskiadással megbízott „házfönöknekMost 
ez is vízbe esett. Az ezüstpénzeket azonban 
ezután is csak úgy oda kell majd adni a ka­
pumester uraknak, mint eddig. Sőt — tekin­
tettel a magas búzaárakra — még ugyab- 
ban ...

Hát van jó dolga annak a fővárosi ta­
nácsnak ?

(—W)

___ EGYETÉRTÉS_____

A krétai kérdés.
— Háboríts készülődések. —

Eüűapect, Julius 1.
Minél közelebb esik az időpont, amikor 

a hatalmak visszavonják csapataikat Kréta szi­
getéről, m;;ál nagyobb a veszedelem, hogy 
Törökország és Görögország közölt ismét kitör 
a háború. A törökök a thesszaliai határ mentén 
már is nagyobb számú katonai csapatokat 
összpontosítanak és minden intézkedés arra 
vall, hogy Konstantinápolyban komolyan fog­
lalkoznak a háború eshetőségével. A görögök 
magatartásából is azt lehet következtéim, hogy 
Athénben már elfelejtették az 1898-iki csúfos 
vereséget, mert szintén nagyon hcrczias kedv­
ben vannak. így aztán, könnyen megesik, hogy 
Törökország és Görögország ismét összemérik 
fegyverüket Kréta birtokáért, rövid tiz év alatt 
most már másodszor.

Mai hiteink a következük:
Hire jár, hogy a négy krétai védő-hatalom 

egyike a portánál kérdést intézett, hogy mi a 
ezéija annak, hogy a görög határon csapatokat 
vonnak össze. Szükséges volna, hogy a porta 
erről megnyugtató felvilágosítást adjon, mert ezt 
az intézkedést könnyen Görögország ellen irá­
nyuló ellenséges szándéknak tekinthetnék.

Az „Osmanisches Lloyd“ jelentése szerint, a 
porta azon hírek következtében, hogy Görögor­
szág széles körben fegyverkezik, és amautákat 
vesz fel a görög hadseregbe, utasította képvise­
lőit, jelentsék ki a nagyhatalmaknak, hogy ha 
Görögország folytatja hadikésziilödéseit, meg- 
izem neki a háborút. A török kormány külön ren 
a határra szüksége:se várható csapatszállitásokra 
szünc lenül nagy előkészületeket tesz. A vezérkar 
az epirusi tüzérségi hadállást elégtelennek jelen­
tette ki, mire a harmadik hadtest parancsnoksága 
azonnal több zászlóalj tüzérséget küldött Epi- 
rusba. Az albánok alig várják, hogy az ellensé­
geskedések az általuk gyűlölt görögökkel megfccz- 
d djenek, és azzal fenyegetőznek, hogy a görög i- 
ket esetleg saját szakállukra is megtámadják.

A Korfuban élő albán és török emigránsokat 
a korfui görögök fölhívták, hogy egy esetleges 
török-görög háború esetén igyekezzenek az al­
bán autonómiáért küzdő albánokat a görögök ré­
szére megnyerni és általános albán fölkelést szí­
tani Albániában. A görögök biztosították az albá­
nokat, hogy görög résziül minden törekvésükben 
támogatásra találnak Az ilju-törökellenes ó-lörö- 
I ök is amellett vannak, hogy az albánok fogad­
jál; el a görög szövetséget. A maczcdóniai bolgá­
roknak a görögök ellen eddig folytatott harisaik­

nak most az az eredménye, hogy a bolgár ban­
dákat a török katonaság és a hatóságok nem 
üldözik, sőt a görögellenes hangulatból kifolyó­
lag, hallgatag támogatásban részesülnek. Az 

I utóbbi Íretek véres összeütközései a török részről 
való támogatásban lelik magyarázatukat. Szán- 
dánszki, a inaczedóniai bolgár forradalmi bizott­
ságok elnöke, ajánlatot telt a szalonikii ifjú-török 
bizottságnak, hogy egy esetleges török-görög há­
ború esetén 30,000 bolgár önkéntessel a török 
hadsereg rendelkezésére bocsátja magát. Az ii’ju- 
törük bizottság elfogadta Szándánszki ajánlatát, 
aki most egy kisebb bolgár csapattal foborzó útra 
indult Maczcdóniába. Szándánszki reméli, hogy a 
görögök ellen Bulgáriából is segítséget fog kapni.

Tegnap Szalonikiben fiz görög forradalmárt, 
köztük négy tisztet tartóztattak le, akik Görögor­
szágból jöttek. A görögök házaioan sok bombát 
és fegyvert fedeztek föl. Az egyik fogoly tisztnél 
névsort találtak, amelyen fel voltak sorolva azok,

I akik ellen merényleteket fognak elkövetni. A név­
sorban szerepel 20 előkelő bolgár és a szalonikii 
gimnázium igazgatója. Elassonából jelentik, hogy 

; egy mohainmqdán munkásé roportot, amely Tesz- 
j száliából jött, Meluna közelében görög őrség 

körülfogott és reája tüzelt. Egy törököt megöltek, 
kettőt megsebesítettek. Egy török csapat, amely 
meghallotta a tüzelést, odasietett és megmentette 
a munkásokat.

KÜLFÖLD.
A német válság. A félhivatalos czáíolatok eile- 

- nérc egyre világosabban kitűnik, hogy Biilow bi­
rodalmi kanczellárt a közte és a szövetségi tanács 
egyes tagjai közt felmerült differcncziák késztet­
ték a lemondásra. Ezekről a differencziákról a 
konzervatív „Reichsbote“ a következőket irja:

„A birodalmi kanczellár a kiéli kihallgatás­
ról azzal tért vissza, hogy lemondását csak ha­
tározatlan formában jelentette be, csakhamar 
azonban sokkal élesebben hangsúlyozta, hogy 
lemondása visszavonhatatlan.“

Ebből kitűnik, hogy a viszony Biilow hcrczeg 
és a szövetségi tanács egyes tagjai között nem volt 
jó, amit a „Reichsbote“ annak tulajdonit, hogy a 
szövetségi tanács tagjai éppen úgy, mint a porosz 
miniszterek nem találták épületesnek azt a mo­
dort, vmelylyel velük a birodalmi kanczellár érint­
kezni szokott.

A birodalmi gyűlés folyosóján Bülow herczeg 
esetleges utódjai között Bethmann-Hoiweg biro­
dalmi belügyi államtitkárt is emlegették. Hir szc- 
iint Bülow herczeg maga ajánlotta őt utódjul a 
császárnak. Bethmann-Hoiweg a császár tanuló­
társa volt a bonni egyetemen. Vilmos császár már 
többször adta neki barátságának és jóindulatának 
tanujeiét. Bethmann-Hoiweg konzervatív ugyan, 
de nem reakezionárus és hivatalában nemcsak a 
baloldali pártoknak, hanem a szoczialistáknak szim­
pátiáját is meg tudta nyeri. A baloldal tenne ki­
fogást kinevezése ellen, a konzervativek pedig, 
mint az ő emberüket üdvözölnék, mert néhány 
esztendővel ezelőtt a porosz képviselőházban az 
általános választójog ellen nyilatkozott.

A birodalmi gyütés mai illésén napirenden 
volt a söradó-törvény második olvasása.

Több szónok felszólalása után 
Betthmonn-Hollweg államtitkár a következő 

nyilatkozatot tette : Az utóbbi napok lapjelen­
téseiben gyakorta olvasható az az állítás, hogy 
tárgyi nézeteltérések és személyi differcncziák 
állanak fel a szövetségtanács, ennek tagjai és a 
birodalmi kanczellár között. A birodalmf kanczel- 
tár nevében és a szövetségtanács nevében, amely 
az imént megtartott ülésében erre egyhangúlag 
felhatalmazott és világosan felkért, ezen állítást, 
mint amely minden alap híján van, visszautasí­
tom. A szövelségfanács teljesen egyetért a biro­
dalmi kanczellárnak a pénzügyi reform ügyében 
követett magatartásával és" eljárásával. Hálát 
érez a birodalmi kanczellár iránt azért, hogy a 
császárnak és birodalomnak megteszi azt a 
szolgálatot, hogy addig marad hivatalban, amíg 
a reform a szövetséges kormányoknál megfelelő 
formában cl van intézve.

Lctchenfcld gróf bajor szövetségtanácsi meg­
hatalmazott one a következőket jelentet/e ki:



A maga ni számára is szót kértem, hogy 
megrösilsem azt, amit a birodalmi kanczcllár 
képviselője az imént mondóit. Különösen a szö- 
vetségfanácsra vonatkozó hiresztclésckct kívánom 
mesének minősíteni. Teljes meggyőződéssel 
mondhatom, hogy a b'-odalmi kanczcllár, aki 
12 éve tagja a szövelségfanácsnak, ennek összes 
többi tagjaival a legjobb, legbizalmasabb vi­
szonyban van. Különösen határozóban utasítom 
vissza a már másodszor felmerült híresztelést 
amely köztem és a birodalmi kanczcllár között 
fenálló személyes elleniéiről szól.

Steindl czentrumpárli szerint nem ismerik 
azok a bajor viszonyokat, akik az adót a fogyasz­
tásra kívánják kivetni. A sör ott élelmiszer, ame­
lyet bérképen pénzértékben fogadnak el. Heim 
czentrumpärti a mérséklésre vonatkozó javaslato­
kat helyesli, ellenzi az élelmiszerek megadóztatá­
sát, Így tehát a sör megadóztatását is, ellenben 
annak helyébe a dohányadót ajánlja.

Meg lehet teremteni a gyufamonopóliumot és 
rendezni a kálium-kivitelt. Siidckum szocziáldc- 
mokrata pártja nevében azt mondja, hogy a ja­
vítást ezélzó módosításokat elfogadja, egyben azon­
ban a többi javaslatok tekintetében visszautasító 
magatarlást foglal el. Sydow államtitkár számszerű 
adatokkal bizonyltja, hogy a nemzeti liberálisok 
módosító indítványai helyes számításokon alapsza­
nak. A vitát ezután berekesztik és a bajor ezen- 
trumpárti tagok által elfogadott skálát névszerinti 
szavazásban száznyolezvannyolez szavazattal 161 
ellenében elvetik, majd 196 szavazattal 138 ellené­
ben elfogadják a bizottságnak a söradóra vonat­
kozó javaslatát. A részletes tárgyalás során több, 
különösen a kis serfőzdék helyzetén könnyítő mó­
dosítást fogadnak el. Speck czentrumpärti újabb 
szakaszt ajánl, amely azt mondja, hogy más szö­
vetséges államból behozott sör pótadó alá essék. 
Rhcinbaben pénzügyminiszter megjegyzi, hogy a 
vámtörvényre nincs szükség.

Báró Rheinbaben pénzügyminiszter kéri a bi­
rodalom pénzügyi helyzetére tekintettel az indít­
vány elvetését. Speck ccilrumpárti rövid megjegy­
zése után az indítványt elvetik. A 12. szakasznál 
elvetik Packnitzke indítványát, mely jogi kérdé­
sekben az országos törvényszéket akarja illetékes­
nek kimondani. Azon porinál 6.95 márkában álla­
pítja meg hl.-kint a határt, meddig a községek a 
ser megadóztatásában terjeszkedhetnek, rövid vita 
után külön ponlot fiizr.sk hozzá, mely szerint 
a községek az eddigieknél nagyobb illetéket kér­
hetnek, ha a tartományi törvényhozás másként 
nem határoz. Ezután lényegtelen változásokkal 
eltogadták a törvény hátralévő szakaszait. Hosz- 
szabb házszabály után elvetik Singer szocziáldc- 
mokrata indítványát, hogy a holnapi ülés napi­
rendjének első pontja Bccthman-Holweg államtit­
kár és gróf Lcrchenfcld mai nyilatkozatainak 
megvitatása legyen. Az ülés háromnegyed 8 óra­
kor este ért veget.

E GYETEKTES
cziaországnak korrekt magatartása a boszniai vál­
ságban még megcrősilettc a Francziaország és 
az oszirák-magyar monarchia közti jó viszonyt.

A helyzet Ausztriában. A pártelnökök kon- 
terencziája délután 5 óráig larlott és ered­
ménytelenül oszlott szét. Udrzát kijelentene, 
hogy pártja az utolsó konfercnczián kifejtette ál­
láspontját s nincs oka, hogy attól eltérjen. Ilyen 
körülmények között nem lehetett a munkaprogram- 
mot megállapítani. A képviselőház nemcsak hol­
nap, hanem szombaton is fog ülésezni.

A reichsrat közgazdasági bizottsága névsze­
rinti szavazással 29 szavazattal 9 ellenében elha­
tározta, hogy áttér a kereskedelempolitikai icllia- 
talmazási törvény és a román kereskedelmi szer­
ződés részletes tárgyalására. Ezután vita nélkül 
részleteiben is elfogadták a két törvényjavaslatot s 
áttértek a kereskedősegédekre vonatkozó törvény­
javaslat tárgyalására. A szocziáidcmokraták hol­
napra nagy ellcnakcziót terveznek a szláv obstruk- 
czió leküzdésére. Nyolcz sürgős indítványt fognál; 
benyújtani, amelyekbe belefoglalták a legfontosabb 
törvényjavaslatokat, köztük a kereskedelempolitikai 
felhatalmazási javaslatot és a román kereskedelmi 
szerződést is. A szocziáidemokrafák az ülésszak 
meghosszabbítását kívánják, mert kiszámították, 
hogy julius végéig a szláv ellenzék obstrukezió 
sürgősségi indítványaival végezni fog a ház még 
akkor is, ha névszerinti szavazást követelnének a 
szláv pártok s akkor aztán sor kerülhet az ő siir- 1 
gős indítványaikra. Csak az az egy eshetőség vál­
toztatna ezen, ha a szláv ellenzék bolrányokkal 
zavarná meg az üléseket, mert akkor időnek előde 
be kellene zárni az ülésszakot.

Az olasz hajóhad az Adrián. Az olasz kamara 
tegnapi ülésén Bianchir.i klerikális képviselő a 
miatt panaszkodott, hogy az olasz flotta sohasem 
jelenik meg az Adriai-tengeren. Aubry tengernagy 
erre azt felelte, hogy ez nem ált, sőt az idei ten­
geri hadgyakorlatok az oiranlói csatornában fog­
nak lefolyni. Bianchini ezzel a válaszszal meg-

Más forrásból még a következőket jelentik ; 
A császár nem szívesen látja távozni Bülow 
herczeget a külügyi helyzet miatt különösen most, 
mikor a krétai kérdés Anglia és Francziaország 
magatartása következtében bonyodalmakkal fe^ 
nyegef. Valószínű, hogy a császár aktiv szolgá­
latban lévő tábornokot fog kinevezni kanezellárrá 
s ebben az esőiben nyilván Löwenfeld tábornokra 
fog esni választása, aki rendkívül kedvelt az 
udvarnál.

I-zzel szemben a Frankfurter Zeitungnak je­
lenti berlini tudósílója, hogy Vilmos császár még 
nem szemelte ki Bülow herczeg utódát. Valószí­
nűleg ugyanaz fog történni, mint Bismarck her­
czeg távozása ulán, hogy l. j. valamely magas- 
langu diplomata vagy áüamhivalalnok, esetleg Iá- I 
bor nők kerül a kanczellárság élére, akinek nin­
csen határozott pártállása.

Falberes kitüntetése. A franczia sajtó nagy el­
ismeréssel kommenlálja Falliéres elnöknek a Szent j 
Isiváii-rendjellel való kitüntetését és a „Temps“ 
azl Írja, hogy csakis Pária és Bécs egyltltmükö- 
dése hozhatja meg a leszerelés'. A „Radical“ a 
következőket hja : Már régen köztudomású volt, 
hogy a franczia köztársaság és a habsbmgi mon- 
mVna közöli a legjobb vi-zony áll fenn! Fmn- ‘

elégedett.
Angíia védelme. Az alsóház tegnapi ülésén 

Ellenbrough fölhívja a kormány figyelmét arra, 
hogy ha a flottának közeli londoni látogatása al­
kalmával a Temze torkolatánál hajókat sülyesz- 
tenének cl vagy aknákat raknának, majdnem az 
egész angol tengeri hadierőnek cl volna zárva az 
útja. Kérdi a kormányt, vájjon tekintettel a kocz- 
kán forgó óriási érdekekre és tekintettel a modern 
találmányok leién eléri rendkívüli haladásra, nem 
érkezetl-c cl az ideje annak, hogy oly intézkedé­
sek tétessenek, mint Gibraltárban, hogy ezek meg­
óvják az angol tengeri hadierőt eredményes meg­
támadás ellen. A nagy csatahajók többségét a 
londoni látogatás alkalmával nem a szűk, sekély 
folyóvizeken, hanem a mélyebb vizeken Skóczia 
körül kellene állomásozlalni.

E kérdésre válaszolva, Earl of Granard, 
mint az admirálilás képviselője, ki feji cl te, hogy nagy 
örömére előtle szóló aggodalmait a látogatás hi­
vatalos programmjának közzététele tárgytalanná 
teszi. Az admirálilás szerint a helyzetnek 
megfelelő valamennyi óvintézkedés megtör­
tént a flotta védelmére, akárhol állomásozzék is. 
Hirtelen támadás árulás volna minden idegért há­
lálom részéről. Mint Grcy államtitkár kifejtette, 
Anglia viszonya a külföldi hatalmakkal a képzel­
hető legjobb és a politikai szemhafáron felhők

Péntek, julius ?..
hogy hasonló rablótámadást semmiféle czivilizált 
hatalom indítani nem fog. Távol áll azonban tőle 
azt állilani, hogy Angliának minden időben nem 
kell megtennie minden józan számításból folyó 
óvóintézkedést.

Abdul Kamid fogsága. Szalonikii jelentések sze­
rint Abdul Hamid volt szultánt kötelezték, hogy 
valahányszor eltávozik az Állatini-vülabeli lakosz­
tályából s a kcrlbc sétára megy, ezt az örpa- 
rancsnolmak jelentse, alkalmasint abból a czélból, 
hogy megfelelő óvórendszabályokat alkalmazhas- 

I sanak. Az utóbbi időben az exszultán ezt elmu- 
I lasztotla és előzetes jelentkezés né'kül sétálgatott 
í a kertben. A szolgálattevő tiszt emiatt kérdőre 

vonta s az őrséget azóta negyven főre emelték. 
Abdul Hamid a kormánynak egy checket küldölt, 
amely 1 millió török fonlra van kiátóíva. Ezt az 
összeget a porfa a második és harmadik hadtes­
tek fölszerelésére fogja fordítani, jóllehet a volt 
szultán kikötötte, hogy 500.000 fonton vásárolják 
meg a számára az Allatini-villát. A kormány ezt 
a kívánságot azzal utasította vissza, hogy a volt 
szullán a nemzet foglya, tchál nincs joga házat 
és földbirtokot vásárul..!.

A ererb Mrálygyilkrrok, A hadügyminiszter azt1 
a javaslatot terjesztette a minisztérium elé, hogy 
azokat a tiszteket, akik tényleg részlvettek Sándor 
király meggyilkolásában, végleg küszöböljük ki a 
hadsereg kötelékéből, még pedig századostól fölfelé 
nyugdíjazzák őket, alezredestől fölfelé pedig egyes 
katonai hivatalokban helyezzék el ez illetőket. A 
minisztcrtanáes helyeselte a javaslatot. Okanovics 
őrnagy nyugdíjazása következtében a konfliktus. 
György herczeg és az összeesküvők között még 
jobban kiélésedéit. Az össeesküvők kényszeríteni 
akarják a kormányt, hogy távolítsa cl a volt trón­
örököst Szerbiából. Okanovics őrnagy ismét nyílt 
levelet adott ki, amelyben jelzi, hogy röpiratána. 
első fejezetei julius 15-cn fogják elhagyni a sajtót 
s ezekben lesz szó György hercegről.
í- -------- - . == • - ,

az állapot még

fi

nem láthatók. Reméli, hogy 
sok éven át tartani fog.

Earl °f Rav dor erre fölszólítja a kormányt, 
bizonyosodjék meg, vájjon hirtelen támadás lelic- 
(ctlcn-e.

Earl of Crevc gyarmatügyi államtitkár azt vá­
laszolta, hogy búr Anglia a hirtelen támadás le­
helőségét nem hagyhatja számításon kívül, mégis 
az ez ellen leendő intézkedések számára bizonyos 
határok vannak. Hasonló aggodalom Európa más j 
országaiban is már megnyilvánult és pedig az n 1 
hír volt elterjedve, hogy Anglia kikötőket ké­
készül bombázni oly időben, midőn semmiféle 
ditfcrenczia a kél ország közölt nem volt. Angii,r- 
ban úgymond — jól ismerjük a veszedelmét 
egy ilyen angol támadásnak, de föl kell lennünk, I

EGYHAZAK.
— (Egyházmegyei közgyűlés.) A győri ág. eV.' 

egyházmegye junius 29-én tartotta meg rendes évi 
közgyűlését Tétben, Horváth Sámuel esperes és 
Barcza Géza felügyelő elnöklete alatt. A terjedd-; 
mcs esperes! jelentés teljes képét nyújtotta az el­
múlt közigazgatási év örvendetes egyházi életének. 
Győrött bclmissziói egyesület, Győrszcmerén nő- 
egylet alakult és indult szép fejlődésnek. Csik- 
vándnak az Amerikában élő hitsorsosok 2500 ko­
ronáért szép uj orgonát adományoztak. A Matko- 
vich család 200 koronás, Barcza Géza és dr. 
Barcza Dezső újabb 100—100 koronás adományán 
kÍvül még számos jótékony adomány gyűlt össze 
az egyes egyházközségekben. Két érdemdús ta­
nító, Buthy Márton és Srnikli János félszázados 
működés ulán megérdemelt nyugalomba vonult. A 
számvevőszék jelentésé' Madár Mátyás elnök ter­
jesztene elő. Itt is örvendetes gyarapodás mutat­
kozik. A jövő évtől az egyházközségek közigazga­
tási költségei 50 százalékkal kevesbedni fognak.
A népiskolai bizottság jelentése keretében a köz­
gyűlés köszönetét szavazott a tanitói kainak. A 
gyámintézeti jelentés kapcsán a közgyűlés segélye­
ket osztod ki Bores, Ménfő, Szemere, Tényő és 
Otlcvény szegénysorsu egyházközségeknek. Az 
egyházkeriileíi gyűlésre képviselőkul küldettek ki: 
Madár Mátyás cs Izsó Vinczc lelkészek s a fel­
ügyelői karból dr. Fischer Gyula és I lalászy Jenő. 
lóbo kisebb ügy elintézése után a közgyűlés ba­
rátságos közebéddel ért végei.

MEGYÉK ÉSVÁRQSOK
szatmárvármegye törvényhatósági bizottsága 

tegnap dr. kalussy Árpád főispán elnöklőiével 
rendkívüli közgyűlést tartott. Az aradi vesztőhely 
r.iC.-wll.isáia a közgyűlés 50;) koronát szavazott 
meg. Majd elfogadták a múlt évi közüli záró- 
számadási. több kisebb ügy letárgyalása után a 
közgyűlés véget ért.

j* ■
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A szegény ex-padisah.

CD
Nincs olyan elhagyatott árva, nincs olyan 

nyomorult koldus, aki szegényebb volna, vágy 
szegényebbnek élezné magát, mint most Abdul 
Hamid, még nemrég a hatalmas ozmán biro­
dalom mindenható ura, ma pedig az Allatini- 
villa busongó rabja.

Sóhajtozik és a csillagos égre kiáltja át­
kait, mely vele oly mostohán bánt, hony ime: 
a legfényesebb magaslatról, melyen "állt, a 
napsütötte ormokról ledöntötte a legsötétebb 
mélységbe. Mert lám: elvették tőle minden 
vagyonát, amelyet összeharácsolt s a rengeteg 
vagyont állami czélokra használják fel. Kitet­
ték palotájából, a ragyogó Yildizböl. Még há­
remhölgyeinek nagyrészét is távoltartják tőle. 
Nem hagytak neki többet, mint egy millió font 
évi apanázst és nehány háremnőt. Ezek igaz, 
hogy szépek, de mit tegyen velük, amikor "ed­
dig négyszáznál több szebbnél-szebb hárem­
hölgy közül válogathatott ?

*
Vájjon miért busóiig oly nagyon az ex- 

szultán ?
Bizonyára rossz lelkiösmeretlel jár ezen 

a világon — gondolják a jóhiszemüek. Hisz 
lehet neki lelkifurdalása elég: rabolt annyit, 
amennyit száz szervezett rablóbanda tiz év 
alatt rabolni tud. Rabolt egyesektől és rabolt 
a népektől. Koldussá tett ezreket és majdnem 
koldussá tette országát. És gyilkolt is. Oly 
borzalmasan és szisztematikusan gyilkolt, ami­
től megborzadhat minden bűnös ember. Nem 
azért gyilkolt, amiért más vétkes: hirtelen ha­
ragban, vagy nyomorúság miatt. Hanem, mert 
bősz lelke vért kívánt. Ha embervér gőzölgé­
sét nem látta, nem is érezte jól magát. Csak 
nemrég irtuk meg, hogy fölfedeztek egy föld­
alatti helyiséget, ahol az általa meggyilkolt 
emberek csontjai hevertek.

Lehet, hogy a meggyilkolt és koldussá 
lett emberek kisértetei jelennek meg előtte, 
hogy rémületes éjjeleket szerezzenek neki, hogy 
lidéreznyomást gyakoroljanak rá, ha alszik "is 
jéggé fagyjon ajkán a mosoly, mikor hárem­
hölgyeire néz. így van ez megírva regényekben 
és színdarabokban. Tetszik emlékezni, hogy 
Shakespeare III. Richardját hogyan rémítették 
az átkozott kisértetek.

*
Dehogy az a baja az ex-sruitánnak, de­

hogy az! Nem azért vádolja az eget, hanem 
másért. Nem szabad felügyelet ncikiii sétálnia. 
Tessék csak elolvasni ezt a jelentést, mely 
Szalonéiból érkezik. Így szól : Abdul Hamid 
volt szultánt kötelezték, hogy valahányszor el­
távozik az Allatini-villabcli lakosztályából s a 
kertbe sétára megy, ezt az őrparancsnoknak 
jelentse, alkalmasint abból a czélból, hogy 
megfelelő óvőrendszabályokat alkalmazhassa­
nak. Az utóbbi időben az exszultán ezt elmu­
lasztotta és előzetes jelentkezés nélkül sétálga­
tott a kertben. A szolgálatlevő liszt emiatt 
kéidőre vonta s az őrseget azóta negyven főre 
emelték.

*
Más embert, aki annyi rablást és gyilkos­

ságot követett el, régen felakasztottak volna. 
Aminthogy leütötték XVI. Lajos tejét, aki mint 
egyén semmi gonoszságot cl nein követett és 
Maria Antonictte fejét, akinek szintén semmi 
bűne nem volt. De Amiül Harm'd jajong, hogy 
csak egy millió font évi jövedelmet és néhány 
rongyos odaliszket hagytak meg neki és nem 
szabad sétára indulnia bejelentés nélkül. Bi­
zony, a czivilizáczió még mindig nagyon sze­
gény megtorló eszközök hiányában. Vagy csak 
a szegény emberek bűneit tudja megtorolni ? 
Uralkodók előtt, akármilyen gyilkosok is, még 
mindig földre borul és hasra vágódik

(t.)
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A losonczi nábob végrendelete.
— Earcz a milliókért. —
— Saját tudósítónktól. ~

Budapest, julius 1.
A milliós pör most már a bíróságot fog- 

'■ lalkozlatja, nagyarányuságával azonban kitöri 
azokat a kereteket és újabb részleteivel minden­
nap kikivánkozik a közönség elé.

A mai napon uj panaszos lépett föl: Horoviiz 
, Károlyné, született Weisz Lotli, akinek pörbeli 

képviselője dr. Nagy Emil. Horoviiz Károlyné 
ügyvédje már áttanulmányozta az iratok nagy 
részét és igy nyilatkozott a pörröl:

— Összes vagyononrmal jótállók, hogy meg- 
. nyerjük a pört. Ha elveszítem, bánatpénz gya­

nánt lekötöm összes vagyonomat.
Dr. reliefer Emil szakvéleménye.

Az Osztrák-Magyar Bank szakvéleményé­
vel dr. Wohl Aladár és jogi képviselői dr. 
Felletár Emil törvényszéki szakértő véleményét 
állítják szembe. Dr. Felletár, akinek megvannak 
az eszközei, hogy belekben mérgeket állapítson 
meg, semmiesetre sem rendelkezik olyan finom 
műszerekkel, mint az Osztrák-Magyar Bank 
műszaki osztálya és csakis igy érthető, hogy 
szakvéleményében olyanokat állít, amik semmi 
szín alatt meg nem állhatnak.

Dr. Felletár Emil szakvéleménye a követ­
kező :

Az okirat teljes szövege aníraczén tintával,
I tollal íratott. A legcsekélyebb körülmény sem fo­

rog fenn ama gyanúra, hogy az okirat szövegét 
különböző időben iifák, mert a végrendelet egy 
és ugyanazon tintával és tollal Íratott. A végren- 

. delet szövegének és aláírásai alatt lithografálásra 
alkalmas anyag nem létezik. |

A Wohl Hermann Armin névaláírás megvizs­
gált részein a tinta eltávolítása után a papíron az 
eredeti vonások határait föltüntető, a jobban nyo­
mott toll két hegyének megfelelő páros bemélye­
dés maradt hátra, melyhez hasonló bemélyedés 
az okmány szövegből eltüntetett többi vonások 
helyén sehol sem észlelhető. A Wohl Hermann 
névaláírás tintájának eltávolítása után az eltávolí­
tott vonások helyén a papíron maradt és az eltá­
volított betürészek határait (széleit) képező bemé­
lyedésben górcső alatt idegen anyagot (grafitot, 
festőanyagot) nem fedeztünk fel. Ezen hemólyedé- j 
sek tehát csupán a tolinak két hegye által okoz- j 
faltak és arra utalnak, hogy ezen név írása a!kai- j 
mával a toll erősebben nyomatott a papírra, mint ; 
az az okfát többi részénei; Írása közben történt. !

A végrendelet papírján a kipontozott vonalak j 
nyomdafestéké az alkatrészét képező kormon kívül j 
mit sem tartalmaz. A pontok a ténta alatt mindé- I 
niilt megvannak. Az Írás mindenütt és igy a pon- j 
tok fölött is kidudorodik. A nyomtatott részek 
ícktékanyagában nincs semmi különbség. Ecset­
szálak jelenléte egyáltalán nem volt felfedezhető, 
hanem a mikroskóp, a szoba levegőjében szál­
longó szemcsék, tollpelyhck, azonkívül növényi 
eredetit rostszálak, a papírból kiálló rostszálak és 
a papír következő oldaláról átragadt szálak voltak 
csak felfedezhetők. Dr. Felletár, s. k.

A törvényszéki szakéi lő véleménye annyira 
ellenkező Hasúra főfelügyelő szakvéleményével, 
hogy csak az egyiknek lehet igaza. Már pedig a 
valószínűség az Osztrák-Magyar Bank főfelügyelője 
mellett szól, mert dr. Felletár öreg ember, aki ezt 
a munkát falni József nevű segédjével végeztette 
el és dr. Teilet zárnak nem állnak rendelkezésére 
azok a technikai eszközük, amilyen az Osztrák- 
Magyar Bank laboratóriumában találtatott. Abban 
a műhelyben, ahol nem levelek, hanem kizárólag 
hamisított okiratok, bankók megvizsgálásával fog­
lalkozik egy európai hirtl szakértő.

Jalm Józsefről, akiről itt szó van, egy esti lap t 
szerint dr. Lengyel Zoltán azt mondotta volna, 
hogy a fogházban ül. Megkérdezésünkre dr. Len­
gyel Zoltán kijelentette, hogy ilyen vagy ehhez 
hasonlót sohasem mondott.

Dr. Fráter Sámuel nyilatkozata.
A mai napon volt alkalmunk beszélni dr. 

Fráter Sámuellel, az egyik panaszossal, aki a 
következő nagyon érdekes dolgokat mon­
dotta el:

— Sok más elfoglaltságom miatt ezidő 
szerint alig olvasok lapot és igy többnyire 
csak hallomás utján jutnak tudomásomra ama 
hírek, melyek atyai nagybátyám, Wohl Her­
mann meghamisított végrendeletével kapcsolat­
ban nyomdafesték alá kerülnek, de a mely hí­
rek most már — az Osztrák-Magyar Bank mű­
szaki osztályának a véleménye után — valójá­
ban nem is érdekelnek.

Egyet-mást azonban el kell mondanom. 
Amikor dr. Wohl Aladár miatt másodszor ár­
vereztek el és teltek családommal együtt föl­
dönfutóvá, fölkértem dr. Frivaldszky Sándort 
— ha jól emlékszem — Ferencziek-téri laká­
sán. Frivaldszky nagy betegen egy karosszék­
ben ült. Szóról-szóra ezt mondottam neki:

— Ön éppen olyan jól tudja, mint én, 
hogy dr. Wohl Aladár egy hamis végrendelet 
alapján jutott birtokba. Nézze helyzetemet és 
lépjen közbe, hogy Aladár velem elfogadható 
egyezségre jöjjön. Ha nem teszi meg, tovább 
folytatom ellene a port.

Dr. Frivaldszky Sándor erre kikelve ma­
gából igy felelt:

— Csak perelje, tovább azt a gazembert. 
En fogok a legjobban örülni, ha fölakasztják 
a bitangot. Mert nemcsak magukat, de még 
engem is megcsalt a gazember.

— Dr. Frivaldszkynek ez a kifakadása az 
őszinteség olyan látszatát keltette fel bennem, 
hogy egy pillanatig nem kételkedtem tovább 
a végrendelet hamis voltában és abban, hogy 
a hamisításnak egyik tettesével ülök szemközt. 
Kézfogás nélkül távoztam és merítem egyene­
sen dr. Lengyel Zoltánhoz.

Tovább megyek. Hivatkozom dr. Győző 
Dezső budapesti, dr. Keszler Lipót, Weisz La­
jos és Fráter László losonczi lakosokra, hogy 
már a múlt hó 25 én Losonczon beszélgetve 
velük, azt mondottam, hogyha dr. Wohl Aladár 
birtokában leveleket találnak, a levelek közt 
olyan is lesz, amely Frivaldszky-ió 1 származik és 
amelyben az utóbbi nagyon is erélyesen fogja 
követelni jutalmát a sok szívességért, melyet ő 
a dr. Wohl Aladár érdekében tett. Nem telt 
bele huszonnégy óra és a föltevésem valóra 
vált.

Föltétlenül érdekes és hitelt érdemlő ez a 
nyilatkozat, mert úri ember, ügyvédember ilyen 
szenzácziós porban nem nyilatkozik derüre- 
borura. A levelet,, amelyre nyilatkozatában 
ezéioz csakugyan megtalálták dr. Wohl Aladár 
papirosai közt és az irás csakugyan olyan tar­
talmú, amilyennek dr. Frátere.lőre jelezte. Dr. 
Frivaldszky az Írásban csakugyan tett nagy 
szolgálatokra utal és meglehetős ridegen köve- 
veteli költség számlájának kiegyenlítését.

A panaszosok nj beadványa.
A joioiiczi nábob végrendelethamisitási bűn­

ügyében a mellőzött örökösök jogi képviselői 
nemcsak Budapesten és Losoncon vették zár alá 
dr. Wohl Aladárnak, a szerencsés örökösnek ösz- 
szes ingó és ingatlan vagyonát, hanem a biztosi- 
t.isi végrehajtást és a bűnügyi zárlatot még 
dr. Wohl Aladár osztrák területen levő ingatlanaira 
is foganatosítani akarlak. Az osztrák polgári bíró­
ságok azonban visszautasították a biztosítási végre­
hajtás foganatosítását. A mellőzött örökösök erre 
befolyamodlak a vizsgálóbíróhoz, hogy hivatalból 
ker esse meg a wieni büntető törvényszéket a bűn­
ügyi zárlat foganatosítása iránt. A vizsgálóbíró el 
is küldte ezt a megkeresést, de ennek nem lett 
semmi eredménye, mert a wieni büntető törvény­
szék is mcgtagadlá ebben az ügyben a bűnügyi 
zárlat foganatosítását.

A mai napon dr. Lengyel Zoltán és dr. Nagy 
Emil, a panaszosol; jogi képviselői közös bead­
ványt intéztek dr. Szlavek vizsgálóbíróhoz. Ebben 
a beadványban sérelmesnek tartják a vizsgálóbíró 
azon eljárását, hogy eddig dr. Wohl Aladárt egye­
li ül hallgatta ki és a sértetteket, akik szintén meg- 
idézhelők, nem szembesítette a kihallgatás után 
dr. Wohl Aladárra!. A felfolyamodás felterjesztése 
előtt arra kérik a vizsgálóbírót, hogy adjon al­
kalmat a sértetteknek, hogy megtehessék észre-



mm*

féleleiket dr. Wohl Aladár vallomására, valamint 
ina, hogy előieijcszthessék a többi terheltekre 
ronatkozó bizonyítékaikat is

Előfizetési felhívás.

N I

Az Egyetértés negyvennegyedik évfo­
lyam t futja most meg, negyvennégy esz­
tendő óta szolgálja ez az újság a magyar 
kultúra ügyét. Az a hosszú ut, melyet a 
függetlenségi és negyvennyolezas eszmék 
törhetetlen kiküzdésében megtelt, olvasói­
nak egyre bővülő lelkes tábora s azok az 
eredmények, amelyeket elért, igazolják, 
hogy ez alatt a hosszú idő alatt nemcsak
Magyarország önállóságának leghevesebb
előharezosa, hanem ennek a harcznak leg­
erősebb tényezője is volt.

Az Egyetértés múltja egyúttal a jelen 
programmja és a jövő mértéke. S ahogy a 
múltban, úgy a jövőben is pillanatig sem 
szűnünk meg szakadatlanul munkálkodni 
önálló államiságunk kiépítésén, pillanatig 
sem pihenünk a nagy negyvennyolezas 
eszmék kivívásában.

Az Egyetértés hírszolgálata elsőrangú, 
mert úgy a hazai, mint a külföldi hírfor­
rásokkal való összeköttetései révén a leg­
bővebben s a legnagyobb változatosság­
gal adja a napi eseményeket. Czikkeinket 
a legkiválóbb publiczisták írják, rovataink 
bővek és változatosak, közgazdasági, szín­
házi híreink érdekesek és változatosak, 
szépirodalmi közleményeink magas szín­
vonalon állanak.

Olvasóink az „Egyetértés Vasárnapja“ 
czimü, gyönyörűen kiá ütött mellékletet is 
megkapják vasárnaponkint. Nyolcz oldalas, 
számos szép és érdekes rcprodukczióval 
tarkított gazdag mellékletünkön előfizetőink 
megtalálják a hét érdekességeit, a kül- és 
belföld nevezetes eseményeit. Kapnak ezen-

orakor. — A „Magyarok bejövetele“. Pesztv Árpád 
korkepe a Városligetben. Nyitva reggel 8-tól este 
íl-ig. Belépődíj 1 korona — A Nemzeti Szalon kiállí­
tása. Nyílva 9—6 óráig. Belépődíj 1 korona. — 
Állandó kiállítás a Könyves Kálmán szalonjában. Nyitva 
egész nap. Belépődíj nincs. — Az Uj Művészeti Sza­
lon (Kecikeméti-u. 3.) Nyitva egész nap. Belépődíj 
nincs. — Az Uránia kiállítása (Kigyó-tér). Nyitva egész 
nap Belépődíj nincs.

Nyilvalevő múzeumok: A Nemzeti Muzeum régiség­
tára 9—2-ig. — A Szépművészeti Muzeum 10—2-ig. — 
A Mezőgazdasági Muzeum 10— l-ig. — A Néprajzi 
Muzcurn 5— 6-ig. — A Fővárosi Muzeum 9—> :>2-ig. — 
Az Iparművészeti Muzeum 9-6-ig. — A Történelmi 
Képcsarnok lO -’/sl-ig. — A Közlekedési Muzeum 
2-S-ig. — Az Aquincumi Muzeum egész nap. — 
Az Erzsébeí-Muzeum 9—V? -ig és 3—4-i».

Nyilvalevő könyvtárak: A Nemzeti Muzeum könyv­
tára 9-4-ig, — Az Akadémia könyvtára 3-7-ig — Az 
Egyetemi Könyvtár 9 -12-ig és 3-8-ig. — A Fővárosi 
Könyvtár 9—2-ig. — A Kereskedelmi Muzeum könyv­
tára 8—2-;g és ti—S ig.

Péntek, Julius 2.
közé, hogy minden nap lássa valaki azokat az 
embereket, akiknek ő lekötelezettje. Ha pedig 
ez a valaki király, még inkább kellemetlen a 
dolog.

És ezért Péter, az erkölcsös, előrántotta a 
jó öreg morált a konak lom-arzenáljából és el­
rúgta Zsivkovicsot.

*
... Már most szeretném tudni; 

csös-e Péter, az erkölcsös . . . ?
erköl-

Féter, az erkölcsös.

Péíer, az erkölcsös, nem tanára a gvakor-

XiVÜl elbeszéléseket, karczolatolcat, színházi
történeteket és háztartási tanácsokat.

Az ,,Egyetértés“ előfizetési ára;
Egy hónapra .... 2 kor. 40 fül. 
Negyedévre .... 7 » — »
Felevre..............................14 » — »
Egész évre. . » . . 28 > — »

ÚJDONSÁGOK.
Sáriak azokat a i. ez. vidéki előfizetőké*,

kiknek előfizetése Julias hó elsejével lejárt, 
hogy a lap megrendelését minél élőbb nur-’ 
njitani szíveskedjenek.

Lakóhalyvállozás esetén arra kariak íisz- 
telt előfizetőinket, h gy aj csímü’tet idejc’-crác
közüliék velünk. Minden erre vonatkozó"
leütéshez beje-

szüksége van a kiadóhivatalnak, egy­
úttal arra.a cziaszalagra is, amelylyol az elő­
fizetett példány a legctc’só tartózkodás helyére 
ment. Külföldre való költözködés esetén kérjük 
8 portókülonbözet megtérítését is.
... ,Nyáron 32 e8MZ fürdő-évad alatt előíize- 
mini kívánságára a lapot bárhová utánuk 
kelújnií, meg akkor is, ha többször változtatják 
tartózkodásul: helyét,

A főváros környékén levő nyaralókba idején 
pontosan vitetjük a lapot.

Péntek, julius 2 — Róni I
kain. barlós B- A, —- prot • Sarciiin !
íun- ig- Judá5 ap. - Zsidó' Tliam.'ta - A^a^kdl 
re8S^' 4 óra R perckor nyugszik este 7 óra 59 perckor
^a^zkeor,e9Óra30perCZkor- ^ & í

10 órakor'á—t- ■ Saydasági ütése délelőtt 
An érés 7a fővárosi telekre délelőtt 11

lati erkölcstannak valamelyik német felsőiskolán, 
nem tagja egyik magyar szinügyi bizottságnak 
sem, de még csak szószékről sem hirdeti a 
szent morált. És Péter, az erkölcsös, nem is 
tartozik a csiklandós erkölcsi érzékű társadalmi 
osztályhoz. Mert Péter nem kis polgár, nem 
katona, nem pap és nem hivatásos fölháborodó, 
— ő cs k ötletszerűen szokott fölháborodni, 
amikor jól esik neki, ha egy kis epezáport 
bocsáthat az erkölcstelenség szennyes mocsa­
rában leledző emberiségre.'És Péternek lehet­
nek ilyen bájos ötletei. Péter lehet erkölcsös, 
ha kedve tartja. Mert Péter: király. És az már 
úgy van ezen a földön, hogy a királyok meg­
engedhetnek maguknak egy kis erkölcsi luxust.

Qs Péter, az erkölcsös Péter, szegény ki- 
raiy. Es csak ritkán fényűző, — még az er­
kölcsben is. A familiáris körében elnézi a 
kisebb-nagyobb csalásokat, a környezetében az 
egész országában csak bohózattémának jó a 
morál. De azért király Péter király, hogv sze­
szélyes legyen az ötleteiben. És gondolt" mos­
tanság merészet és nagyot és rátette a király­
gyilkos tisztek éleiét-Összevonla a királyi szem­
öldökét, megrázta az üstökét, a nem kevésbbé 
királyit cs megszólalt: „Zuhog körülöttem az 
erkölcstelenség bűzös záporesője. Alattvalóim, 
a piszkos nép, nem tartja meg szent tiz pa- 
rancsolatját az urnák. Lopnak, panamáinak, 
gyilkolnak s paráznslkodnak. És a betyárok nem 
veszik el méltó büntetésüket. Itt vannak például 
azok a tisztek, akik meggyilkolták az elődömet, 
azt a gézengúz Sándort. A kezükhöz királyvér 
tapad és ők mégis itt élnek a felséges szemem 
előtt és nem nyeli be őket a föld. 'fiát ez er­
kölcstelen, ez fölháborifó, ezen én most erköl­
csileg felháborodom és Zsivkovicsot elküldöm 
a fekete pokolba. Pont. Sőt: punktum.

Szólt Péter, az erkölcsös, — mire Zsivkovics 
távozott. Es ezzel vége a Péter erkölcsi fensé­
gének. Peter fölháborodott, mert jól esett neki 
a változatosság és mert elég biztosnak érzi a 
ta.ajt a lába alatt. Most már van bátorsága 
foihaborodni. De Péter, az erkölcsös, jó néhány 
esztendőkkel ezelőtt nem háborodott föl, nem 
jutott eszébe az erkölcs és az ártatlanság rózsa- 
«>"*■«* látta a Zsivkovics kezén pirosló király- 
ven. Arikor, amikor Zsivkcvicsék megrendezték 
a király gyilkosság nagyszerű színjátékét, ami- 
y?r paÍKós csizmákkal gázoltak bele párolgó 
kiralyverbe, — embervérbe! -- akkor Péter 
az erkölcsös, nem háborodott fel. És amikor 
ZsivKovrcsék nreghitták a szerb trónra, amely ! 
körül még ott lebegett az utolsó Obrenovics I 
vérrel piszkolt emléke, akkor Péler, az erköl- I 
esős mosolyogd, keieken, gömbölyűn, nem- 
ze . áldásnak nevezte a k:ráíygyilkosságot és i 
jó! érezte magát a Zsivkovicsok között.

Azóta egy kicsit belemelegedett a trón- 
zsölyébe Péter. És meggondolta magát. Mi 
köze van neki ahhoz a gyilkos bandához? S 
Neki, az isten kegyelméből való uralkodónak? 1 
Mégis csak kellemetlen folyton látni ezt 
3 Pár garázda frátert, akiknek annyit köszönhet 
Péter. Mégis csak kellemetlen ez az örökös 
memento. Es kellemetlenek ezek az arezok 
amelyek azt mondják, hogy: „Megöltük Sán­
dort érted, de téged is megölhetünk a nem­
zetért“. Es ha a korona jól is esett a gyilkos 
kezekből, azért minden nap megszorítani őket 
I eternek, az erkölcsösnek, shoking. És nem 
tartoziK a lesrnasrvobb emberi gvönvörtisének

— A portngál király Becsben. Manuel portugál 
király mint Bdcsből jelentik — az idén nyáron 
Ischlbe utazik, hogy köszönetét mondjon Ferencz 
József királynak a Szent István-rerdőrt. Az utazás 
alkalmából ismét fölmerült az a hir, ho;y Mánuel 
király meg fogja kérni Erzsébet föherczegnőt, 
Mária Valéria főherczegasszony leányát.

— Kitüntetés. A király, mint a hivatalos lan 
mai száma közli, dr. Aldássv József belügyminisz­
tériumi secr'dtitkárnak. hnzori «7n o-íiiin. , ,---------utiugymiuiii
térmmi segídtitkarnak, buzgó szó gálaia elismeré­
séül, a Fercncz József-rend lovagkercsztjét adomá­
nyozta.

— A „Badctzky“ vizrebocsátása. Az osztrák-ma­
gyar hajóra] legújabb csatahajóját a „Radctzky‘-\, 
tu valevőleg folyó hó 3-án bocsátják vízre Ferencz 
Ferdinand trónörökös és felesége Hohenbem Zsó­
fia herczegnő jelen élében. A tiónörökös és fele­
ségének útitervét ebből az alkalomból a követke­
zőleg á lapították meg: Ferencz Ferdinand írónőiö- 
kös és n je f. hó 3-án, szombaton reggel fél hét 
órakor érkeznek meg Trieszt e, a déli vasút pálya­
udvarára, hol a katonai és polgári hatóságok fogadják. 
A trónörökös és neje azután a kísérettel együtt kocsi­
kon a San Carlo moton levő kikötőhelyre hajlatnak és 
itt a Miramar gőzösre szállanak. Fél nyolcz óra­
kor a Trieszlben levő összes hadihajók elindul­
nak a San Mareo kikötőbe, ahova a Miramar 
9 óra 59 pereikor érkezik meg. 10 órakor Urcd- 
ntcek Pál, pápai titkos kamarás és tengerészeti 
szuperior a Radetzky fedélzetén elvégzi a be­
szerelési szertartást, mely után az uj hadihajót 
vizrebocsátják. A vizrcbocsátás után a trieszti Sta- 
bilimento lccnico és a hajóépités közegeit bemu­
tatják a trónörökösnek és nejének, akik ezután ismét 
a „Miramar“-ra szállanak és behajóznak Triesztbe 
a San Marcoban levő hadihajók kíséretével. Dél­
után 1 órakor a Miramar‘ fedélzetén a trón­
örökös és neje udvari ebédet adnak, amelyre 

j külön meghívókat bocsátanak ki. Este 5 órától 7 
I órá'g a* „Erzherzog Karl“ csatahajón összejövetel 
i lesz, amelyen a trónörökös és neje is meg fog- 
i nak jelenni. Rendkívül érdekes lesz a hajőraj 
! kivilágítása esti fél kilencz órától tiz óráig. A 
j trónörökös Triesztben nem fogad küldöttségeket.

Gróf Montccuccoli tengerészeti parancsnok a 
' mai délelőtt folyamán megtekintette a Stabilimento J Tecnico san-marcói hajógyárat és a Radetzky ha- 
I dihajót. Reggel hét órakor a Zára nevű hadihajó 
. a cs. és k. tengerészeti akadémia növendékeivel 

és röviddel azután a Miramara hadihajó befutott 
; az itteni kikötőbe.

. - Bezdjel-dományozés. A hivatalos lap mai 
: szama közti, hogy a király személye körüli mi­

nisztere előterjesztésére Reviczky Ambrus közigaz- 
i Ka.,3S' bírósági ilélőbirónak, nyugdíjaztatása alkat- 
1 mából, s ik évi közszolgálata alatt szerzett érde- 
i elismeréséül, a l.ipót-rcnd lovagkeresztjét díj­

mentesen adományozta. "
— Castro megkerült. Páriából fáviratozzák: A 

Malin szan'andcri jelentése szerint Castro néhány 
nap óta Szantanderben tartózkodik.

— Kinevezés. A hivatalos lap mai száma }e- 
enli, hogy a király báró Pongráez Vinczc minisz- 

ter, anacsosi czimmel és jelleggel főiruházott 
miniszteri osztálytanácsost miniszteri tanácsossá 
nevezte ki.

— üjabb földrengés Délclaszországban. Messziná- 
ban ma reggel 7 óra 30 perczkoi igen erős hul­
lámos földrengést éreztek, amely nyolcz és tiz má­
sodperig tartott. A földlökést erős földalatti mo. 
raj kísérte. A lakosságot pánik fogta el. Néhány 
órával később újabb földlökés következett be. 
Számos fal bcdiilt. A falak bcomlása senkit sem 
scbcsitett meg. Csak néhányan szenvedlek egészen 
csekély sérülést. - Milctóból jelentik : Ma reggel 
7 óra 22 pcrczkor itt erős töldrengést éreztek. A 
lakosságot nagy izgalom fogta cl. — Reggio dl 
Kalábnából táviratozzék: Ma reggel irt föld re n- 
nést éreztek. Több fal beomldssal fenyeget.
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— Koburn Lujza czáiol. Koburg Lujza herczeg- 
nő a „Voss.-Zlg.“-hoz inlézcít levélben megczá- 
folja ennek a lapnak néhány nap elölt hozott hi- 
rét, hogy neki az volna a szándéka, hogy Lipót 
királyhoz, ennek gasíeini tartózkodása alatt, köze­
ledést kíséreljen meg.

— Az önök lapja — Írja a herezegnö — 
június 20-án közzétett tudósításában azt irta, 
hogy a belga udvarnál attól tartanak, hogy 
ugyanabban az időben, amikor atyám, Lipót 
belga király Gasteinban fog tartózkodni, én is 
odautazom, hogy a királyhoz közeledést kísérel­
jek meg. Ezzel szemben kérem megállapítani, 
hogy atyám esetleges utazásáról a nevezett 
fürdőhelyre nem is bírtam tudomással és a ne­
kem tulajdonított szándék, hogy atyámat, Lipót 
király ő felségét meglepjem, merő koholmány, 
melynek nincs semmi alapja.

Leesett a fáról /.leíróról jelenek: Tamás 
/ozsef 12 é cs diák selyemhernyói szamára eper- 
lalcvcict szcdcif. Szedés közben egyensúlyt vesztve, 
leesett a fáról a fa mellett levő karóra, mely a 
szerencsétlent valósággal felnyársalfn. Szülei csak 
mintegy 2 óra múlva vették észre, de már akkor 
halott volt.

— V. Fcrdinánd mr~;;r király emlékezete. V. 
Ferdinánd magyar király halálának évfordulója al­
kalmából hivatalos gyászistentisztelet volt ma dél­
előtt a budavári koronázó Mályás-lctr.plomban. Az 
ünnepi mise alkalmából a főszentély előtt díszes 
kafafalkot állhatták föl, melyet az elhunyt uralko­
dói jelvényei ékesítettek. A főhajó mentén Anderst 
őrnagy és Halász százados vezetékével korona­
őrök állottak diszőrséget. A szentély padsoraiban 
a hivatalos személyiségek ültek, köztük báró Czi- 
bulka Hubert hadtestparancsnok a tábornoki kar 
élén, sok törzs- és főliszt, továbbá dr. Székely 
István egyetemi rektor és a dékánok, végül a mi­
nisztériumok és a főváros képviselői. A gyászmisét 
dr. Walther Gyula czimretcs püspök, a papnevelő 
intézet kormányzója tartotta Busay Tivadar pápai 
káplán, Vodicska Imre miniszteri titkár, dr. Laczó 
Viktor cs Vcrgyas Tivadar segédlelkészek segéd­
letével. A templomi ének- és zenekar Vavrinecz 
karnagy requiemét adta elő.

— Az újságírók ogyesü'.z'éböl. A Budapcsii Új­
ságírók Egyesülete segitőalap igazgatótanácsa ma 
délután dr. Bródy Lajos elnöklésével ülést tarlóit. 
Az igazgatótanács mai ülésén 850 korona segítsé­
get szavazott meg.

- A budapesti plébániák. Hivatalos adatok 
szerint Budapesten jelenleg lizennyolez plébánia­
hivatal van, ezek között tizenhét római katolikus j 
és egy görög-katolikus. A plébániák és alapilási J 
éveik a következők : Ó-Buda 1012, Belvárosi 1047, 
Felsővizivárosi Szent Anna-plébánia 1687, Tabáni 
1702, Újlaki 1705, Józsefvárosi 1722, Országúti 
1729, Budai várpalotai 1771, Terézvárosi 1777, ! 
Alsóvizivárosi 1787, Krisztinavárosi 1788, Lipót- j 
városi 1817, Rokuskórházi és Fcrenczvárosi 1822, j 
Erzsébetvárosi és Kőbányai 1881, Budapesti görög- 
katolikus plébánia 1905. A Nagy boldogasszonyról 
nevezett koronázó Mátyás-templomhoz tartozó 
plébánia-hivatalt az Ár pádház idejében alapitollák.

— Páliiy János gróf műkincsei. Pálffy János, a 
pár év elölt elhunyt pozsonyi gróf, rilkabecsü mű­
tárgyakat, képekéi, szobrokat és nagyér(ékü mű­
kincseket gyűjtőit össze pozsonymegyci királyfai 
és bajnróczi kastélyaiban. A pozsonyi királyi tör­
vényszék az örökösökkel cgyelériőleg a hagyatéki 
leltár fölvételére Faiítsics Jenő min. tanácsost, az 
országos iparművészeti múzeum igazgatóját dezig- | 
nálta, aki a jövő hiten utazik Királyidra, ahol I 
megkezdi a műkincsek leltározását. Mivel körül­
belül háromezer műtárgy van a gyűjteményben, a 
szakértői munkálat előreláthatólag ez év őszéig 
fog tartam.

— Ve sáli szcrencaátleiség. Délelőtt tizenegy 
órakor Lcrnberg-I’oi • nce állomáson egy mozdony 
nekiment a Bródyba-induló szemClyycnaínak, mely­
nek utolsó kocsijai összezuzúdtak. Több személy 
könnyen megsebesült. A vizsgálatot megindították

— A dobni gyilkcnzúg telhmi. Közöltük, hogy 1 
a hunyadmégyci Dobra községben meggyilkolták 
és kirabollak Karhngcrnc nevű asszonyt. A köz- I 
ségben nagy izgatottságot kelteit bűnügyben meg­
lepő fordulat történt. Szabó László miniszteri ta­
nácsoshoz ugyanis jelentés érkezeit, meiy szerint 
a dobrai bűntényt álruhás cziginyok követték el, 
oly körülmények közt, melyek a dános! cselre em­
lékeztetnek.

Péntek, július 2.

— Wright Orville lezuhant. Newyorkból érkezett 
távirati jelenlések szerint Wright Orvillenek teg­
napi fölszálló kisérlefe sajnálatos módon végző­
dött, Miután többször hasztalanul kísérletté meg a 
fölszállást, végre sikerült gépével a levegőbe föl­
emelkednie, de már harmmez másodperez múlva 
megtagadta a mótor a szolgálatot s a repülőgép 
hat méter magasságból lezuhant és eresen meg­
rongálódott. Wright Orvif'e csak jelentéktelen sé- 
tülést szenvedett. A Wrighf-testvérek mindamellett 
biznak sike-ükben s a megrongált gép kijavítása 
után folytatni fogják kísérletüket.

— Szerencsétlenül járt sporúzan. Báró 
Vay Imre földbirtokos, tartalékos huszárhad­
nagy, báró Vay Dénes pozsonyi f'topán fia, 
ma Majorhdzáról Hideghévre ment automobi­
lon. Útközben a gépkocsija összeütközött egy 
szekérrel, ~ automobil fölborult, báró Vay pe­
dig kieseit a kocsiból. Bukásközben a szekér 
rudja oly rzerencsétleníll sújtotta mellbe a fia­
tal sporísmnt, hogy mellkasa betörött. Mire 
Rainer József somorjai járásorvos a szerencsét­
lenség helyére érkezett, báró Vay Imre már 
meghalt. Báró Vay Imre egyike vo'í a legki­
válóbb magyar automobilistáknak. Kitűnő 
vezető, merész de biztos kezű, aki nyaktörő 
túrákat telt meg már minden baj nélkül. Vég­
telen kedves, lekötelező modorú, európai mű­
veltségű mágnásnak ismerték, akit mindenki 
őszintén és melegen sze; etett. A Prinz Heinrich 
Fahrton récztvett kitűnő eredménynyel, az ő 
kocsiján tette meg az utat az „Egyetértés“ 
munkatársa is, aki tudósításában a legnagyobb 
elragadtatással emlékezett meg Vay báró mes­
teri vezetéséről.

— EH mii elvi d'ónliz. Érdekes és fontos dön­
tést hozott a 10 ik tábori iüzérezred bccsülelügyi 
választmánya. A múlt hónap 18-án Faragó Dezső 
szocziálisia szeikesztő inzultálta Varga József 
ügyészt, aki az ügy társadalmi elintézésére dr. Far- 

I kas Pált és dr. Ráth Endrét kérte föl. A megbí­
zónak arra az elvi álláspontra helyezkedtek, hogy 
„vannak ecetek, amelyekben a sértés természete 
minden további lépést, amely a férfias becsületre 
vagy a társadalmi formákra van alapítva, eleve 
kizár. Durva és megokolaílan inzultusok önmagu- 

I kát diszkvalifikálják.“ Dr. Farkas Fái, aki a Bu­
dapesten állomásozó X. iüzérezred tartalékos had­
nagya, a szabályok értelmében az elintézés e 
formájáról jelentést telt ezredparancsnokságának 
és kérte az ezred becsületügyi választmányának 
döntését1 Ez a döntés, amelyről dr. Farkas Pál 
ma reggel kapóit érlesitcst, igy szól:

A X. tábori tüzérezred bccsülelügyi választ­
mányától. A juntos 21-én az ezredparancsnok- 
ságnak jelenlelt tényállás alapos megvizsgálása 
után a bccsülelügyi választmány Vargha Iózsef 
ügyész képviseletében követelt eljárását helyes­
nek és korrektnek jelenti ki. A bccsülelügyi 
választmány azonkívül azonosítja magát a jú­
nius 19-én közzélctt nyilatkozatban kifejteit vé- 
Icménynyel. Horchler, s. k. alezredes elnök.

— HM ál a hajón. Az Austro Amerikaira hajós- j 
tűi saságnak „Columbia“ gőzösén — mint Fiumé- 

I ból jelentik — K mich Mihály munkás a gőz daru 
I einefőrudjáná! volt elfoglalva, amikor az' éppen j 

nagyobb súlyú rakományt emelt a levegőbe. A j 
szabadon lóbálódzó árutömeg hirtelen oly szeren­
csétlenül vágódott Kruichhoz, hogy a fedélzetről a I 
mintegy fiz méter mély hajófenékbe sodorta. A j 
munkás szörnyet halt. A rendőrség megállapította, : 
Irogv a szerencsétlenségért Ctípvedia János és j 
Dohán József munkások a felelősek, akik az emelő- | 
rudat iusszuI kezelték. Letartóztatták őket.

— Egy képviselő balesete. Székesfehérvárról 
jelentik, hogy súlyos baleset étle ma Csontos 
Andort, a vaáli kerület országgyűlési képviselőjét. 
Csontos Vaáiról Baracskára tartott kocsiján. Út­
közben lovai egy szemközt jövő automobiltól 
megvadullak s elragadták a kocsit. Csontos a 
veszedelem láttára kiugróit a kocsiból, azonban 
oly szerencsétlenül esett cl, hogy jobblábát két 
helyen ellő, te.

— SsoroicBótlcatfl járt makiMk. Margittá!ól 
jelentik : Biszlratercbesen az újonnan épült görö :- 
keleti templom tornyának állványa a rajta dolgozó 
munkásokkal túlterheltség következtében 10 méter 
magasságból leszakadt. A rajtalévő 14 munkás 
közül kilencz munkás súlyosan, öl élclvesiélyesen 
megsebesült.

______ .egyetértés______

— Bombamerénylet az orícamban és egy lakomán.
Két bombamerénylet hire érkezik Spanyolország­
ból. Az egyik Barczelonában történt, ahol az ilyen 
merényletek napirenden vannak. A Tcafro Soiiano 
nevű orfeumban Henricksen idomító éppen tigri­
seit vezette elő, amikor valaki bombát dobott a 
nézők közé. A dördülésre pánik támadt és amikor 
a füst szétoszlott, liz ember Jelrengett vérében a 
padozaton. Egy sem halt meg, de valamennyi­
nek sebesülése súlyos. A merénylőt nem sikerült 
kézrekeriteni. — A másik merénylet Navia város­
kában történt, ahol l'crgcior nagybirtokos nagy 
ebédet adott, melyen sok vendég is megjelent. 
Lakoma közben a földszinten levő ebédlő nyitott 
ablakán hirtelen bomba repült be s az asztalra 
esve, óriási dördülésscl felrobbant. Morgador, a 
felesége és leánya, valamint három vendég meg­
halt, négy vendég pedig életveszélyesen megsebe­
sült. A ssöruytctteket ancrchis.uk követték el.

— Gyilkosságok Torontóiban. A tegnapi nap 
folyamán három gyilkosságot követtek el Toron­
yiban. Metencze községben Boszkov Ilia agyon- 
szurla Adar.iov Véli mirt boszuból. — Beodran 
községben Popov Páter Sidujav Bogdánt ölte 
meg, szintén boszuból. — Roraanbo^sánba pedig 
ismeretlen tettesek agyonlőtték Parlov Tanasie 
mezőőrt.

— Fcgysncslázadás. Tizennégy ember halálával 
végződött az a fegyenczlázatiás, mely tegnap reg­
gel, mint Varsóból jelentik, a vilnai fegyházban 
tört ki. A tizennégy halotton kívül négy sebesültje 
rs van a rablázadásnak. Az egyik fogházfelügyelő 
ugyanis tegnap reggel, rendes kötelességéhez hí­
ven, sorra látogatta a börtönzárkákat. Az egyik 
zárkában négy rab volt elhelyezve. Ezek, amikor 
a felügyelő benyitott, hirtelen a zárkába rántották 
a mit sem sejtő embert és azt kés- és lőrszurá- 
sokkal meggyilkolták. Azután magukhoz vélték a 
meggyilkolt felügyelő fegyvereit és kulcsait és 
ezekkel a szomszédos zárkák ajfajait felnyitva, 
azokból további hét foglyot kiszabadítottak. A 
zajra három felügyelő rohant a helyszínére, ahol 
agyonverték őket. Ä foglyok most már menekülni 
igyekeztek. Az udvaron levő őrség azonban sor­
házét adóit rájuk, aminek következtében négy rab 
meghalt, ketten pedig súlyosan megsebesültek. A 
többi öt fogolynak eközben a kőfalon keresztül­
mászva sikerült a szabadba julniok. A fogházőrök 
újból üldözőbe vették a menekülőket és ismételt 
tüzeléssel n:cg hármat agyonlőttek közülök. A két 
menekülő fogoly közül az egyik a közeli folyóba 
ugrott, hogy úszással átjusson a másik parira, 
úszás közben azonban halálos lövést kapott és 
mihamar e'mertilt a hullámokban. Az utolsó rabot 
most már a fogházőrök bekerítették. Ez, látva, 
hogy nem írd menekülni, a nála levő késsel ke­
resztülvágta a torkát és pár perez alatt elvérzett. 
A véres hajsza alatt a menekülők egy fogház­
tisztviselőt is agyonlőttek, kettőt pedig súlyosan 
megsebesítettek.

— 3ása’e5». Pelzmann Ferencz fővárosi vendég­
lős és törvényhatósági bizottsági tag fia ma vezette 
r 1 árhoz a Deák-téri evangélikus templomban Glück 
Irmát, ülitek Frigyes fővárosi szállodatulajdonos, tör­
vényhatósági bizottsági tag és neje leányát. A szépen 
feldíszített templomba ebből az alkalomból nagyszámú 
és előkelő közönség gyűlt össze. Ott voltak : Márkus 
József főrendiházi tag, dr. Bávczy István polgármester, 
dr. Vaszilieviís János alpolgármester, dr. Bódv Tivadar 
tanácsos, botfái Hűvös [ózsef udv. tanácsos. Dessewffy 
Arisztid elnöki tanácsos, szegedi Lukács József udv. 
tanácsos, báró Madarassy-Beck Gyula, dr. Domonyi 
Mór, dr. Ulhuann Pál konzul, Havass Rezső kir. tan., 
dr, Bókay Árpád egyetemi tanár, udv. tanácsos, Em­
uiéi- Kornél közigazgatási bíró, dr. Török Lajos egye­
temi tanar, Bókay János egyetemi tanár. Tauffer Vil­
mos egyetemi tanár, Kotányi Zsigmond udv. tan, Máv. 
igazgató, Tliék Endre udv. tan., Ullmann Gyula igaz­
gató, üclléri Mór kir. tan., Merk! Adolf Mav. tofel- 
i'gvelö, botfai Hűvös Iván igazgató s meg számosán a 
főváros legelőkelőbbjei közül. Az esketést Kaczián Já­
nos esperes végezte.

Tóth Endre, a sokoropátkai állami iskola igaz­
gatója házasságot kötött Huberih Jolán kisasszony­
nyal, dr Huberih Fülöp fővárosi orvos leányával.

Az egyetemi templomban ma délelőtt 11 órakor 
esküdött örök hűseget /hátit Tibor báró Stzzo Morts 
Marie grófnőnek, gróf Sizzo Noris Kristóf és neje 
leányának. Az esküvő díszes pompával folyt le s az 
ünnepi külsőbe vont egyetemi templomot az ünnepi 
alkalomra előkelő, jórészt főúri közönség töltötte meg. 
Esküvő után a násznép lakomára gyülekezett össze a 
Nemzeti Kaszinóban.

— Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyösebben 
Polgár Kálmán müórás ckszertelepén, Budapest, Vük, 
Erzsébet-körut 29., I. ein. szerezhetők be. Nagy képes 
album-árjegyzék bérmentve küldetik.

___________________ 9



so EGYETÉRTÉS
- Sort a csért nem gyilkolhatta meg. Közöltük 

annak idejében, amikor a czári pár Slokholmban 
volt, hogy Beckmann vezér rnagyot, a partvédő 
tüzőrsé" paiancsnokát meggyilkolták. A gyilkos­
ságot Wang Hjalmár napszámos követte el, aki a 
tett után önmaga ellen irányította a fegyvert és 
szintén meghalt. Erről a nagy' feltűnést keltő gyil­
kosságról most pótlólag még ezeket közük: A 
merénylő halálának bekövetkezése előtt kijelentette, 
hogy a tábornokot sohasem látta és a gyilkossá­
got csak azért követte cl, mert a katonaságot 
gyűlölte és az egyenruhát látni sem tudta. Wang 
ruháinak átkutatásánál a rendőrség egy jegyző­
könyvet és több levelet talált. A jegyzőkönyvben 
egy helyen ez a föijegyzés található:

Társaimtól elhagyva és mert a czána nem 
szabad lőnöm, hajtom végre ezt a merényletet.

A levelekből, amelyekről a rendőrség minden 
felvilágosítást megtagad, megállapították, hogy 
Wang azokhoz az ifju-szocziálista körökhöz tarto­
zott, amelyek az anarchista eszméknek hódolnak. ; 
Ezek az ifju-szoczialista körök állítólag a czár 
ellen terveztek merényletet, ehhez azonban az elv- j 
társak nagyobb része nem járult hozzá. A rend- ; 
őrség vasárnap éjszaka több anarchistát letartóz- : 
taíott. I

— As országos gysrmekvsds-irga sorsjegyeinek 
húzása. Az a feszült érdeklődés, mely' ezen sors- 
jegyek iránt a főváros összes rétegeiben megnyil­
vánult, végre kielégítést nyert Ma vette ugyanis 
kezdetét a L’ga-sorsjegvek húzása, a fővárosi 
Vigadóban, melynek hatalmas előcsarnoka elég­
telennek bizonyult az ezen alkalomra egy begy ült 
és ezrekre rugó közönség befogadására. A külső 
keret, melyben az esemény lefolyt a tágas előcsar­
nok hatalmas oszlopaival, az ember-ember hátán 
tolongó tömeg, a sorsoláshoz szükséges és szá­
mokkal^ színükig megtöltött négy hatalmas szeren­
csekerék és a húzásnál segédkező árva'ányok — 
maga is alkalmas volt az 'érdeklődés felkeltésére. 
A sorsolásnál a Liga igazgatósága, úgyszintén a 
jonorgazgatóság is képviselve volt; a politikai 
biztos tisztét pedig Rupp László VI. kerületi he­
lyettes elöljáró töltötte be. Egyébként a húzás 
melynél 12 rendőr tartotta fönn ä rendet, zavarta­
lanul folyt le és mivel a ma szerzel! tapasztalatok 
szerint a Vigadó előcsarnoka szűknek bizonyult, a 
l-jsp ,Í£3zgatósága aként harározoíf, hogy a lo* 
yaobi húzásokat a Bekefow-czirKusz helyiségei 
ben fogja megértetni naponta délután 3-G "'óra 
között.

A húzás előreláthatólag 2—3 hétig fog tartani 
és bar sorsjegyek már csak igen kis számban 
vannaií készletben, a Liga igazgatósága úgy intéz­
kedett, hogy7 a még meglévő sorsjegyek a húzás 
tartama alatt kiállításaiban továbbra is árusiíta':sa- 
nak azt akarván ezzel elérni, hogy az összes " je- 
gyek elkelve, az összes nagy nyeremények is fel­
tétlenül a közönség birtokába jussanak. A közön­
ség vélelkedvét mindenesetre emeli az a körülmény 
hogy a főnyeremények kisorsolása legutoljára ina­
iéi, '«y, az jár legjobban, akinek sorsjegyéi minél 
később húzzak ki. '

5 fuvaros-sztrájk. A fuvarozó munkások és 
a munkaadók között teljesen megszakadt az érint­
kezés. A munkások álláspontjukból engedni nem 
akarnak s ilyenformán a munkaadók lankadatlanul 
folytatják azt az akcziójukat, hogy vidékről hozott 
kocsisokkal dolgoznak. Ma reggel egynéhány 
malomfuvaros, mini az automobil-fuvarozó vál'a- 
lat, Hoffmann testvérek stb. is megkezdte a mun- ' 
kát. A szállitó-czégek nasyobbára vidéktől hozott 
munkásokkal ugyancsak zavartalanul dolgoztainak.

Őrült a vonaton. Nagy riadalmat ol o ott ma 
a Czegled felől közeledő személyvonaton euv őrült 
ember, Drücke Gyula kertész aki Czegléd és Buda­
pest közölt valamelyik közbeeső állomáson föl ka­
paszkodott a vonat egyik kocsijának a (elejére. 
Amikor a vonat a kőbányai alsó pályaudvarra ér­
kezett, Drücke a vonat tetején clühöngeni kezdett. 
Kést rántott elő és leszúr ásd fenyegetett minden­
kit, aki feléje közeledett. Nagynehezcn lehozták 
az őrült embert a kocsi tetejéről s bevitték a fő- I 
kapitányságra, onnan pedig a lipóímezei érültek • 
házába.
. •, 7..W*»2 eu'raneznk. Horváth Antal 17 éves 
szitakötő es Gutenberg János 17 éves nans,ám s ftu a ! 
napokban bzenlendrén az országút -n me .-iesiév ,\7>e,/r ' 
Minaly 1Ö éves s-hanezot aktvei ellciiséces W-zonvbon ’
ver év A‘c5tamadt'-k és egy ólmos végű bottal agyon- 
vertek. A szentendrei csendőrök megtudtál', hogy a 
gydkos suhantok Budapestre szöktek. Ma két csendőr 
a fővárosba utazott és elfogta a tetteseket |

— Begszökfltt bankigazgató. A bécsi Mercur ál­
talános hitelszövetkezet és takarékegylet, amely 
ma csődöt kért önmaga ellen, a rendőrségen fel­
jelentést tett, hogy Chromaika Nándor igazgató 
nagy sikkasztások elkövetése után eltűnt. A rend­
őrség azonnal megindította a nyomozást s ugyan­
akkor a hitelszövetkezet vezetősége is hozzálátott 
a könyvek átvizsgálásához, amely már eddig is 
nagy hiányokat derített ki. Chromaika Nándort 
június 22-én látták utoljára Bécsben. Tegnap egy 
barátja levelet kapott tőle, amelyben azt írja neki, 
hogy a halálba menekül. Valószínűleg el Is kö­
vette az öngyilkosságot, mert eddigelé seholsem 
akadlak nyomára. Évek óta állott a hitelszövetke­
zet élén Chromaika és feltétlenül becsületes em­
bernek Ilikék. A Mercur hitel- és takarékszövetke­
zet üzletié.ei kivétel nélkül kisiparosok és kiske­
reskedők, akik a nagy pénzintézetektől nem 
kaphatnak hitelt. A befizetett részjegyek meg­
haladták a százezer koronát, a betétek 

I pedig 800.000 koronánál is többre növe- 
I kedtek. A futólagos rovancsoiásnál kitűnt, 
i hogy Chromaika jelentékeny összegeket vett ki a 
! pénztárból s fedezetül értéktelen váltókat helye- 
■ zeit el. Ismerősei mondják, hegy egy idő óta a 
j tőzsdén játszott s állandóan vesztett. A Mercur 
i hitel- és takarékszövetkezet 4i.'=, sőt 5>V# kamatot 

fizetett a betétek után s ezt a magas kamatot 
I Chromaika olyképpen akarta érthetővé tenni az 

igazgatóság előtt, hogy ingatlanokkal spekulált s 
I ezen a czimen nagy nyereségeket mulatott ki. A 
, Mercur niteíegyletnek öt háza van Bécsben. A 
I tartalékalap 200.C00 koronát lesz. Hozzávetőleg 

700.000 koronára becsülik szí az összeget, ame- 
; Iyet Chromaika elsikkasztott. A csőd következtében 

a betevők egész megtakarított vagyonukat elvesz­
tették, mert a passzívák még a tartalékalapot is 

I fölemésztik s közel három millióra rúgnak. A sik- 
j kasztó igazgató 55 éves, özvegy ember, gyermekei 
j nincsenek.
j »T.rcza végrendelkezés. Lille franczia vá­

rosban^ a minap holtan lelték a negyven kétéves 
j |ean ürapponl. belkötötte magát a padlás geren- 
: dájára. Előbb azonban megirla végrendeletet s eb- 
I ben a lillei orvosi fakultásra testálja — a felét. 

Lc\e.cí is hagyott az öngyilkos. Ebben elsorolja 
mindazokat a csalásokat, gyújtogatásokat és betö­
résekéi, amelyeknek ő volt az elkövetője.

Ser akart halni a roses bizonyítvány miatt. A
bizonyítvány, kiosztás után történt drámák megint 
megsokasodlak egygycl. Tegnap Nagyváradon 
akart meghalni egy ifjú a rossz bizonyítvány miatt. I 

, Onaszi Sándornak hívják a halálra szánt diákot.
A nagyváradi felső kereskedelmi iskolába járt. A 
bizonyítványa olyan volt, hogy az osztályt meg 
kelleit volna ismételnie. Ez Keserítette el annyira’ 
hogy a halált kereste. A fiatalember, amint bizo­
ny nványát kikapta, szülei lakására indult. Amint 
az iparkamara palotája előtt elhaladt, hat lövetű 
revolverét előlantotta és befutott a palota lépcső- j 
házába. Ott melléhez illesztette a fegyvert s el­
sütötte. Egymásután hat golyót röpített ki a ha- 
láraczánt diák, de csak egv találta. A lövöldö­
zésre összefutottak az emberek és a mentőkért 
telefonállak. Azonnal megjelent a rendőrség kikül­
dötte is, aki megállapít.>;t i a fia'aiembcr személy­
azonosságát a n-’la levő rossz bizonyítványból. A 
kórházban, ahova a mentő szállították, bekötöz­
ték sebét. A golyó csak az oldatát horzsolta s 1 
igy sérit'ése nem vészé íves.

I i rrerusüp cló' a ba á bn A Ferencz lózsef- 
Iikí budai oldalánál a Dunába ugrott tegnap e-.|e Ru- 
clac-c'- T'-réz 75 éves hajadon A közelben lévő háló­
sok azonban kirne tették és álad ák egy rendőrnek.
Az életunt nő azután ch/annszolta haját a rendőrnek. > 
Napok óta semmit r-cn eveit, lakása nincsen s ezért 
akut ónként megválni az. élettől. Rudacsek Terézt a 
mentok bevntuk a Rókus-kórliázba.

- GiUkosEág asereloajíélt-isfcól. Nagyt eszveres 
község tanít ját, Sz. p si G uláf, egy ismeretlen 
tót le eny veléíy ársámk ív zvén, inc lbcs urta. A 
tanító é’eibenmaradárához n-ncs reménv.

- Eegégstl favác'k. A dnbsinai erdőben Ra 
dován Mihály és Vzenháicmúes társa favágással 
Liglalkoz ak. A Luk gunyhó ul.ban tüzet raktak 
miközben a szé roham gunyliójuk tetejét rájuk 
döntötte. A két fiú nem bírt kiszabadu ni és navel 
a romok is tüzet fogtak, a szerencsétlen két fiú 
szénné égett.

Péntek, julius
— G| földrengés Heassinában. A Santa Cecília 

utczában egy asszonyt karjai között kis gyerme­
kével egy beomlott ház romjai alá temetve talál­
tak. Három óra óta folynak a munkálatok meg­
mentésére, daczára, hogy a szomszédos fal szintén 
beomlással fenyeget. Porpora tábornok és a ható­
sági közegek a szerencsétlenség színhelyén vannak. 
A vörös kereszt egy osztálya gondoskodik a se­
besültekről, akik között egy katona is van. A város 
különböző részeiben nagyszámú fal bedőlt A szeiz- 
mografikus készülékek eddig 12 földlökést je­
leztek. J
,, — trtonálió a Bshánvntcsában. Az éjszaka a Dcv. 
Iiany-utczában egy suhancz megtámadta Löckinzer 
Nándor fővárosi hivaíainokot, aki hazafelé ment A 

! «madó elrabol.a a hivatalnok pénztárczáját aztán fu­
tásnak erec.l. Löckinger üldözőbe vette s megragadta 
a kabatját. Az útonálló azonban hirtelen kibújt a* ka- 
b jaból és elszaladt, most a rendőrség keresi.

— Melcstelan méretűiét. A kecskeméti rend­
őrség Horváth Mihály feljelentésére letartóztatta 
Kovács Gergely 36 éves napszámost, mert ez 7 éves 
kislányán erkölcstelen merényletet követett el a 
mezőn. A gyermek állapota súlyos. Az elvetemült 
embert átadták az ügyészségnek.

— A rsebtolvafok zsákmánya. Vasárnap a város, 
ügeti mutatványos téren a rendőrség több zsebtolvajt 
mii, , ic- aklknél tömérdek lopott holmit találtak 
lobbek közt a rendőrségen őriznek egy eev edelü 
aranyórát, amelynek hátsó fele recézett, egy két zseb e 
való arany pánczélláncz Szent Uyörgy-iallérral eev 
darao^ gomuölyü szemekből álló aránylánczot,’ 
kettosieddu iulaeziist órát, egy nikkel órát Roskonf- 
fdlirattal, egy kettősfcdelü lulaezüst órát, egy rövid 
lapos tiszti aranyláncot, rajta egy függelék, melyben 
egy férfi és női arczkép van, egy rövid lapos 
tiszti erustlanczof es több különböző órát és lánczot 
amelyek tulajdonosai még nem jelentették be a káru­
kat A rendőrség fölhívja a kárvallottakat, hogy jelent­
kezzenek a főkapitányság detekiiv-osztályában.

— Betörések. Chernél Gyula főrendiházi tag 
ötvöskonyi-i birtokán nyaral, de idönkint hazanéz 
Kaposvárra. A múlt szombattól tegnap estig távol 
volt és ezalatt az üresen maradt lakásba ismeret- 

: len felics behatolt, az összes fiókokat feltörte és 
azokból több ezer korona értékű ékszert, ezüst- 

I nemüt és más ingóságokat vitt magával. A betörö 
a Werfhe ni-szek tény nyel is megpróbálkozott, de 
nem sikerült neki feltörni. A rendőrség megálla- 
photía, hogy a betörő a helyi viszonyokkal isme­
rős volt és már nyomában is van a tettesnek. — 
Becsén az éjjel Hirschenhauer órás és ékszerész­
nek a Fő-téren lévő üzletét ismeretlen tettes fel­
törte és 10927 korona értékű aranyórákat és ék­
szereket lopott el. A betörő egy 40-45 éves kö­
rüli magas, soványtermetü, vörös b^juszu férfi volt 
A rendőrség erélyesen nyomozza a betörőt, elren­
delve egyúttal országos körözését.

Halálozás. Jovanovics Sándor pancsovai po'^ár- 
mesterhelyettes főjegyző ölvenhétéves korában meghalt 
Csalt néhány hete hogy Pancsova város polgármestere, 
lAotlanovich Adolf királyi tanácsos elhunyt.

Dr Kis Oszkár varasdi kir. közjegyző és város­
atya tegnap jneghalt A liberális regime idején dr Kis 
hosszaim időn at a budapesti országgyűlésen is részt 
vett, mint horvát képviselő.

Barna Jónás budapesti tanár ma ölvenhétéves ko­
rában laatóvároson meghalt. Az elhunyt tanár kiváló 
ped ígógus volt és számos kitűnő tankönyvet irt. Teme­
tése pénteken délután lesz Tátatóvároson.

Rendőr' hírek Kifosztott vasúti örház. A kis­
pesti cscndorség táviratban értesítette a budapesti fó- 
k’pit nyságot, hogy a minap a kavicsbányái vasúti ál­
lomás váitóorházát feltörtek s onnan a vasúti alkal­
mazottak több száz koronát érő holmiját ellopták. A 
tolvajom magukkal vittek több vasúti igazolványt is — 
Kdeit gyermek. Ma reggel a Tüzoltó-utcza 6 számú 
háza előtt csecsemőt találtak a járókelők. A csecsemő 
pólyáján egy papírlapra a következő sorokat irta az 
an.y,la., A gyermek neve Hegedűs Gvula, rimaszombati 
születésű, négy hetes. Hegedűs Verona az anyja. Cse- 
léalcány. vagyok. Nem tudom eltariani a gyermeket. A 
csecsemőt a gyermekmenhelvre vitték el, az anviát 
pedig keresi a rendőrség. J

I
* Fóv fosunk legmegb'zha'óbb fetézmenye dr. na.

Iizfaivy fogorvos, egészs. tanár, fogorvost intézete (Ká- 
roiy-krtrut 8. sz), melyet a valias- és közoktatás, 
ugyi miniszter is elismerő leirattal tüntetett ki: Külö­
nösen ajánlható a fogáoolásra szorultasnak, mert ott 
az lg izgató főorvos személyes felügyelete alatt készül- 
nck a legmegfelelőbb müro^ak az intézet fogtechnikai 
osztályában.

x Fodo -féle v vótcr?m a Koronalierczeg-utcza 3 
szám alatt a főváros Ic.nagvobh és legjobban felsze­
reli torna- es vivót-rme. Különös gond fordittatik a 
gyermeki >ma- es vívásra.

x Bob hashajtó a logkellem taebb, 10 filler.
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Péntek, Julius

Férfi-divat és politika.
Bndapost, julius 1.

Köztudomású, hogy Vll-ik Edward angol 
király még ma is irányitója az egész müveit világ 
férfi-öltözködésének. Ö rajt. csüng az angol elő­
kelő szabó, kalapos, czipész cliemisieur, ékszerész 
s a többi tekintete s amit ez árgus-szemek a ha­
talmas uralkodón mint újat felfedeznek, az a hir 
leggyorsabb szárnyán tova röpül s London—Páris— 
Becs és Budapest szinte kapva az alkalmon igye­
keznek a divat fejedelmét e téren utánozni. Annál 
furcsábban hangzik az ő sógorának, Argyél her- 
czcgnek szinte öndicséret-számba vehelő, a közel­
múltban tett nyilatkozata, hogy ő a legrosszabbul 
öltözködő ember egész Angliában. — Mindezek­
ből az a következtetés vonható le, hogy tökéle­
tesség a férfi-öltözködésben nincs meg annak 
eredeti hazájában sem, mert mint másutt, ott is 
elég tér marad az egyéni felfogásnak. Barnard 
Schaw például egyszerűen megveti az elfogadott 
divatot. A fekete ruhát gyűlöli, annál jobban ked­
veli a színharmóniát, öltözetei között legjobban sze­
reti azt a terrakotta-szintit, amnlyhez hasonló szinü 
czipőf, kalapot, inget és nyakkendőt visel.

Mark Twain a fehér színért rajong. Jakét, 
smoking és frakköltönye tiszta fehér. — Kalapja, 
czipője, inge s nyakkendője nemkülömben.

Hogy a férfiöltözködés előkelősége hanyatlani 
fog az egész világon, azt az uj politikai viszonyok 
idézik majd elő. Éppen Angolországból kapjuk a 
hirt ebben az értelemben, de nem is kell nagy 
fejtörés ahhoz, hogy ezt megértsük, hogy miért 
állja a politika útját a kifogástalan férfiöltözködés­
nek. Az öltözködés, Codex értelemben, csakis nagy­
úri körökben érlelődhetett meg a mai magaslatra. 
Gazdag, idővel rendelkező, kényelemnek birtoká­
ban levő urak fordíthatlak csak oly nagy gondot 
öltözködésükre, hogy az szinte minden alkalomra 
megjelöli a felveendő ruhát.

Ámde abban a perczben, amidőn az államok 
intézéseibe a köznép is oly nagy befolyást nyer 
— mint aminőt az általános szavazati jog állal 
magának szerez —• akkor a parlamentek termei 
nem fognak többé a fekete ruhákkal megtelni, 
hanem a színek és formák eltérő sokasága fog 
ott megjelenni. Már pedig, ha az öltözködés ki­
fogástalanságát keres'ük eddig, akár Angliában, 
akár nálunk, azt mindenkor a diplomaták és po­
litikusok körében volt alkalmunk megfigyelni.

A magyar országgyűlésen sóira sem hódoltak 
meg túlságosan a kifogástalan megjelenésnek. Volt 
alkalmam végig tekinteni a miniszteri székeken is, 
ahol hat miniszter fekete ruhában tilt s kettő csi­
kós és koczkasban. S ha ezen előkelő sorban sem 
tartják meg az öltözkedés követelményét, hogy 
követeljük azt a padsorokban helyett foglaló négy­
száz képviselőtől. Itt tehát a politika nagyon is 
hadilábra kél az öltözködés szabályaival. Most 
képzeljük cl a jövőt, a midőn a szocziálisták na­
gyobb tömege és az ipar és kereskedelem kép­
viselői is helyet foglalnak a parlament padjain bizony 
még a munkásing és zubbony is helyet fog ma­
gának kérni ebben a gyülekezetben, de utat fog 
magának törni a fejedelmi palotákba is. Erős 
megrázkódtatásnak néz tehát clibe az angol király 
által megalkotóit és elfogadott férfi-divat. Mert a 
jogegyenlőség - szavazati jog birtoklása — aszerint 
fogja a férfiöltözködést megszabni, amennyire az 
adott viszonyok és uj társadalmi felfogások azt 
engedik. Sok idő kell a munkára, hogy megélhes­
sünk, tehát kevés idő marad az öltözködésre — ez 
a férfi-divat jövő perspektívája.

Az angol parlament valamikor a férfi-divat 
valóságos iskolája volt, — Ycrbourgh tory-páríi 
képviselő egy ízben abban fogadott, hogy száz 
napon keresztül m ndennap más ruhában jelenik 
meg az alsóházban. Az alsóházban akkor azon­
ban sem szocziálisták, sem radikálisok helyet még

EGYETÉRTÉS

SZINHÁZésMÜVÉSZET
(*) A Góíh-pár a Fővárosi Nyári Színházban. Zsú­

folt ház előtt kezdte vendégszereplését a Gólh- 
pár a Fővárosi Nyári Színházban. Színre került: 
„Visszatérés Jeruzsálemből“, melyben a művész- 
pár egyik legszebb sikerét aratta a Vígszínház 
szezónjában. A budai közönség meleg ováczióban 
részesitetie a vendégeket, kik ezúttal is nagy ha­
tást értek el sokszor méltatott művészi alakításuk­
kal. Suzan szerepét Haraszihy Miczi játszotta 
azzal a finomsággal telt művészedéi, mely minden 
alakítását jellemzi. A többi szereplő is dicséretre 
méltó igyekezettel illeszkedőit az összjátékba

(*) Fanlay Erzsi meggyógyult. Panlay Erzsi 
asszony, a Nemzed Színház kedvelt, fiatal mü- 
yésznője — mint örömmel értesülünk — teljesen 
fölépült hosszan tartó súlyos betegségéből. A 
nyarat pihenéssel és tanulással tölii, meri szep­
temberben ismét a színpadra lép, ahol oly sokáig 
nélkülözte a közönség.

(*) likszáth-jnbileum. A Mikszáth-jubileum al­
kalmából tudvalévőén egy nagy hölgybizoflság 
alakult, amely gyiijfőivekét bocsátolt ki.'A hölgy­
bizottság ezulon tudatja, hogy a gyüjtőivek be­
küldésének határidejét meghosszabbította és kéri 
a gyűjtőket, hogy a nyáron lankadatlan, lelkes 
buzgalommal folytassák a gyűjtést és október 
15-ikéig küldjék be a gyüjíőiveken föltüníeteit 
ez lm re a gyűjtő veket.

(*) Szerződtetés. Latabár Árpádot, a Budai Nyári 
Színház kitűnő tagját Beöthy László igazgató szep­
tembertől kezdődőleg három évre szerződtette a 
Király-színházhoz. Lafabárnak a Krecsányi társu­
latánál is igen szép sikerei voltak ; — benne a 
Király-színház ensemble-ja elsőrangú erőt nyert.

(*) A Magyar Színház jövő szezonja. A Magyar 
Színház igazga ósága nagyjában befejezte a jövő 
évau munkaprogram injának ö. szeálliíá1 át. A szín­
ház rendelkezésére álló darabok, amelyek közül 
az igazgatóság a jövő év újdonságait válogatni 
fogja, a kővetkezők :

Eredeti darabok'. Homonnai Albert: Öntudatos 
r;ök. Homonnai Albert: Gyges és tudó. Szemere György : 
Ö Szemere György: Szizifusz. (ókai-Hevesi: Az uj 
löldesur Lövik Károly: Kalandok. Bródy Sándor: Ame­
rika. Faragó lené: Nászéjszaka. Biró Lajos: Családi 
tűzhely. Szomori Dezső : A mi szivünk. Fényes Samu: 
Álmodozók. Ráül—Végh Isiván : Aránylónál. Bródy— 
Martos: Ne váljunk el. Ludassy—Ganz: Égi háború. 
Vértessy Jenő: Gaál Adám. Kóbor Tamás: Az édes. 
Molnár Fercrcz : A festőrhadnagy. Vajda Ernő: Roz­
már in néni. Csáti: Géza: Hamvazó szerda. Lengyel 
Menyhért A tájfun. Hajó Sándor A királynő. Drégely 
I iábor Szent házasság. Földes Imre Gazdag Margit, 
Zsirkay János Éljen az elet. Maionok Sándor Anti- 
krisztus.

Külföldi darabok-. Butli: Tuti'o per nulla, üuiraud 
Anna Caicnina. Otto Ernst: Flacl'smann als Erzieher. 
Fulda : Der Dum köpf. Guinon és Bouchinet: Son 
pere. Sardou: L'Affaire des Poissone. Raleigh — 
Hamilton : The sins of society. Goldschmidt: ‘ Die 
grossen und die kleinen. Pabb : Brews1 ers millions. 
Hunt ey Me. Carihy : it’ were King. Traversi:
1 Martin" de lavoro. Piaga : La srisi. Capus : L'Oiscau 
B;essé Bisson • La femme X . . . Weber—Basset: 
Les grands. Lopez Labouna Fi Viola Shaw The 
doctor's D.lemma. Maugham lack Straw. Maugham 
Lady Frederick. Bernhard Le Paulaillcr Schalomisch 
Jccchcs. Maeterlinck Le Miracle de St. Antoine

Ez újdonságokon kiviil a Magyar Színház 
műsora teljességének czéljábó! s irodalmi szán­
dékainak megfelelően több fölujifást is tervez. 
Ezek közé tartoznak a következő darabok: Dóczi: 
„Vegyes párok“, Rákosi Jenő: „A krakkói bará­
tok“, Hcrczeg Ferencz: „Kéz kezet mos“, Gár­
donyi Géza: „Fehér Anna“. A színház klasszikus 
repertoárját Shakespeare három darabjával egé­
szül ki: „A negyedik Henrik“ első és második 
részével és „A vihar“-ral. Goethe „Fausf“-jának 
nagyszabású előkészületei Márkus László rendező 
vezetésével már megkezdődlek. Színre fog kerülni 
azonkívül Schiller „Haratniák“-ja. Moliére „Misan- 
trop“-ja, Ibsentől „Az ifjúság szövetsége“ és Björn 
son lói „A király“. Tervbe van véve ezeken kívül 
Hauplmann Gerhardt egyik verses darabjának 
előadása is.
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nem foglallak. Azóta tarkábbnál-tarkább ruhákban 
ülnek a világ első törvényhozásában és hovatovább 
eljövend az idő, midőn azt mondhatjuk, hogy VII. 
Edvárd az első és utolsó divatkirály volt

Pádly Aladár.

(*) iíj. Ábrányi Emil uj operája. Iíj. Ábrányi 
Emil, a hannoveri udvari színház karmestere 
Budapestre érkezett és magával hozta legújabb 
müvének : a „Francesca da'Rimini“ czimti ope­
rájának teljesen kész partitúráját. Az uj dalmüvet, 
melynek szövegét a szerző édesatyja, id. Ábrányi 
Emil irta, tegnap délután mutatta be Ábrányi az 
Opera igazgatójának, aki az újdonságot jövő sze­
zonban óhajtja a budapesti közönségnek bemu­
tatni. Francesca és Paoió szerelmi történetét már 
több zeneszerző dolgozta fel, így többek közt 
Ambroise Thomas és Rachmaninov ismert kiváló 
zeneszerzők is próbálkoztak vele, de egyiküknek 
sem sikerült. A kiváló magyar zeneszerzőnek 
bizonyára jobban fog kedvezni a szerencse, mint 
külföldi kollégáinak.

(*) Brienx uj darabja. Brieux, a „Vöröstalár“ 
szerzője uj négyíelvonásos bohózatot fejezett be 
„Lapius forte“ czimmel, amely október 18-án ke­
rül először színre a párisi Vaudeville színházban.

(*) Művészek paniheonja. A szobrászati mester- 
iskola tanárának: Stróbl Alajosnak a kezdemé­
nyezésére a Baiza-utczai müvészteiepen megcsi­
nálják a magyar képzőművészek pantheonjáí. 
Ebben a paníheonban kivétel nélkül szobrot kap­
nak elhunyt nagy művészeink. A szobrok éiét- 
nagyságunál nagyobb portrait mellszobrok lesznek 
és azokat a park utjának mentén állítják föl, 
hogy mennél szembeöíiőbbek legyenek. Az első 
szobrokat, amelyeket maga Strobl es a növendé­
kei már meg is mintáztak, még az ősszel föl­
állítják.

(*) Vidéki színészet. Nagyváradon négy estén 
Csortos Gyula vendégszerepeit, most ‘pedig a 
Góth pár fogja el látszani legjobb szerepeit a 
„Vigyázz a nőre“ és a „Visszatérés Jeruzsálemből“ 
czimü újdonságokban.

FŐVÁROS.

}( A lakásbérleti szabályrendelet A főváros ta­
nácsa a mai ülésében tárgvalta a lakásbérlet sza­
bályrendelet tárgyában leérkezett belügyminiszteri 
leiratot, valamint az erre vonatkozó javaslatát a 
jogügyi bizottságnak. A tanács a bizottság. állás­
foglalását magáévá tette, mindenben hozzájárult a 
belügyminiszternek leiratában hangoztatott kíván­
ságaihoz, kivéve azt, hogy a házmester ne legyen 
feljogosítva lakásbérleti szerződések megkötésére, 
illetőleg a lakások bérbeadására. A tanács elhatá­
rozta, hogy ebben a tekintetben a minisztert újabb, 
a főváros álláspontjának megfelelő határozat hoza­
talára hívja fel. Az ügyet különben is a legköze­
lebbi közgyűlés napirendjére tűzte ki a tanács.

,)( Országgyűlési képviselőválasztók névjegyzéke. A 
főváros központi válaszaránya e hónap 5-én és 
6-án délután fél 5 órakor dr. Bárczy István elnök­
lésé vel_ ülést fart, amelyen a jövő évi országgyű­
lési képviselőválasztók névjegyzéke ellen beadóit 
felszólalásokat és kifogásokat fogják tárgyalni.

lg Pilis 
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VlLLAf-SYOYOSYiTO ÉS RÍSlITfiEIMflTÉZETE
Eícktromáeneaea gyóyiíáo.

Budapest, IV., Károly-kérni 24=, I. em. Lift
Teleíou 103—333». 

Gyócstányezőlci <51 javailr.4o.6ci
fiitservfále Ivtámpa fürdők íl ÁiísDret Idesssssg (ne»

í - ~ -___1____ I methón'o h t-ofszívbe} 6~ vsretlenyeí- i|i 
meszedé» silón.

Elektromágneses gyógyítás j
Röntgen sugarakkal való j 

kezelés.
Krujss fosziilfscga áram­

mal való kezelő« (Arson ! 
valisatio).

Kék fcnynyel való kezelés,
Villáméi höfilrdük (Eick- I

trotherm).
Villamos fényfwrdőít,
Villamos massage (Vib- 

ratio),
fialván, Farad és Franklin 

árammal való kezelés.
Villamos vízfürdők.
Szénsavas fürdőit.

rasthónia, hysteria). 
•dSfigycngosegi niizpsfok.

Álmatlanság. Fejfájás. 
Küdcsck (Paralysis), 
idegfijdalmak, idegzssbál 

(NenralgiAk, ischiás). 
fiertficmtöservciá« (Ta­

bes).
Szívbetegségek. 
Vcredényelmeszesodés. 
Köszvény és osttz, reuma, 

Izületi és osont bajok. 
Szókreksdéi. Daganatok, 
Anyagescrslrajok (Elhízó 
ezukorbaj, verszegónység) 
Seirnajok. Berviszketeg. 

Lupus,
Hajhullás, kopaszság.
Szdrieienlíás (nőknél na 

arc:: on).
flranysres csomók.

mimül

Í3ÉS2ÍÍ essitis mÉPtÉli szsriíií príma üiíönpf oMrangu
Ängol Jk©sa528^xa255?©xtcls5c©s?üi vu*»i-s2sate© <b&x>jncx&$si,

zélihbek .HU ÍH.. Beltifi&SmifcaliESiKaitl Mmrtm «Ildii.

— Rendelés d. e. 0—EJ-íg, d. se. 2-E-ig. «•
Besolás esess napon át. Kívánatra prospetica,

Minták kívánatra írnoka
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EGYESÜLETEK.
EGYETÉRTÉS

(—) Egyatcmi élet. A József főhcrczeg védűségc 
alatt álló Általános Egyetemi Scgclyegytct által 
létesített Diákotthonban szeptemberre0 megürülő 
35 helyre a folyamodványok 1909 Julius 15-ig az 
egyesület elnökéhez czimezye naponkint reggel 
8 órakor adhatók át (VIII., Ullői-ut ?? sz.), vagy 
azon időig postán küldhetők be.

VII. Rúdugrás. 1. Wagner R: (M. A. C.) és Lieh, 
íencckert T. iSzékesfehérvár) 2Sf> czm. 2. Szemére I. 
(M. A. C.) 270 czm.

Vili. 4-szer >00 méteres staféta futás (juniór), t. M.
A. C. (Darvnssv, Kántor Pintér, Wagner) 403/» mp. 2.
B. T. C. (Bayer, Bányai, Győrffy, Földi F.) Székes- 
‘'htfrvári T. E. (Faludi, László. Sass, Wclmier.)

A Kőbányai T. F.. Péter Pál-napi versenyéről le­
maradt versenyszám döntője. 220 yardos síkfutás han­
dicap. 1. Szerelemhegyi (At. A. C.) 7 m. c.' 23»ji, mp. 

Jolbey M. (B. A. C.) scr-tch. 6 méterre! nyerve. ,

Péntek, július 2.

KÖZGAZDASÁG.

SPORT.
Älagi v'""'nyek.

— Negiert'!: nap. —

TÖRVÉNYSZÉK.

A mai nap főszáma a Lotnniczi handicap 
volt, melyet A ragon nyert meg szép küzdelem 
után Bogár ellen. Szép vcgküzdclcmbcn gyönyör­
ködhettünk a Nádor-dijbún. Ugyanis Vöröskirály 
és az angol Slavery jó d n a bon fej fej mellett ha­
ladtak és végül is holtvei cznyben érkeztek be.

Részletes eredmény a kővetkező :
í. Eladóverseny. 2030 korona. Távolság 1600 

méter. Első Ügyedi L. 5é. slier. Old Cein (Lukácsi), 
második Maffia, harmadik Sonnwcndsfein. Igen 
könnyen hat iioszszal első, másfél hoszszzl harma­
dik. Toíalzaíőr: 10:10.

II. f’ádor-dij. 3000 !:orona. Távolság 1600 mé­
ter. Első lett Dreher A. 4é pm Slavery "(Vivian) és 
Jankovich-Bésán Gyula óé pm vörös fcirálv (|a- 
nek), harmadik Kondor. Futott még: Andalgó, Ne 
félj, Pagony, Bisamberg. Holtversenyben elsők, 
másfél Iioszszal harmadik. Totalizatőri 10:26—12 
20:34 - 26, 34.

III. ícnmksi handicap. 10.000 korona. Távolság 
1100 méter. Első lett br. Harkányi J. pm Aragon

; clov. Janek), második Bogár, harmadik Egei ton. 
futottak még: Fecske, Szózat, Hedjira, Revue i 
Alacrifas, Lady Bírd, Gambrinus, Minek, Pica 
\ ezér és Scarcely, melv elbukott. Félhoszszal 
nyerve, rövid fcjhoszszal harmadik. Tot.: 10:71 
Helyre : 20: 52, 362, 56.

IV. Nyeretlen kétévesek dija. 3000 korona. Tá­
volság 900 méter. Első lelt Milne F. pk. Osmon'to 1 
(lov. Hol inger), második Raisuli, harmadik Szem­
telen. Futottak még : Fricska, Haupt, von Köpenick, 
Berettyó, Dummer Kerl, Duckmauser. Erős küzde­
lem ulán nyakhosszal nyerve, fél hossz?.] harmadik, 
totalizator: 10 : 17. Helyre : 20 :22. 24. 28.

V. Kétévesek vivasz-Iiaadicapja, 2000 korona. ! 
Távolság 1000 méter. Első lelt gr. Pejacsevich A. 
SK. Boyal Mary (lov. Preízner), második Formosa, 
harmadik Gyémánt. Futottak még: Tété de Cilién 
Akacz, Cap Horn, Gonosz; Tomate, Dáridó, Bor! 
Könnyen 3 hosszzal nyerve, 1 Iioszszal harmadik. 
Totalizator: 10 : 83. Helyre : 20 : 42, 34 124
, n VI. Vigasz-íandicap. "3000 korona. ’ Távólsá» 
1z00 méter. Első lett báró Rothschild A. 3é sk\ 

Ámbrcsine (lov. Jones), második Pipere, harmadik 
Paula. Futottak még: Varázs. Orpheiin, Árvaleánv 
Mayen ne. Telemach. Tiíi II., Liane, Forlunatus 
' astern, Oi^azda, Klaris. Könnyen három hosszal 
ny.erve, egy hosszal harmad*. Tot. 10:79. Helyre- 
20 : 44, 34, 54.

VII. Kétévesek eladóversenye. 2000 korona. Tá­
volság 1C0O méter. Első lett: Gróf Pejacsevich A. 
pk Pierrette (lov. Pretzner), második Bernina, har- 
niacin Rákos. Fníoüak még : Jesuiíe, Pampuska 
Fuss, Repülj fecském, Szökevény, 1CG0, Cavalcade 
I ocsonyi Mérni. Másfél Iioszszal nyerve hat hos­
szal harmadik. Totaiizatőr: 10: 3Í. Helyre • ’
24 és 56. ’

§ A zágrábi per. A mai tárgyaláson a vád 
ógradiskai í.:nuit hallgaü:". 1:1. Az első tanú Csu- 
rits Dragutin semmi különöset sem tudott mon­
dani, Paviceics Markó 1 áplnr előad!::, hogy hal­
lotta Péfer szerb királyt cLetni és hogy Kalafaíics 
Jouon vád-ó.1 házánál titkos értekezletei: voltak. 
Ilyen értelemben vallott Usuries Dragutin is. 
Azonkívül vgy nyilaikozuii, hogy Ncnadovics és 
Pribicscvics Milán szerb !:spifányok gyakran időz­
tek O-Grs.di. kán, hogy a diákok közölt szerb
zászlókat, képeket és jelvényeket osztogattak ki, 
hogy Vukelics Milán és Kuluzov Doszitije vádlot­
tak összekötésében állottak a szerb kormánynyal, 
meg hogy Vukelics a feleségével együtt munka­
társa volt egy belgrádi étczlapnak. A tanú még

A Bimamurányi alaptőke-emelése. A nagy izgal­
mat kellett alapiőkeemelősi ügy hullámai ma vég­
leg elsimullak. A Rimamurányi igazgatóságának 
helyes érzékből származó koncziliáns magatartása 
a kellő időben lecsillapította a fölkavart ‘ szenve­
délyeket s ezzel visszaszerezte a pénzpiaczon 
megtámadott népszerűségét is, amit külsőleg is 
kifejez az a í> koronás áremelkedés, amit a Rima- 
murányi papirosok a mai tőzsdén elértek. Az 
ellenmozgalmut vezelő Ertékpapirkereskedők Egyc- 
siilele is tartóit ma ülést, amelyen a választmány 
beszámolt a lóvid, de erős mozgalomról, mely 
erősen dokumentálta az összetartásban rejlő naev 
erőt: Az ülés elhatározta, hogy Sándor Pál és 
Uilmann Adolfnak ez ügyben kifejteit tevékenysé­
gükért jegyzőkönyvi köszönetét szavaz s erről 
Sándor Pált küldöttségig, Uilmann Adolfot pedm 
ki már külföldön tartózkodik, sürgönyihg üdvözli! 
Végül jegyzőkönyvi köszönetét szavaz báró Ma- 
darassi Beck Gyula és Székely Ferer-'z tőzsde­
tanácsosoknak, kik az egyesületet czéljaik eléré­
sében teljes önzetlenséggel és energiával támo- 
rullák.

elbeszélte, ogy' a; ő L . re háromezer koronát 
tűzlek ki a szerbek. Délulén folyatták az ógradis­
kai teriielő irmuk kihallgaö’.sát. A tárgyalást "holnap 
folytatják.

§ Babl-UTeadás. Namcsnik Fcrencz kovácsse- 
géci es négy tarsa, Ság László boltiszolga, Huber 
János napszámos, Barna Zollán szabőseoéd és 
Jakab Pál bútorasztalos az idén márczius 3-án 

délután a keicpesi-ufi temelő mögött megtámad­
tak Weingartner Nándor iparost és erőszakkal el­
vetlek tíz korona készpénzét. A támadókat ma 
vonta idelősségre a budapesti esküdfbiróság dr 
Milkovich biró elnöklésével. A vádlottak egy része 
beismerte a rablás elkövetését. Az esküdtek mind 
az ot vádlottat bűnösnek mondották kirablásban- 
lettében és e verdikt alapján a bíróság Jakab Pált 
1 évi es 3 hónapi börtönre, Ság Lászlót 1 évi 
börtönre, Huber Jánost 2 évi és 6 hónapi fe°T- 
hazra, Namcsnik Ferenczcí pedig 1 évi és 6 hó­
napi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

§ A üaTvi d>ügv. A Haverda-ügyben Costan 
szabadkai vizsgálóbíró már befejezte a vizsgálatot 
és az iratokat a vádirat készítése végett átette az 
ügyészséghez. Ez az ügy lesz a szabadkai őszi 
esküdtszéki cziklus első tárgyalása.

§ Alvó kocsis. Poíocska Márton fuvaros négy 1 
ueze o .Külső Jászberényi-utón összeülkö-

os*tr^k balesetbiztosító magyarországi vezető-
s.e,£.8-, Az ,Elso osztrák általános baleset ellen bizto- 
oii aHStTTa '"agyarországi vezérügynöksége újjá­
alakult. Ugyanis Ehientheil Lajos, Földes Antal 

1 Dyulai Alfréd, Komis M. Mihály, Schenk Kálmán I a {araaság helyi képviselőivé neveztettek ki áki " 
! nf£ .et)hc!l minőségük és ezégjegyzési jogosultsá­

guk bejegyeztetett a budapesti ezégbíróságnál azzal 
hogy a ezéget kelte,i-kettcn együttesen vagy pedig 
?™osi bejegyzelt képviselők valamelyiked má? 
jC"yzi!;CZVC ,CVü kéPvlseIok egyikével együttesen

zötl Horválh.’álh Sándor szemetes kocsijával és 
zolta Horváth hét éves fiát, aki súlyos sérüléstelgá-
zenvedett. A baleset miatt-a büntetőJ törvényszék 

ma vonta idelősségre Potocskát gondatlanságból 
o.rozoft súlyos (esti sérlés vétségéért. A tárgyaié- 
son kihahgaíott tanuk azt vallották, hogy Poíocska 
a kérdéses alkalommal aludt a kocsin." A bíróság 
a,vádlottat Vary kir. ügyész vádja után 30 korona 
pénzbüntetésre ílélíe, de a büntetés végrehajtását 
a Lun.etn novella 1. szakasza alapján íelliiggcsz- 
tette. Az ítélet jogerős. ^

§ A íőuy-ntczai gyilkosság.
24-én liirtelen

r,nl°J MC. iövsági viaífla A Magyar Atlétikai 
L.übnak ma i.eiu.aa rendezeti országos viadala ki- 
lunoen sikorlht. A vidéket Székesfehérvár és Szened 
A.n?'1 képviselték nagy .-iámban és igen erősen. 
A MAC. ot, a S/.-ged kettő, a B. T. C. pedig egy 
győzelmet aratni!. A viadal részletes eredményei l ü- 
vetkcz.o :

!■ 100 yardos sikfulá : (junior) Első előfutam. I 
K,.ntor L. (MAC) 11 mp., 2. László j. (Szegedi A 
C.V Második előfutam. 1. Pintér S (MAC) 11-2 nm.

‘P'ppos G. (MAC.). Harmadik előfutam. 1. Darvassv 
fehérvári ^ 11 Z mP- Licbteneckert F. (Székes

II. Magasugrás (junior) 1. Nagy M. (Szegedi A. 
c ’ ,b-> cm. :: Waller Gv. (BEAC í 1 OS cm., 3. Ber­
csényi M. (MAC.) 155 cm."

IdO yardos sikf. aönlőfatama. 1. I ántov F (M\c \ 
gödi APC)' Darvassy N- (MAC), László j. ,Szc-

1 llA,ljí{yar1o': gátfutás (junior) 1 Warmer Ká­
roly (MAC.) 20 mp., 2. Szála: ÍV (KTE.), '
-n ÍV; S'dydoh: 1. Nagy Szabó Pál r" ze rodi A C

lu m-:G^
/'/: Á.nVÁVy. ,:rvvr

3. Szcifar! J. (Szegedi A. C ) > '>
VI Táv,dt,grás. J. Bercíénvi M. (At. A C' 60) 

f.RC-)JÓlörum. ÍU" A’ C) CV2 CZ,,L Bayer H- (B. j

A múlt évi junius 
meghalt Hajnal Antal nyugalma- 

zo!t államvasuti ellenőr, aki Kusiyán Aulai Ganz- 
gyan munkásnál lakolt albérletben. A holttest föl- 
bonczolása után azonban az orvosok niegállapi- 
,otta K ilC)Sy az öreg ur erőszakos halállal halt 
n.o.s, meri bordái össze voltak zúzva és gén-éje 
széfroncsolva. A gyilkosság gyanúja Kusiyán’ és 
felesége ellen irányult, akikre Hajnal minden va­
gyonát hagyta s ezt a gyanút megerősítette a 
szomszédok vallomása, akik a kérdéses éjjel du­
lakodás zaját hallották Kustyán lakásából. Á vizs­
galat sor«n, valamint a ^tárgyaláson Kustyán azt 
vakolta, hogy mikor éjjel a korcsmából félig ilfas 
a! apóiban hazaiéit, felesége, aki az udvaron vá­
rakozóit ra, sírva panaszkodott, hogy lakójuk er­
kölcsiden merényletet akart rajta elkövetni. Erre ő 
lurlelcn haragjában földhöz vágta a vele is-orom- 
báskodó öreg urat, aki eszméletlenül terhit’cl. "a 
budapesti esküdibiróság az asszonyt lülmcnletle 
Kustyán Aulait ellenben szándékos emberölés bün- 
ictlc mialt tizenkét évi fegyházia Ítélte. A Kúria 
második büntető tanácsa ma a vádlott remmiséci 
panaszát cliilasiloita.

j Románia kölcsönt keres. Az idei közepes ter- 
més a kis Románia pénzegyensulyát is meg fogja 
billenteni s a román pénzügyminiszer már is gon- 

í foIkozik azor7> hogy a várható 6-8 millió'lei dc- 
j f,czilre honnít vegyen fedezetet. A bukaresti kép- 

viselőház pénzügyi bizottságának legutóbbi ülésén 
I — írjak lapunknak — Costinescu pénzügyminisz­

er jelenlést telt az ország pénzügyi helyzetéről, 
mely szerint a tervbe vett újítások és az állam­
szolgálat több ágánál mutatkozó rohamos fejlődés 
elenfékenyen tokozlák az állami kiadásokat. Ezen­

kívül nagy közmunkák vétettek foganatba, amelyek 
körűikéiül 150 millió leire rúgnak. Ezek a köz­
munkák nagyrészt elkészültek s a fenti összegből 
100 tmHíóí ki is fizettek részint az állampénztári 
luiöslegekbő! és részint a liberális kormány által 
1904-ben létezheti tartalékalapból. Most a még 
hátralévő 40 millió lei kifizetéséről kellene gon- 
oorkodni és miután az állam ily czélra semmiféle 
alappal nem rendelkezik, szükséges, hogy uj SO 
milliós kölcsönt vegyen föl, miből 4o” millió a 
munkákra, a másik 40 millió pedig a tartalékalap­
tól külcsönfvelt összeg megtérítésére szolgálna 
Ami az említett tartalékalapot illeti, kijelentette 
Costinescu pénzügyminiszter, hogy külön törvény­
javaslatot log benyújtani, mely szerint az állam­
kincstár tartalékalapjának jövőben érintetlennek 
Kell maradnia és a tartalékalap jövedelme is tőké­
sítendő.

Vásári ügyek. A kereskedelemügyi miniszter
tartozóRr m •l'0gLa ! °Jna vármegyc területéhez 
tartozó Tamasi községben a már meglévő és
minden csütörtökön sertésfelkajtássa! egybekötve 

ivásárokon kívül még mindenartotm szokoll hetivásárokon kívül még" minden 
hellón is de allalfelhajtás nélkül hetivásár tartas- 
Ck' — Megengedte továbbá, hogy a Tolna vár­megye területéhez tartozó Dolmányok község­

en minden szerdán állalfelh^ás 
NLon,ZvC'-CÍse egybekötött hetivásár tarfassék. — 
Kunkinunben megengedlc, hogy a Zemplén vár-.... ... o- hogy a Zcmplé..
. j.V11 c (‘hez tartózó Tiszatucz községben a

leién’in to« ff.orszáe°s Vásár ez évben kivéte­
lesen juiius 13-an, a november 5-ére eső orszá-
SÍSiSfi“" ,,0™mb"

A röHsalicgyi textilgyár kibővítése. A Magyar 
e'ilipar r. t. rózsahegyi gyárlelepe ismét nagy­

szabású kibővítés küszöbén áll. A vállalat tizeni- 
k- pességénck 50.000 orsóval való kibővítésén dol­
goznak amiért is nagyszabású építkezési munká- 

atokat kell folytatni. Meg akarják nagyobbitani

—SF...... r ''I
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Péntek, Julius 2.
a Northrop szövőszékgyárat is. Itt említjük meg, 
hogy a vállalat szerződést kötött Rózsahegy váro­
sával. A megállapodás lényege, hogy a nagysza­
bású telepet a városhoz csatolják, aminek fejében 
a város bizonyos konczessziókat tett a vállalatnak. 
A gyár pedig 1910-től számított 20 éven át igen 
mérsékelt áron fogja szolgáltatni a Rózsahegy 
villámvilágitásához szükséges villamos áramot.

Többmilliós csőd Bécsben. Becsből táviratozzak: 
A „Mercur“ általános lakai ék- és hitel szövetkeze* 
korlátolt felelősséggé!, továbbá az „Első kezességi 
egylet (Bécs; I., Wohlzeile 34.) ellen csődöt mú­
lottak. A passzívák több millió koronára rúgnak.

A Salgótarjáni kőszenbánya r. t. tőkeemelése, Is­
meretes, hogy a Salgótarjáni Kőszénbánya Rész­
vénytársulat múlt hó 19-én tartott rendkívüli köz­
gyűlése a részvényeseknek az újonnan kibocsátott 
í észvényekből 10,000 darabra elővételi jogot 
biztosított. Az elővételi jog gyakorlására a határ- 
nap tegnap lejárt. Mint illetékes forrásból értesü­
lünk, a részvényesek ezen elővételi jogot teljes 
számban gyakorolták.

A szerb marhakivitel fejlesztése. Ismételten meg­
emlékeztünk már arról a nagy agilitásról, amit 
Szerbia kifejt, hogy a magyar határ elzárása uián 
uj piaczokat szerezzen marhakivitelének. Legújab­
ban Olaszországba szeretnének utakat nyitni. 
Egy bolognai ezég állítólag a főldm velésügyi 
minisztertől fuvardijmérséklést, illetve refakeziát 
kért a szerb államvasutakra a török határig az 
Olaszországba szállítandó marha részére és köte­
lezte magát, hogy a kért refakeziák megadásának 
esetére 8—10.0C0 darab szarvasmarhát exportál 
évente Szerbiából Olaszországba. Az ezirányban 
szükséges teendők megbeszélésére május hó 20-án 
a földmivelésügyi miniszter kezdeményezésére a 
belgrádi exportőrök — amint lapunknak jelentik 
— kon.erencziát tartottak azon czélból, hogy 
megállapítsák, milyen nehézségek állanak a ten­
gerentúli marhaszáliitás útjában és milyen rend­
szabályokkal lehetne ezen nehézségeket legyőzni. 
Mindezen kérdések tárgyalása után a kővetkező 
határozatot hozták:

1. egyszerűsítése a vasúti és állategészségügyi 
veterinär adminiszirácziónak, hogy a marhát gyor­
sabban szállítsák Szalonikibe; 2. istállók felállí­
tása Szalonikibcn, hogy az állatokat elszállásol­
hassák, míg a szállitóhnjók megérkeznek; 3. a 
szerb marha izolálása más marhától a szárazföldi 
és vizi szállítás alatt és a marhának hazai takar­
mánynyal való etetése a szállítás alatt ; 4. a szük­
séges szállító gőzösök beszerzése, akár vétel vagy 
bérlet által é; azok a marhaexportőröknek telje­
sen a rendelkezésükre bocsátandók; 5. azon 
marha-exportőröktől, akik a marhát más hajón 
szállítják, a refakeziák megvonandók; 6. Kairo ! 
megnyerése a szerb marha fogyasztására és egy- 1 
forma támogatása minden marha-exportőrnek és 
marha-exportintézménynek.

Megvan a malmok kollektiv szerződésű. Megem­
lékeztünk arról, hogy a malommunkások a szó­
belileg már megállapított uj kollektiv szerződés 
aláírását megtagadták, illetve abba egyoldalulag a 
malmokra nézve elfogadhatatlan pontokat vettek be. 
Ugyanis váratlanul kitört a fuvarozómunkások 
sztrájkja s a malommunkások, hogy ezeken segít­
senek, kimondották, hogy szervezetbe nem tartozó 
kocsissal nem dolgoznak együtt. A malomegyesü­
let természetesen ragaszkodott a hoz, hogy a ma­
lommunkások minden esetben tartsák be az alá­
írandó kollektív szerződést, amely szervezett vagy 
szervezetlen kocsis között különbséget nem ismer. 
Emiatt már-már úgy látszott, hogy a malmok és 
munkásaik között kenyértörésre kerül a dolog, 
míg végre a szakszervezeti tanács közbejöttével 
ma délben a malomegyesület helyiségében a mun­
kaadók és munkások megbízottai aláírták az uj 
kollektiv szerződést abban a formában, ahogyan 
azt dr. Fekete Ignácz, a malomegyesület ügyésze 
megszövegezte.

Sorsolások. A fővárosi 6 milliós konverziós köl­
csöne 13-ik részletének visszafizetésének czéljából ma 
volt a húzás, amelyen 112 darab kötvényt sorsoltak ki 
188,800 korona értékben : Kisorsolták a következő köt­
vényeket : 200 koronás .YiL’S 2810 1112 ;i-60 3001 
0412 6071 8182 6335 8067 5384 8'62 5(582 558« 6557 
0248 5220 5481 7688 0051 8375 6«t>5 4010 0850 2443 
0-21 04 5699 2159 4720 6403 2574 3-.30 SOM 705«
795 8970 7158 2150, 1000 koronás : 6525 6(57
4379 3128 11855 5321) 9723 1539 11489 10589 
3880 10370 913 10445 5041 8(519 230b 7492 10H.-9
4049 33j7 8267 Jö I 4057 11881 9587 0931 11369

egyetértés

6499 8550 1367 11676 7577 3184 1280 8195 9794 0353
R0fiR22^-,23ZoO 2207 4935 7061 7058 8231 3602 9397 
„gt™ r/',í>7 6384. 5000 koronás 570 3814 669 3075 
2'29 2590 13 2239 1098 4402 3774 3437 1099 3160 
,i7 8228 3392. 10 000 koronás : 103 493 176 210.

Béesbcj jelentik: A hiíetsorsjegyek mai hozásán 
? k5"etkezo sorozatoké húzták ki; 102 391 551 
í ' 823 1129 1262 1493 1540 1617 1655
1<47 1/49 2011 7142 2240 2478 2619 2022 263-. 2714

tmooo06,6 3157 3233 MOS 3762 3841 3863 4112. 
300,000 koronái nyert 3151 sor. 76 szám. 60,000 

nyert 2478 74, 30,000 koronát nvert 2714—52, 
10,000 koronái nyert 1493-30 és 3-108—19. 4000 koro-
i’fi 7ny7? .?74e°?~o4 f8 3762~3- 3000 koronát nyert 

T , »"o8/és 8868 61. 20C0 koronát nyert 
551 08 1747—21 és 3403—65 számú sorsjegyek.
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-jegyek.
A Bigier-gyár iigyo. Csak a napokban temették 

el a Rigler-féie gyár tulajdonosát: Rigler József 
Edét s ma már ki is nevezték helyébe igazgatóvá 
Tranger Józsefet, aki eddig a központ üzletveze­
tője volt. A gyárat egyébként hir szerint — 

1 .lénybe akartak elhelyezni. Ebben az esetben a 
gyárat elfoglaló fővárosi bérházban a vállalatnak 
csak eladási telepe maradna és az összes emeleti 
helyiségeket bérlakásokká alakítanák át. Itt említ­
jük meg, hogy a vállalat báró Halvány Károly el­
nöklésével tartott közgyűlésén Bauer Leót és dr. 
Ullmann Pált a vállalat igazgatóságába válasz­
totta.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői védegylet 
a következő fizetésképtelenségeket közli: Kmett J. 
kereskedő Turóczszenimárton, — Stern Miksa 
kereskedő utódja, bej. ezég Paks. - Réhberoer 
Hermann özvegye kereskedő ezég Szombathely.™ 
Popovits Vasa kereskedő Károlyfalva. — Kis Fe- 
rencz rövidarukereskedö Pápa. — Kohn Sándor 
kereskedő Gyulafehérvár.

_ »íj Papírok a tőzsdén. Megírtuk már, hogy a 
a tőzsdetanács legutóbb elrendelte a Clotild Ve- 
gyupar Rt. papirosainak jegyzését. A részvénye­
ket ma bocsátották először a piaczia. A kezdet 
azonban éppen nem biztató, mert ma egyetlen 
egy üzletet sem kötöttek az uj papirosokból.

Elállításig hírek. Brossában a közeli vidék és a 
város mezőgazdasági és ipari produktumaiból 
kiállítást rendeznek, melyet július 23-án nyitnak 
meg és szeptember közepe táján zárnak be. Brussa 
egyike a török birodalom legnagyobb városainak: 
körülbelül 80.000 lakosa van. Hires selycmipará- 
ról mely iparág Brossában és vidékén közel 
20.0.0 munkást foglalkoztat. Az évi termelés 
7o0 000 kg. nyers selyemre és ugyanannyi külön­
böző minőségű sclyemhulladékra tehető. — London­
ban _az ottani Agricultural Hallban szeptember 
4-étol 11-éig a 17. „Confcctionere Bakers And 
Allied Traders Exhibition“ (pékkiállítást) rendezik. 1 
—-Ugyancsak ott tartják szeptember lS-ától 15-éig ; 
a „Grocery, Provision, Oil and Intalian Wa­
rehouse and Allied Trades Exhibition“ fűszer­
es gyannatárukiállifást. — Október hó 14-tő i 
i 23-áig a „The Organiser“ czimü ismert 
szaklap pedig a londoni Olympiahaüban ipari 
vegyészeti kiállítást rendez. — A kiewi konzulátus 
jelenti, _ hogy a podoii mezőgazdasági egyesület 
Vinnitzában és a Proskurovv-Leiyczevei mezőgaz­
daság5 egyesület Proskurovban (Popoliai kormány- j 
zóság) augusztus 29-ikéfől (szeptember hó II.) ; 
augusztus 31-ig (szeptember 13.) mezőgazdasági ; 
kiállítást rendez. ä 1

Változás egy budapesti bútorgyári őségben. Ma- | 
gyai ország egvik legelőkelőbb bútorgyára és lakás­
berendezési vállalata, a Gelb M. és fia ezég érde­
kes transzíormáczión ment keresztül. Tudniillik az 
Uránia részvénytársaság 30.000 koronát kitevő 
alaptőkéjét felemelte egy félmillióra és megvette a 
Gelb M. és f a ezéget. Mindkét vállalat vezér­
igazgatója Gyömrői M. Manó lett, aki eddig is 
vezelíe a ezéget. Mindkét vállalat edd gi neve 
alatt szeparálva működik tovább. Az Urán’a r.-t. 
elnöke Székely Fcrencz, igazgatósága pedig Mol­
nár Viktor államtitkárból, Szüry János miniszteri í 
tanácsosból, Kun Béia miniszteri tanácsosból, dr. 
Rajner B.iából, Révai Ödönből és Gyömrői M. 
Manóból áll. Az Uránia a jövőben is a herendi 
porczellángyár, a gödöllői szövőiskola, a kassai 
ipariskola és a különböző ip-művészeti iskolák 
Icrmékeit fogja árusítani.

Villamos vasutak forgalma. A Budapesti Villa­
mos Városi Vasút részvénytársaság vonalain ez 
év június havában összesen 532,272 korona volt 
a bevétel. A mull év ugyanezenhónapjaban a be­
vétel 485,3/7 koronát lett ki. A folyó év január 
elsejétől az összes bevétel 37,070.229 koronára rú­
gott a múlt év ugyanezen időszakában elért 
2,824,585 korona bevétellel szemben. — A Fcrencz 
József földalatti villamos vasúton ez év június 
havában 349,770 utas után 52,457 koronát vettek

be. A folyó év január hó 1 -tői összesen ^ 228 sars 
utas után 346,110 korona volt a bevétel - A ff
ban6H57°7R3 ^P^y^ársaságnak június havá-
havában 1,102,6oUC Az öCssVztieTULtLjT^

Ipari balesetek 1907-beu, A m. kir. állami mun- 
kásbiztositási Hivatal a kereskedelemügyi m. kir 
miniszter megbízásából ma tette közzé a magyar 
szent korona országai területén az 1917. évben 
előfordult ipari balesetekről szóló hivatalos ki­
adványt. A közlemény adatai szerint a magyar 
szent korona országainak területén 19, 7-ben ösz- 
szesen 22.6 <7 ipari baleset történt cs pedio az 
anyaországban 21.441, a társországokban 1196 
baleset. A megelőző 1906. évben összesen 21.827 
ipari baleset fordult elő, a balesetek száma tehát 

j saínos. az 1907. évben is növekedett. A növekedés 
I zöme az anyaországban előfordult balesetek sza­

porodásából ered, de Horvát-Szfa von országok te- 
i ;ü,eté'J is 10°-al emelkedett a balesetek száma.
I Az előfordult balesetek túlnyomó része a gyár- 
: iparra esik : az 1907. évi balesetek közül nem 

kevesebb, mint 20.444 a gyáriparban fordult elő s 
csak 2193 a kisiparban. Körülbelül ilyen meg­
oszlást látunk a korábbi évek adataiban is, azzal 
az eltéréssel mégis, hogy míg a kisipari balesetek 
száma az előző években inkább csökkenő irány­
zatot mutatott, ez évben a kisipari balesetek száma 
is tetemesen növekedett. Az előfordult balesetek 
számát közelebbi adat hiányában az 19f.O. évi 
népszámlálás adataival vetve össze, melyek szerint 
a magyar állam ipari vállalatainak 529,593 főre 
rugó segédszemélyzetéből (nem számítva ide a 
szállodás, vend églős és kávésipart) 256.861 volt a 
gyáripari, 272.832 pedig a kisipari váifalatokban 
alkalmazva, megállapíthatjuk, hogy a kisiparban a 
baleseti veszély sokkal kisebb, mint a gyáriparban.
A balesetek által okozott munkaképtelenség idő­
tartama szerint az 1907. évi balesetek következő­
ig oszlottak meg: Legfeljebb 4 heti munkakép­
telenséggel járt a balesetek 837 százaléka, 1—2 
havi munkaképtelenséggel járt a balesetek 10.6 
százaléka, 3 4 havi munkaképtelenséggel járt a 
balesetek 2.1 százaléka, 4 hónapnál hosszabb 
munkaképtelenséggel járt a ba'esetek 0.4 száza­
léka, állandó részleges munkaképtelenséget oko­
zott ba esetek 1.1 százaléka, állandó teljes mun- 

! kaképtelenséget okozott balesetek 0.1 százaléka, 
ismeretlen fokú sérülést okozott balesetek 0.7 szá- 

, zaléka, halálos sérülés okozott balesetek 1.1 szá­
zaléka. Az előfordult balesetek legnagyobb része 
tehát csak hosszabb-rövidebb ideig tarló munka­
képtelenséggel járt, de nem okozott állandó 
munkaképtelenséget, mig teljes munkaképtelenség­
gel csak 20 baleset járt. Feltűnően nagy (241) a 

j halálos balesetek száma. A korábbi évek adatai- 
; val szemben az 1937. évben a súlyosabb íermé- 
, szeíü balesetek száma nemcsak egyáltalában, ha­

nem viszonylag is erősen szaporodott. A sérül­
teknek kor szerint való megoszlása tekintetében 
jellegzetes különbség mutatkozik a gyáripari és 
kisipari sérültek között. A kisiparban a 20 évet 
meg nem haladó sérültek aránya 1907-ben 55.4, 
az előző négy év átlagában pedig 48.5 százalék, 
mig a gyáriparban csak 29.3, illetve az előző hét 
év átlagában 26.9 százalék. E jelenség oka való­
színűleg abban keresendő, hogy a kisipari segé­
dek fiatalon önállósítják magukat, vagy pedig 
gyári munkásokká lesznek.

A L-iíinyklházarttó-Egvloí Urpalma. Az Első Leány- 
kiházasitó-Egylet m sz Gvermek- és életbiztosító in­
tézetnél junius havában 1,8ál 600 — K értékű biztosí­
tási ajánlat nyujtatott be és 1 635,ICO K értékű uj biz­
tosítás: kötvény állíttatott ki. Biztos tási összegek fejé­
ben 13.:.77.'> K 91 tiller fizettetett ki. 1909. június 
30-ig bezárólag 1 iy-.C9.0C0 K értékű biztosifási ajánlat 
nyujtatott be és 9.517,"oO K értékű uj biztosítási köt­
vény állíttatott ki. Biztosított összegek fejében a folyó 
évben 619.335 K 86 fi 1. és az intézet fennállása óta 
14.512,291 K 45 fillér fizettetett ki.

Felelős szerkesztő:
FURJESZ LAJOS

Kiadótulajdonos:
A Magyar Újságkiadó Részvénytárscság 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.
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BUDAPEST! ÁRU- és ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
Budapest, julius 1.

A készárupiaczon ma kifejezetten lanyha volt 
az irányzat. Csekély kínálattá’ szemben a malmok 
nagyon tartózkodók voltak és igen rossz árakat 
igénél;, amit viszont az árubirtokosok nem voltak 
hajlandók elfogadni. így aztán csak egészen jelen­
téktelen forgalom fejlődött ki, a melynek a folya­
mán mindössze 10 waggon búza kelt cl tegnapiak­
nál 30 fillérrel olcsóbb árakon. A legdrágább el­
adási ár 33.90 korona volt 79 kilós tiszavidéki 
búzáért, a legolcsóbb pedig 31.70 korona 75 kilós 
felsőmagyarországi hibás búzáért. Egyéb gabona- 
nemtiek közül a rozs 20 fillérrel olcsóbb, a többi 
változatlan. Forgalomba került: 200 q rozs 19.80— 
20.00 koronás árakon. A határidőpiaczon a mai 
üzlet csendesen és a tegnapi zárlat jegyzéseivel 
indult meg, a forgalom folyamán előbb szűk ke­
retben ingadoztak az árfolyamok, később azonban 
egyre elénkebb és sürgősebb realizálásokra lany­
hult az irányzat, mi mellett mérsékelten csökken­
tek a jegyzések. Az októberi búza 27.12 koronán 
indult, 27.1S-ig emelkedett, később lassan 26.82-ig 
ment vissza és zárlatkor 26.86 koronán maradt* 
A júliusi tengeri 15.38 koronán indulva, 15.42-ic 
javult, később aztán 15.18-ig csökkent és zárlatkor 
igy is maradt. A tegnapi zárlathoz viszonyítva 
véderedményeképpen az októberi búza huszon­
négy fillérrel, az áprilisi búza szintén huszonnégy 
fillérrel, az októberi rozs huszonnyolcz fillérrel, az 
októberi zab tizenhat fillérrel, a júliusi tengeri 
tizennyolc,- fillérrel, az ujtengeri tizennégy tillénc! 
hanyatlott.

tj»

Ma kezdődtek meg a iuliu ,1 felmondások, s 
különösen tengeriben történt felmondások keltet­
tek meglepetést. Nem kevesebb, mint 170.000 mm. 
jelentettek he sz,áilitásra. 'tvevői; ugyan jelentkez­
tek, de csak mérsékelt arányban és inkább meg­
fizették a 2-1 fülériig terjedő proiongáczió-dija- 
kaf. Hogy milyen lesz a tengeri minősége, azt 
majd később fogjuk megtudni, mert egyelőre any- 
nvit tudunk, hogy májusban sok volt a romlott 
áru. A nagy felmondás ellenére a tengeri ára nem 
igen csökkent cs tegnaphoz képest csak pár fil­
lérrel gyengült.

w
Eladatoff:
línza : Tiszavidéki: 100 q 79.5 k 3C.60 K. 100 o 

19 k 03.90 K, 100 q 70 k 53. uu K.
Felsőmagyarországi: 500 q TG k 02.30 K, 200 n 

75 k 31.70 K. 11
Pcslvidéki: 200 q 78 I: 33.10 K.

Fejérmegyei: 200 q 78 k 33.20 K, 100 q 76.7 
33 K, 100 q 76.6 k 32 K hibás, 100 q 76 k 32 K 
109 k 76.ű k 82 K csirás.

Rozs: 200 q 20 K. 100 q 10.80 K kpf par,

A készáru jegyzése n mai tőzsdén a kö­
vetkező volt:

EGYETÉRTÉS
I Búza kilós Ara 100 kj. ki Jós Arit 100 kg.
1 Tiszavidékt 70 :■ 2.40—33.40

76 30.85—32.15 80 32.70—33.4o
77 31.95—32.35 81 32.80—33.50
78 32.15-32.30 Síi -- .--------.

Feier megvet 75 —.------- .— 79 31.25—32.25
70 30.60—31.15 80 32.90—33.50
77 30.80—31. #0 81
78 30.55 —3J .60 82

Bestéidéin 7 1 —.-------- 78 32.10-32.20„ 7., —.--------,— 7!) 32.40—33.75
76 31.65—32.35 80 U2.!5—33.50
77 21.90-31.30 SL

! Bánsági 74.----------- 78 32.55—83.60
„ 75 —.------- .— 70 32.85—38.80 j

76 31.40—31.65 80 33.40—32.70„ 77 31.05—31.60 81 33.85 —38.00
Bácskai 71 —.-------- - 78 31.65—33.60

ft 75 —,--------.— 79 32 80-32.80
76 32.60—32.05 80 31.45—32.20
77 31.60—32.15 Sl

Rozs l-rciidii uj -- - .----------- _ 19.95—20,25
„ középminős ‘gil ui.............. — 19.11.7— 19.6.3

A r p a takarmány i-rendü.............. _ 17.50—18.40
1! rendit............. — 16 90—16.80

i Köles ............. __
1 Z a b 1-rendii .. — 19.10—19.90
I Itrendü — 19.55—19.85

lenben belföldi uj. — 15.85—16 05
Korpa ............ ....................... ..... — 12.80—13.10

-27.90.

A határidőpiaczon köttetett:
Délelőtt:

Előforduló kötések (100 kg.-kint) 1900-re:
Búza októberre 27.12-27.10—27.18—26.82- 
Buza áprilisra 27.76—27.71— 27.84—27.50.
Rozs októberre 20.03—10.S6 —19.98—19.6G—19.72.
Tengeri júliusra 15.8S- 15.42—15.1S-—,------- !.—
Ujtengeri májusra 14.12—14.10—14.16—14.06----- ..—
Zab áprilisra 15.48—15.50—15.10---- .--------- .___

/ óra 30 perczkor zárulnak:
Búza októberre 26,80—26.88
Bitza áprilisra 27.62—27.54
Rozs októberre 19.70—19.72
Tengeri júliusra V-.iS—15.20
Ujtengeri májusra 14.OS—14.10
Zab októberre 15.40—15.42
Repczc augusztusra 29.10—29.30

Budapesti gabonaforgalom.
1309 június 29.:tói 1909 juntas 20-ig. 

Érkezett Eiszálli 
métermázs

Búza 26116 163
Rozs 4623 100
Ama 831
Zab 3132 100
Tengeri 11132 20376
Liszt 1420 8400
Korpa — 2005

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdét ma a Rimamurányi papirosai 

dominálták. Nagy volt az érdeklődés e papír 
iránt, s végeredményben ezek 2 koronával emel­
kedtek. A többi értékekben, daczára a külföldi 
tőzsdék szilárd jelentésének, csak néhány kötés 
.inti lelte, mert a ktiüssz a magyar politikai "vál­
ság tekintetében bekövetkezett kompükácziók 
miatt zárlatig a legnagyobbfokn tartózkodást ta­
núsította. Forgalomba került ezenkívül : Osztrák 
hitel 637.50 koronán, Magyar hitel 752.50—753 
koronán, Államvas.iit 728 koronán szelvénynyel és 
7..'3 •-722.50 koronán szelvény nélkül. Közúti .567 
-567.5') koronán, Kereskedelmi bank 3420 koto- 
nán, Salgó 563 koronán.

A ciőtőzr.dén előfordult kötések:
Osztrák iiiiel 627.20. Osztr.ik-ningvar áüamvasut 

728, Rimamurányi 573-570.50-573.75," Közúti vas­
pálya 567 —567.50 K.

\ deli tőzsdén előfordult kötések:
Osztrák hitel 637.50, Magvar hitel 752.50-753, 

Osztrák-magyar áüamvasut 723-723.50 ex szelvény’ 
Rimamurányi 573.50 -575.50, Közüli v. 567.50 K.

Dijbiztosiidsok Osztrák hifelrészvényrc holnapra 
•"•rí korona- nyoicz napra 6-8 korona, julius hónap 
vegére 18—20 korona.

Utótőzsde délután 4 órakor.
Osztrák hitel 637.75, Magyar hitel 752.50, Allamv 

723.50. Jelzálog 4 40, Rimanutrány 574, Városi vasút 
2Ú7, Közúti vasút 507.50 K.

Bécsi gabonatőzsde.
Becs, julius 1. (Saját tudósítónktól.) Gabona- 

neműek irányzata gyöngült és az árak általában 
hanyatlottak. Búza 5, rozs 10 fillérrel lett olcsóbb 
és az üzleti forgalom teljesen .szünetelt. Tengeri 
10 Fillért vesztett, zab ellenben ártartó voll.^Az

északamerikai piaczok árfolyamai valamivel szi­
lárdulták, London és Paris ellenben meglehetősen 
változatlan árfolyamokat jelentett.

Jegyeztetett búza: tiszavidéki 17.15-17.55, mosont 
10.o., lo 67, tótfelvidéki, délivasuti és marchfeMi 
16.40-Iv.80, 76- 78 kg., romániai 16.30-l6.6b

Rozs: tótfelvidéki 10.40—10 55, csepeli 104 5— 
10 60, pestmegyei 10.50-10.75, délivasuti 10.45—10 65 
különféle magyar 10.45—10.60, osztrák 10.45—lO.'ed!

Árpa: maláta 9-9.30, takarmány 8.75—9.10.
Magyar tengeri 8.05—8.25. Cinquantin 10.15—10.40
Magyar zab 10 95—10.45, válogatott í0.45—10.551

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, julius 1. Az előtőzsdén szilárd 

volt az irányzat, noha Newyorkból ala­
csonyabb árfolyamokat jelenlétiek. Kedvező ha­
tást tett az amerikai vaspiaczról érkezett 
jelentés. Rimamurányi részvények a tervezett 
emisszió elejtése következtében 10 koronával ja­
vultak. A piacz a magyar politikai válság miatt 
nem volt képes élénkülni. A déli tőzsde nyugodt 
irányzattal és tartott árfolyamokkal nyilt meg. A 
Klofild vegyészeti részvénytársaság részvényei ma 
kerültek hivatalos árjegyzésre cs 260 árfolyamon 
jegyeztettek. A forgalom későbbi során Államvas- 
uti és Rimamurányi részvények újabb javulást ér­
lek cl. Egyébként a piacz nyugodt. Berlin gyengébb 
irányzatot jelenteti.

8 1 órakor zárultak:
Osztrák hitel 638.—, Laendetbank 452.50 Union 

—Magyar jelzálog —, Áüamvasut 72!.-, Déli- 
vnsut 109.7Alpesi 643.—. Galicziai Kárpát 678, Török 
sorsjegy 186.—, Rimamurányi 571, Fegyvergyár 643 K.

1 órakor jegyeztek :
Osztrák hitel 637.50, Magyar hitel 752.75, Anglo - , 

Bankegycsülct —, Laendcrbank ——, Union 549, 
Magyar Jelzálog , Áüamvasut 752.—, Déli vasút
----- •—, Alpesi —.—, Rintamuránv —, Orosz
járadék —Török sorsjegy Galicziai Kárpát
—.— korona.

Eécs, julius 1. (Magyar értékek zárlata). 4 száza­
lékos arany-járadék 113,85, Tiszai és szegedi kölcsön 
sorsjegy 143.25, Magyar hitelbank részvény 752.—, 
Magyar leszámítoló cs váltó részvény 477.—, Rima- 
murányi 573.58, Magvar ezukoripar 19.25, Adria hajó­
zási részvénytársaság ——, Magyar koronajáradék 
92.35, 4 százalékos magvar földteherm. kötvény 92-65, 
Magyar nyerem.-kötv. sorsjegy 200—, Kassa-Oderbergi 
Vasutrészvény 363., Magyar Jelzálogbank 448— Magv. 
kereskedelmi bank —.—.

Bécs, julius 1. (Ősz/rák értékek zárlata). 4.2 száza­
lékos papír-járadék 96.15, 4 százalékos osztrák arany- 
járadék 117.40, 1860-as sorsjegy 160.25, Osztrák hitel- 
sorsjegy —. , Angol-osztrák bankrészvény 297.50, 
Bécsi Bankverein 526.75. Oszirák magyar bank 1770, 
Déli vasul 109.10, Dunagözhajósái társ. 94fi.—, Dohány 
részv. t-'Sn.—, Cs. k. arany (vert) 11.35, Német hankv. 
U7.46, Osztr. Lloyd 467.—. 4 2 száz. ezüst jár. 96.05— 
Osztr. koronajáradék 96.10, i864-es sorsj. ——, 
Osztrák hitelintézeti részvény 637.25, Union-Rank 54S.4o’. 
Osztrák L.mderbank 451.21-, Osztrák-magyar áüamvasut 
720.- , Elbevöigyi vasút —.—. Alpesi részvény 642.60, 
20 frankos 19.05, Londoni váltóár ‘"140.10, Lípótkohó'
442 Török sorsjegyek 185.75 K. Szilárd!

Replizés Előtt fél pohár
SCEflBHIBTK AUER-féle

j l**B*Bá!ata "alódi áldás gyomorbajosok« 
[ nak «a ssákocoruláabaw oaeon»odölmek

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, julius 1. (Értéktőzsde.) A tőzsde ele­

inte gyönge forgalmú volt daczára a nyugati tőzs­
dékről érkezett kedvezőbb jelentéseknek, miután a 
tisztázatlan politikai helyzet továbbra is kedvezőtlen 
befolyást gyakorolt a forgalomra. A nagy 
bankok egy része gyöngébben jegyzett, szintúgy 
bányaértékek, de a csökkenések csak törtrészét 
telték ki az egy százaléknak. Vasutértékek meg­
oszlott iiányzatot követtek különösen amerikai 
vasutak Newyorkra kissé visszamentek. A 3 szá­
zalékos birodalmi kölcsön kissé jobb volt és más 
járadékok is jól lartotlák magukat. Villamossági 
és gőzhajós részvényekben csekély forgalom volt 
A további folyamatban a forgalom niég 
csöndesebb volt, úgy hogy rendkívül sok árfolya­
mot nem is jegyezlek. Bányaértekekben később 
némi forgalom volt, de az Iron Age jelentése ha­
tástalan maradt és a tőzsde renyhén zárult. 
Napi pénz 5- -V .11 magánleszámitolási kamatláb
2 • in

Berlin; (Zárlat:) július 1. (Saját tudósitónktól.) 
Zártatlan jegyeztetik: 4.2 százalékos papirjáradék 

—,4 százalékos osztrák aranyjáradék ICO.—, osztrák 
hitelrészvény 200 20, Déli vasút 21.30, orosz bankjegyek 
:'l.-i,85, 4 százalékos uj orosz kölcsön 31.10, Discbnto

keseriiviz E 6?0
óra alatt lei- 

issen rendi« hóm.
«»•» 40 Allét, 

user 60 «léc.

;yr



Péntek, július 2.
Commandit 165.—, DinauiiUruszl 190 fiO, Harpeni 180.55, 
UnifikaJl török járadék 9.'!. — 4,2 százalékos ezüst jár. 
.in.'.O, 4 százalékos magyar aranyjáradék i fi.40, Magyar 
koíonajáradék 93.10, Osztrák-magyar államvasut 154 no, 
Becsi valtoar 85.65. Olasz járadék -. , Ált villamos-

oKI.aC1S01' “,-i-ÍU" Qelsenkirclieni 177.70, Laurakohó 
iSl.aO. Nyugodt.

Frankfurt, (Zárlat.) július 1. 4.d százalékos jiapir- 
láradek .0.15, 4 százalékom osztrák aranyjáradék. 99.85, 
< sztrák hitelintézeti, részvény 2CU.25. Osztrák-magyar 
allamvasut 154 25, Északnyugati vasút . , Bustieh- 
tadi vasút —. , Londoni váltóár 204.27, Bécsi Bank­
verein 133.40, Villamos részvény .— 3 százalékos 
magyar aranykulcson 7!1.2 százalékos ezüstjáradék 
y~‘ \ Osztrák korona járadék 96.15, Magyar korona- 
járadék OJ.IO, Oh/.(rák-magyar hank 127.20, Déli vasút 
részvény 21.30, Elbevülgvi vasút -Bécsi váltóár 
8s0.58, Párisi váltóár 81.15, Union bankrészvény — 
Alpesi banyarészvény —, Az irányzat nyugodt.

uondon, juüus 1. Angol consol S V/ví.
Párig, JZárlat) június 30. 3 százalékos íranczia já- 

rar.ek <J7..ía. Osztr. aranyjáradék 101.—, Magyar arany- 
iát,ioék 98.50, 5 százalékos bolgár kötvény 1890. évről 
Sód--, 5 százalékos Olasz járadék 105.95, Déli 
lasnd elsőbbségi kötv. 288. , 5 százalékos marokkói
járadék . , I százalékos spanyol iávadék------ ,
4 százalékos unifikált török jár. 93 10, Török sorsjegy 
11 'I őrök dohányrészvény 401—, Osztrák földhitel­
intézet 11.57, Osztr Länd&rbank 482;—, Magyar jelzálog- 
bank • —, Banque de Paris —.—, Banque Ottomane 
' -6. Osztrák-magyar államvasut 7t8.—, Déli vasút 
-• Hartmann gépgyár 521.-, Urikányi kőszén 155. 
Váltó Amsterdamra (rövid) *208.65, Váltó német piaczokra 
(rövid) 129.18, Váltó Becsre (rövid) 104.81, Váltó Bel­
giumra (rövid) "/is. Olasz aranyváltó (rövid) •'•/is, Váltó 
Svájczra (rövid) Vio. Csekk Londonra “■> :o, Magán- 
kamatláb U/s. Szilárd.

Hamburg, (Zárlat) július 1. 4.2 százalékos ezüst 
járadék t-8.90, 1800. sorsjegy 161.—, Déli vasút 21.25, 
4 százalékos aranyjáradék 100.25, Osztrák hitclrészvénv 
200.15, Osztrák-magyar államvasut 155—, Olasz jára'- 
dek 104.40, 4 százalékos Magyar arany-járadék 9o.70. 
Nyugodt,

egyetértés 15
süldő, — drb malacz. Mai maradvány 816 drb sertés, 
41 drb süldő, — drb malacz.

Következő árak jegyeztetlek: Zsirscrtés: Öreg I. 
rendű 350 kilogrammon felül életsulyban U 8-116 till., 
élelsulylevonásssl — fillér, ll-odrendii 280—350 kilo­
grammig 102-108 fillér, életsulylevonással 122—fillér,
silány —— -----fillérig, fiatal nehéz 300 kilogrammon
felül elos.-----------fillérig, életsulylevonással 133—148
fillérig, fiafal közép 220 300 klg.-ig ---------- fül. élet­
sulylevonással 134-150 fiil.-ig, fiatal könnyű 120
kilogrammig ---------- fillérig levonással 134—150.
Müsset tés, nehcz 300 kilogrammon felül------- — fjl-
lérig, könnyű 140—300 kilogrammig-------- fill.-ig,
elelsnlylevonással —--------fillérig, belföldi süldő
1- f —128 fill.-lg, külföldi süldő ——— fillér, malacz
---------- fillérig Arak minden levonás nélkül kilo-
giammonkint, élősúlyban értendők, A vásár irányzata 
közepes. Az árak változatlanok.

Üzleti tudósítások,

Serté-ikoiuizinvásári jelentés.
IA székesfővárosi állatvásár és közvágóhíd igaz­

gatósága.) Julius 1-én. Előző napi eladatlan marad­
vány 414 drb sertés, 21 drb süldő, — drb malacz, 
Pótfelhajtás — drb. sertés, drb süldő. — d.b ma- 
!acz. Mai felhajtás 15 ,8 drb sertés, 40 drb süldő, 
drb malacz, összesen 1972 drb sertés, 61 drb süldő. 
— drb malacz. Eladatott 15:6 drb sertés, 20 drb
.«BBMnga«rareaMBMLtfpa4PPSP4ea

Kőbányai sertéspiaci:.
Bníspest, július 1. Hízott sertésárak. Magyar 

elsőrendű: Halai nehéz (páronkinl 320 klgron felül) 
142—143 fillér, fiatal közép ipáronkinl 251—320 klgr.) 
113—144 fillér. Magyar szedett: Közép (páronkint 
230 80 klgr) 143-145 fillér, könnyű (páronkint 240
klgrig) 141—145 fillér, Sertéslélszám : 1900. junius *'9. 
napján volt készlet 29975 darab sertés, 30-án fel- 
hajtatott - - darab sertés, 30-án elszálliitatott 454 darab 
sértés, július 1. napjára marad készlet '9521 darab 
sertés. A hízott sertés üzletirányzata nyugodt,

Bnflipesii vigómarlmásái.
Budapest, július 1, Lel hajtatott: Magyar bika 247 

drb, ökör 1916 drb, telién 859 drb, bivaly 101 drb 
Növendékmarha 78 drb. Póthajtásra bejelentve 31 drb] 
összesen 3232 drb. Árjegyzések : (méíermázsánkint 
élősúlyban, levonás nélkül) Magyar hízott ökör, 
legjobb minőségű 6—776 koronáig, kivételesen 
(0 koronáig, közép 54—66 koronáig, silányabb 
48-52 koronáig. Magyar paraszlmarha 56-64 
koromig, silányabb 44-54 koronáig. Tarka hí­
zóit ökör, legjobb minőségű 7(1-86 koronáig, ki­
vételesen 90 koronáig, közepininöségü 64—74 koro­
náig. silányabb 50—62 koronáig. Bika jobb minőségit 
64-74 koronáig, silányabb 52—62 koronáig. Bivaly 
32-44 koronáig. Magyar tehén 50-7i koronáig, farka 
telién 50—72 koronáié Kicsontozni való marha 28—44 
koronáig. Növendékmarha 4(1—54 koronáig. A felhajtás 
400 darabbal kisebb volt a múltbelinél, a vásár irány­
zata mégis lanyha volt. mert kevesebb idegen vevő 
vett részt a bevásárlásban s a helyi szükséglet is csök­
ken. Az árak jobbára 1 koronával'méíermázsánkint ha­
nyatlónak.

Heti lóvásár.
Budapest, julius l-én. (Hivatalos tudósítás., A 

lattersal! telepén mai napon megtartott heti lóvásárra 
felhajtottak 460 drb. első osztályú, 523 drb. II oszt. 
ovat, összesen 983 darabot. Ebből eladatott 561 drb. 

lo. A székesfőváros vásárolt 102 drb. vágó lovat 
(0—128 korona között váltakozó áron.

Budapesti szurómarhavásár.
Budapest, juüus 1. Felhajtatolt 1836 darab élő 

borjú, (közte 45 rúgott). — Árjegyzések : elsőrendű élő 
borjukért 76 -84 fillérig, kivételesen 86—88 fillér, kö 
zépminöségü élő borjukért 64—74 fillérig, 
rúgott borjukért 46—60 fillérig kgként 
nélkül). Az irányzat lanyha volt, az árak 4- 
kgkent csökkentek.
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lei.77! 101.75
97 80 98.80
07. - j 96.—
98.50 99.50
08.25 fin. 25
92.25! 93.25
92.25 93 25
99 -• ICO.-
95.50 96.50
93.65 94.65
84.9(1 85.00
92.-! 93-
99.-» 1O0.—
99.25) 100.25
92.75 93.75

‘92.75 03.75
99, — ! 109.-
02.70; 93.50
99.50 100.50

lis.-l 190.-
121.50 125.00

9-.7 7! 93.7"
92.75 93.75
98 2d 99.2,5
90.-I 100.—
0:1. — 1 94.-

100.- 101.-
97.85 98.85
98.30 09.30
00.—j 100.—
92.7.5' 93.75

103.- 101.-
99.25 ICC.25
92.751 93.75

K'o,(50| 101.59
93.60j 98 50
99.1)0' 100.50
91—; 95.—

111 113.

EGYETÉRTÉS«
politikai napilap.

Kiadóhivatali igazgató : PAJOR Kl Á 7 ¥ Á S,
löwa

Kassa-cdorh.T. 1889. fcrí. *4",'» 
. isse arany márka ért 4°/» 
» 1891 ezüst Irt. crt 41o 
v 1S9I aranymárkaórt4'l,o 
• osztrák vonal Irt c. 4rt/» 

M. loiyam-lgh. r.-t. k írt. 4>

Bankok részvényei-
Angol-osztiák bank ... _ „ 
Bucaposu ti.inkegyesUletr.-t 
Hső magyar tparuank 5°/o
Fiumei mtenank ......... 6%
Bpesti giró ca pénztár-egylet 
linón bank jul k. ... ő°/o 
In t nt mag>. jl', váltóüzlot 
Mauy. fi£r. us |ar. b. r.-L 5°/o 
M. Ad Mlelbark jul. k A«/o 
M jelzálogliitolb. jul. k. 5°/o 
Magy. kereskedelmi r.-t. 5°/o 
Mugy. k. sz. osztály*’orsj, 6"/o 
M. tesz.- és p.-b. mi. te. 6°/o 
M. pénzint. k. p. h. b. r.-t. 
M. tkp. közp. jelzb.-ja ö°/o 
Magyar telepítő és pare, bank 
U-z rak-hioilnt jul. v. 6°/o 
Üsztrak-inagyar bank 5°/o 
Pesti ni. keresk. bank... L°’o 
UutonDank ... ... ............ L°/o

Takarékpénztárak.
He ivat ősi tai.arékpénr-tár 5°/o 
Budapest-Erzsóü, .városi t&í. 
Huda"us,-LipótvárosÍDaukr.t 
lípesii iák. sorsz. z4 ogk. r.-t. 
irgycsUJt upesti tkn.
Magy «itt takarekpenzt. 5°/o 
Magyar orsz. központi takpt. 
Pesti hazai oiso tazaiökp. ...

Biztosító társaságok.
Elsó magyar ált. biztosító ... 
bonctere pesti bizt. int. 5°/o 
Magy jég- es viszontD. 5°/o 
Nemzeti baleset biztosító 5°/o 
Pannónia viszoutbizl. intézet

Gőzmalmak.
Concordia ..._— w
ÍLlső uudapesti —
Lrzsóbet ____— ...___IZ

Pesti hengermalom_... ZI
Pesti molnárok és sütők _ 
Pesti Viktoria......... ...... w _

Különféle vállalatok.
Bpest-szt-lőrinczi téglagyár 
Fgvos. tégla és ezemontgy 5°/o 
Uszakin. egy. kósz.-banya 5% 
b elsőm, banya es kohóruüj'/o
Kőbányai gőzteg agyút .........
Kószcnbunya es UgJagyár ...
Magyar aszfalt r.-t...................
Magyar ftlL kőizétib. r.-t 5% 
M-'t-yar koiamia gyár ... /°/e 
tialgólarjam kőszenhanyaőu/o

05__
195.— 
95.— 

103. -I9 >_1
93, — '

05.
109.
96.

109.
96.
99.'

39-1.-, 302. 
39f3.'Z 400Í

279 - 
3.59. —
4:^2.
752.50 
410.- 
5^3,—

1,770, —
477 -|

1Ui)0. —j 102.1 
1050.- ! 10 
ö50.- 
63? ÜO 

1780.—
3420.
549,—

289.
369.
421.
753.
440..
53.. 

1600.-
477./

6f/4.~ 
200 —
156.-
413.—
597.*— 

1630 —

860.
63S.

1790,
3430.
551.

609.
210. 
101. 
424 . 

223t>. ti'C. 
1650.

tsi-j;.— i3-’2'..—

9950,
280.
vHO
208

2400.

,.10070.
. 290.
. 29».

213..
_ 2 70,).—

250
1475.
350.
2bS.
365.
335.

400..
228.. 
300.' 
öl >.•1200..
614.-
169,.
630.-

260.
1525.
300.
298.
375.
355.
585..

410.
230.3i »2.

1225.
MS.
162..
640..
228.—
V7.-

CT]Iaki tégla és mészégető 
Ulső in. gazdasági gépgyár 50,a
Danubius-haiógyax____ f,ö/0
Fegyver- os gépgyár r.-t. 5°/o
Ganz os tarsa vasöntő..........
M agy a r beiga fém ipargyár r.-t! 
Nicholson gopgyar rosz'v-társ. \ 
Rimamur. vasmű jun. v.ó°/o
bchlick-lclc vasömődo_____
yVeitzer ,1. gépgyár r.-t..,.
Frankhn-tarsulat ........... .
Konvves Kíilmán m.’r.’T. ... 
Brassói ccUuloso gyár r.-‘. 40/Ö 
Bpesti áJt. viUamosságt r».5o/o 
Flsö magyar oetiiöi.tode
Iviso magyar gyapiumosó__
Fl so m. rcszv.-setiözöde __ 
Fioö in. sertéshizlaló 
Pisti magyar szálloda r.-L 
Fiumei rizshántoló kem.-gyl 
Gschwínd-íéle szeszgyár 
„Hungária* műtrágyagyár
Kőbányái po gári serlözö_
Magyar ezukoripar..........4Ö/Ü
Magyar vasúti lóig. r.-t. 5°o 
Magyír vilamossági rvt. 5°/o 
Nemzőik, villamos tárS, 
Szegedi kenderfonógyár r.-t. 
Adria teagorhajózási r>-t 5»/« 
Bpcsli közúti vasul jut. k 
D •. • élvez. jegy.
bpesti vili. városi vasul ti°/c 

* .» - élvez jegy.
Bpest-j,pcsl-rákosp, vili. vas. 
Don vasul ju . v w 
Dunagözhajózasi társ. ..7'f)<'*ő 
Kassa- derbeigi vasút-., b^/o 
'Jag\ar h. é. vasutak ... _ 
Magyar nyugoti vasút ^ _ 
Usz.tr -ma;y. allatnv. j 1. r, 
Pecs-barcsi vasul ... ew

Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy 

, osztrák felülő, 
bécnv. nyer. köles. 18i4. év
Budavári sorsjegy------- _
Erzsubel szanatórium sorsi
eJósziv" sorsjegy................_

. oszir. lolUlb. "* ” 
Magyar vöröskereszt sorsj."*

„ osztr, lelülb.............
Osztrák vöröskoroszt sorsj. 
Osztrnk hitelűit, sorsjeev 
PaJjjy-sorsjegy ....................

Pénznemek és váltók.
Áiany, magyar v. osztr. vert 

11 »» i> kor....
M I, írt...

*0 frankos ..............
„ 20 márkás ................

Ioröb aranyiba ................
Nómet b- bankjegy (lOOmk.j 
Hranczia bj. (luo frank) ... 

[Olasz bankj. (100 lira) ...
iPapirrubol durabonkint.........
1 Roman bankjegy (10) lei) ... 
jSzcrb bankj. (100 ezüst dinár)
' \ altok London (100 font sL) 

német ban kp. 100 in. 
olasz bankp. 100 Ura 
Paris 100 frankért ... 

ŰSU

333__
360.— ;JM:r|

2980.«.
273__
198.- j 
574.-1 
4
415.—
Fvon.__
202* —

371 !_ 
36 
760.—

3150__
f.GC.—
505__2S00.—

1339__
350__
372 __

U)00.—
376.
310.—

ono]—

334. 
370.- 
314.- 
327. 

3010.— 
283.- 
203.- 
574.60 
455.- 
413.- 
510.- 
207 — 
235.- 
375.— 
375. 
800.

5250__
570__
535.

2ar.o.
1370.
355__
382__

19 IC. 
382. 
342.
950.’ —

389.— 391.-
567.60 568.-
330.- 340.-
267.— 267.50
70.— 73.—

170.- 180. -
1 lu__ 111 -
940-— 950__

875.—
340__
401.- 405.—
733.50 724.—
410. 412.—

20.— 00 _
21.— 23.-

621 — 5?1.—

7.75 8.75
12.50 14.50
12.50 14.50

30.-
34__

51.50
60C.— MO.-
•202.— sie.-

11.85 11.43
11.27 11.33
19.06 l«. U
19.06 19.12
23.47 23.53

:7.4o- 117.70-
5.40— 95.70—
5. — — 95.30-
*2.54 — 2.55—
4.95- 95.70—

10.071/s 240,47 Vv
7.40- 117.70—

9a,30 -
5.2TVs 95.57* j
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Kivonat a hivatalos lapból.
— Julius 1. —

Kinevesísck. A kereskedi leniügvi miniszter Sla- 
rosolszkv Lipót és Thuróczy Gyula napidijas Írnoko­
kat fizctéstelen ipariskolai tolnokokká :

a pénzügyminisztérium vezetésével megbízott mi­
niszterelnök Dámán Károly tordai pénzügyi segéd­
titkárt pénzügyi titkárrá a nagyenyedi nénzügyigazga- 
tósághoz vég! 'ges minőségben, Futó Béla miskolezi 
lakost állami végrehajtóvá a kassai pénztigyigazgató- 
sághoz ideiglenes minőségben, Nyisztor Béla havas- 
mezői lakost állami végrehajtóvá a zilahi pénziigv- 
igazgatósághoz ideiglenes minőségben, Simcsó Elemér 
ólublói adóhivatali gyakornokot állami végrehajtóvá a 
lugosi pénzügyigazgatóságiioz ideiglenes minőségben, 
Cseh Lajos nagyszebeni pénzügyi irodakezelési gya­
kornokot irodatisztté a dési pénziigyigazgatósághoz 
ideiglenes minőségben, Somló Ignácz komái omi cs. és 
kir._ 15. sz. tábori tiizérezredbuli igényjogosult szám- 
vivő-altisztet pénzügyi irodntisztíé az ali ókubini pénz­
ügyigazgatósághoz ideiglenes minőségben, Kaufmann 
Frigyes pécsi cs. és kir. fc2, sz. gyalogezredben' igény- 
jogosult altisztet pénzügyi irodatisztté a zombori pénz­
ügyigazgatósághoz ideiglenes minőségben :

a fö!dmi.ve!ésügyi miniszter az állami ménesbirto- 
kok és a gödöllői koronauradalom gazdasági tisztvi­
selőinek létszámában Sárközy Aladár II. oszt gazda­
sági intézőt a VJ1I. fizetési osztályba ugyancsak II 
oszt. gazdasági intézővé, Tliaiv Dezső gazdasági el­
lenőrt a IX. fizetési osztályba Ili. oszt. gazdasági 
intézővé, Novotny Győző gazdasági segédtisztet a X. 
fizetési osztályba gazdasági ellenőrre és Sajó Ernő 
gazdasági gyakornokot a XI. fizetési osztályba gazda­
sági segédtisztié;

Lajost
oszt. múzeumi segédőrökké az orsz. iparművészeti mú­
zeumhoz; Csapó Erzsébet okleveles kisdedóvónöt a 
bethlenházi állami kisdedóvódához kisdedóvónővé, 
özV Csillag Aladárnc szül. Ruzicska Mária Lujza ok­
leveles kisdedóvónőt a nagvkárolyi Il-ik számú állami 
kisdedóvodához, Göndörné Kantnv Mária Irma ok­
leveles kisdedóvónöt a veszprémi állami kisdedóvódá­
hoz kisdedóvónővé;

az igazságügyminiszter dr. Harkabusz András lő­
csei törvényszéki jog .yakornokot a késmárki és lovag 
Berks Lajos debrcczeni törvényszéki joggvakornokot 
a nagybutlyini járásbírósághoz jegyzőkké, Pirity Gás­
pár zalaegerszegi törvényszéki iródalisztet a zalaeger­
szegi törvényszékhez telekkönyvezeíövé, Höllenre'iner 
Gyula budapesti VI. kerületi járásbirósági dijnokot a 
budapesti törvényszékhez, lllifs Emil nagykikindai tör­
vényszéki dijnokot az ujvidéki, Laube István nagvbecs- 
kercki törvényszéki dijnokot a nagvb. cskereki törvény­
székhez, Pap Mihály kékesi járásbirósági telekkönyvi 
átalakító dijnokot a magyar láposi és Mincsik József

szobránczi járásbirósági dijnokot a szobránczi járás- 
birósághoz. Írnokokká:

a kolozsvári Ítélőtábla elnöke Ács Albert kolozs- 
várvidéki járásbirósági díjtalan joggvakornokot a 
kolozsári Ítélőtábla kerületébe scgí'lydijas joggyakor­
nokká ;

a heszicrezcbányai pcnzfigyigazgatiíság Zsabka i 
Emil bcsztcrczcbányai díjtalan adóhivatali gyakornokot , 
segélydijas adóhivatali gyakornokká :

a Sátoraljaújhely i pénzügyigazgatáséig Nagy Andor ! 
sátoraljaújhelyi lakost a sátoraljaújhelyi “adúhiva- | 
tálhoz ideiglenes minőségű díjtalan adóhivatali gya- i 
kornokká :

a győri törvényszék elnöke a nezsideri járásbíró­
ságnál megüresedett hivatalszolpai állásra Eszív i 
linos vágscllyci járásbirósági napidijas szolgát ne- : 
vezte ki.

Alh lyeziselc. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Maró Juliska osztópataki állnni óvónőt a nagyka­
marás! ll-ik szánni állami óvodához ugyanebben a * 1 
minőségben ;

a szolnoki törvényszék elnöke Pataki Károly 
szolnoki törvényszéki 'cs Bállá Vinczc iiszapnti já- 
rásbirósági hivatal szolgákat saját kérelmükre kölcsö­
nösen ;

az igazságügyminiszter Zoltán Ödön zalaegerszegi 
törvényszéki cs Horváth jcnö zalaegerszegi járásbiró- 
sági írnokokat kölcsönösen áthelyezte, Arvay Győző 
szolnoki járásbirósági írnokot a Josonczi kir. járás- 
bírósághoz, Csizmás Szilárd dévai és Holmik Au­
lai érsekujvári kir. járásbirósági végrehajtókat köl­
csönösen ;

az araoi törvényszék elnöke Nagy Á. juzsef nagy- 
halmágyi kir. játasbirócápi hivatalszolgát saját ké­
relmére ugyanebben a minőségben az aradi járás- 
bírósághoz ;

a győri törvényszék elnöke a győri törvényszéknél 
üresedésben levő íűvátalszolgai állásra Novak Gvula 
nezsideri járásbirósági hivatalszolgát helyezte át.

Kirendelés. Az igazságügy miniszter Grubessich 
Celeszlin téti járásbirósági önálló működési körrel fel­
ruházott betétszerkesztő írnokot a kiskunhalasi, Kraj- 
csik (ősze. temeskubini járásbirósági önálló működési 
körrel fel ruházott hetétszcrkeszlö Írnokot a perlaszi, 
Smer Géza szinérváraljai és Kemény Mihály kun- 
szentmáitoni járásbirósági önálló működési körrel fel­
ruházott betétszerkesztő írnokokat a belényesi, továbbá 
Elek Zoltán ökörmezői járásbirósági önálló működés: 
körrel felruházott betét-zerkesztö írnokot r.z ilosvai. 
Tűrések Kálmán ökörmezői járásbíróságnál önálló mű­
ködési körrel lelruházott bctétszcrkeszlö írnokot a 
munkácsi, Nagy Antal jászberényi járásbirósági önálló | 
működési körrel felruházott betétszerkesztő írnokot a 
téti és Pék Károly dunavecsci járásbirósági beléíszer- 
kesztő írnokot a derecskéi járásbírósághoz hivatalból 
kirendelte.

Névmagyarosítás. A bclűgyminiszler Csuti Mihály 
budapesti lakos családi nevének „Alcsu!i“-ra kért át­
változtatását megengedte.

Pálcásatok- Az eperjesi pénzügyigazgatóságnál a 1 
pénzügyőri vigyázói állásra 8 hét alatt; Pallagpusztán j

_ EGYETÉRTÉS rentek, július 2.

ná! hivatalszolgái állásra augiiszlus 14-ig; a m. kir, 
zálogházaknál‘két szolgai állásra fi hét alatt lehet be­
adni a pályázatokat.

5130.8 &R&S.
Az rímül/ nap időjárásának átnézető :

Hazánkban az utóbbi 2! óra alatt, az ország 
keleti részeit kivéve, mindenütt volt cső, mely 
helyenkint zivatarral jatt és mennyisége nagyobb­
részt 5 mm.-cn fölülcnlclkcdett, a Dunántúl nyo­
mni megyéiben, meg a Tengerparton, továbbá az 
íászaki FclíöM nagyobb részén és helyenkint az 
Allöklün is meghaladta it 10 nun.-f.

Prognózis a kővetkező 21 órára:
Változókonv, hűvös idő várható, sok helyütt 

— főleg keleten csővel.
Sürgöny prognózis : Változékony, hűvös, sok 

helyütt csapadék.
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MEGÁT
— EREDETI REGÉNY. -

inTA» DÉRÉ GYULA.

Vérem a császáré, asszonyom — vála-

dának, mely kődobással hálálja meg a kenye­
ret, mit a császár és kormánya oly bőven jut­
tatott kiászott kezébe. Szuronyt nekik es fo­
lyót, asszonyom, nem jogokat. Majd akkor 
szépen lecsillapul az elégedetlenség.

A tűzbe jött katona heveskedését Moulins- 
né néma mosolylyal hallgatta végig.

— Nem helyesebb-é ? — kérdő aztán fi­
nom gunynyal, ha szuronyaik hegyét és go­
lyóikat az ellenség számára tartogatják? [.or­
rain annyit elárult a magas politikából, hogy 
tervben van valami.

— Igen asszonyom, mondá Laroche büsz­
kén — a berlini diadalul! Visszafizetjük a 
watterlói napot. S ha visszatérünk, majd meg­
látjuk, ki mer Francziaországban elégedetlen­
kedni, hol lesz a parlament rettenthetetleneinek 
csoportja, hol lesznek Rochefort. Jules Simon, 
Leon Say, Gambetta s a többi szóhüsök?

Aáoulinsné e pillanatban egy férfit lá­
tott közeledni feléjük, kihez Laroche utolsó 
szavaiból néhány hang könnyen eljuthatott 
Magas termetű, széles váliu atléta alak volt’ 
java férfikorában, arcza nem szép, de a legér­
dekesebbek közül való, halavány s mégis élet- 
teljes, szemei sötétek, átható tekintettel, haja 
koromfekete, homloka magas, sasorra Caesarra 
emlékeztetett.

- Halkabban, százados, mondá gyorsan, 
nem látja ön c párt egyik hírneves támaszát, 
Du Charras urat, a llátunk mögött v

1 — Gróf Lorrain kalandor ellenfelét? —
! kérdő Laroche kihivólag szétfekintve. Azt hi- 
i szem, inkább az ő érdeke, hogy ne lásson,
; mert ha szavaimat hallani találja és szám­

adásra von, kardomra mondom, Lorrain 
gróf még a választás előtt ellenfél nélkül 
marad

— Annyira gyűlöli ön ezt a népszerű 
embert ? kérdő Moulinsné egész közönyös 
hangon.

— Hogy van-e okom rá, azt ön tud­
hatja legjobban, válaszolt Laroche, ajkaiba 
harapva. Mondják, asszonyom, megengedte 
neki, hogy kudarczom feleit önnel együtt ne­
vethessen.

r— Hiszen én Du Cnarras ur ellenségei 
közé tartozom, — mondá Moulinsné nevetve, 
— s mini ön is ludhatja. a Lorrain gróf odri­
ján vagyok,

A százados vállat vont.
— Sokan azt hiszik, úgymond, s talán 

Lorrain is, De — bocsásson meg érle asszo­
nyom, - én kétkedem benne.

— Moulinsné észrevette, l.-ugy Clarissc 
csekély távolból gyanakvó pTanússal métc- 
geti. Kezdetben mulattatta, de később ráunt, s 
nehogy különben is panaszra adjon alkalmat 
a százados kitüntetéséért, a hosszúra m űit be­
szélgetésnek véget veiéti.

VI.
Laroche, ki egész mást várhatott, mint­

hogy a szép hölgy neheztelését legyen kény­
telen uíravalőul vinni magával, kcdvtelcniil a 
játékszobába ment be.

Útja Du Charras mellett vezetett cl s a 
két férfi az ószlönszerü gyűlölet pillantásával 
mérte egymást végig.

Csakhogy du Chartas kkintcíében nem 
volt semmi kihívó dac/; inkább nyugodt 
méltóságos visszautasítás. Laroche ellenben 
félreismerhetetlen jelét adta inget (ínségének s 
hogy szóváltásra nem került a sor közlük talán 
az öreg De Ligny herezeg közeledésén múlt, j

! ki Du Charrast magával vitte a terem másik 
1 szögletébe.

Néhány pillanat múlva egy fiatal szőke 
hölgy előtt állottak meg.

Du Charras némán meghaitá magát, a 
licrczeg pedig igy szólt :

— Laroche kisasszony, bemutatom önnek 
Du Charras urat, ki a 'politikában az en­
gesztelhetetlenek közé tartozik ugyan, de társa­
ságban sohasem beszél róla s ezért meg tehet 
vele férni. Nekünk tollával megbecsülhetetlen 
szolgálatot (ott a vasút ügyben, kegyednek 
pedig érdekes dolgokat beszélhet utazá­
sairól.

A hetezeg ezzel magukra hagyta őket.
Laroche 1 leién kisasszony, Laroche szá­

zados unokahuga, alig főbb íizenhétévesncl. 
Fiatal szép arczán a gyermeki kedély ártat­
lansága ; ajkai körül pajzán mosolygás, nagy 
kék szemeiben, nugát-, tiszta homlokán örökös 
derii.

Az egész ifjú, tide jelenségen a benső 
összhang varéz-a ömlik cl: egy pillantás rá, s 
h’bb fogalmunk van a nemes" jóságról, mintha 
ezer kötet etkölcsD iratot tanulnánk át. Szende 
tekintetéről elmondhatni, hogy azok közül való, 
k:k megcifii a bűnösökéi s báránynyá leszik 
az oroszlán .

I tt Charras egy pillanatig némán állolt c 
bűvös tekintet varázsa alall. úgy, hogy az első 
szavakat Helén intézhette hozza.

— Sokat halottam ön felöl Du Charras 
ur, megbocsátható ha ismerni kívántam, szólt 
a fiatal nő nyugodt, biztos hangon.

— I ájdalom, az utóbbi időben sokai 
ivgialkoznak vetem a válaszolt Du Charras,

— On azelőtt iró is volt?
ojy rég kisasszony, hogy szinte meg­

feledkeztem róla.
• !r” nem, mert sokat olvastam öntől.
— f’edtg nemzetgazdasági irataim meg­

lehetősen unalmasak lehetlek az ön ifjú lel­
kének

(Folyt, köv.)

StzmaBfetttüftBaiiHÜSa rím-*: fra- :lu
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äz Országos Gyermekvédő Liga hozása. A nagyközönség kényelmére a sorsjegyek Húzását
mától kezdve a Beketow cirkusz helyiségében d. u. 3-6 óráig fogjuk megtartani

Sorsjegyek a hMzás tartama alatt mindenütt kaphatók.
»afas kifizetett sorsjegyek kapják meg a nyereményeket.

Az utolsó szám a 20.000 koronás főnyeremény
A sorsjegyek fogytán. Siessünk a vásárlással.

2404—1909. szám,

Bükktüzifa eladás.
cáhAT t ^S0ni0si. m’ kir- erdőgondook?ág Dubrovszki nevű vágásá­
éból a csontosi vasúti állomás melletti rakodóra folrA a,,; 
hó végéig leszállítandó összesen mintegy 2500 (kétezer"tsziz) iirm^ 
azaz kereken körülbelül J25 (egyszázhu=zonöt\ lOnnn !•, 1
"V“,? 1°? ,e'?es b.ltk!üSít ehdía
m. kir. főerdőbiratainál folyó évi fnlius hó 2ft an hziIiäh iÁ ST 1 
kor zárt írásbeli ajánlati ^gyaláVfíg tartami “ élel°U 10 ^

Kikiáltási ár:
Jf/Jr’00,0 kf- raksulYu Vasúti kocsi tűzifa a csonki állo-
Rin! -rak0f-nn :asuti k0c£ikba berakva 45 koron?. 
Bánatpénz: ,500 korona.
Az árverési és szerződési feltételek az ungvári m kir f/Wdf, 

hivatalnala. hivatalos órákaia't meg elsinthetők, illetve megszerezhetők 
ívelt ingvart, 1909. évi junius hó 24 én.

K. kir. fő erdőin vaíal.

lágyon sok vizet fizetek!
Megszűnik minden háziúrnak ez a panasza, ha a vízfogyasztást házában
PÜ ’ "W i 5B 3T» Ő
ntán fizeti és vízfogyasztását szakértői ellenőrünk által hetenként leolvastatja. 
AZdija 6£S Storoit áltól feljebb. A heti ellenőrzés nyomban fölfedi 
a hálózat vagy a felszerelési hibát és elejét veszi minden túlfogyasztásnak.

Budapesti Vízmérő Betéti Társaság l&Z'o.Ba.z; J?\
vízmérők szakgyára. Saját gyártelep. 

Vízfogyasztás ellenőrzési osztály: I., Bors-utcza 14. szóm. 
Telefon : II—06.

Automatikus lömegfogó,
yatlílnyok részére 4 K. egerek- 
uek a IC. 4o fill, egy éjjel 4» 
egeret fog felügyelet nélkül, idő­
járás nem befolyásolja, magától, 
működik „Eclipse“ sváb fogók 
ezer és ez?r sváb és rnszli fog. 
itató egy éjjel drbja 2 K. 40 fiíl. 
Mindenhol a legjobb eredmény. 
Szétküldés utánvét mellett. «/. 
SCHÍiLLKÍt. Wien, III B. 
ICr.’e:;!-pyas-no fi. fczámoi 

elismerő- és kö6ZÖn3-l«vől.

KÜLÖNFÉLÉK.
Várlak . . .

Mikor a nappal éjbe olvad át 
S az éj kibontja sötét fátyolét;
Szemem kutatva fürkész 
Minden alakot, árnyat 
Es a ködös homályban 
Várlak . . . epedve várlak.

Mitr az égen csillag csillagra gyűl,
- Wha egy-egy a földre is iehull, —
Egy mámoros idézet 
Meglep, erőt vesz rajtam 
Es el nem csókolt csókok 
Liza égeti ajkam.

Szemeimbe fájó könny szivárog,
— Hisz soh’sc jön el akire várok, —
Míg gúnyosan kaczagnak 
A felém szálló árnyak,
Tudom, hogy soh’sc jössz ef,
Mégis csak várlak . . . várlak.

Kovát Pál

(á Gotterhalte keletkezése.) A Haydn-jubileum 
alkalmából ismét sokat fogla koznak a Gotterhallc 
keletkezésének történetével s újabban a következő 
hiteles adatokat állapították meg: Az 1797. ja­
nuárban az alsóausztriai kormány akkori elnöke, 
gru Saurau Ferencz, továbbá báró Swiden azt a 
megbízást adták Haschke Lőrincz Lipót német 
költőnek, írjon egy verset, mely a Ferencz császár 
nevenapján rendezett ünnepségeken való clének- 
lésre alkalmas. Haschke elkészüli a verssel, amely 
tetszett és csakhamar Haydnhoz került megzenésí­
tés végett. Már január 28-ikán ott volt gróf Sau­
lnál a zene, melyet röglön kinyomailak és szél- 
küldöttek a vidéki városokba. Az egész ügyet 
azonban anyira titokban tartották, hogy csak a 
közvetlenül érdekeltek tudtak róla. Haydn jutal­
mul csinos ajándékot kapóit Saurautól, továubá a 
császár arczképét küldték cl neki, meivet a zene­
szerző hálásan megköszönt. Az első bécsi nyom­
tatványon, mely azonban nem azonos a Saurau 
sokszorosításával, a czim után a középen balol-

|flfi finn 1 Most került forgalomba I
iuo.uuu 2j|a!]y jjgngs s^ác^önpBnBfe

IOO.OOO-ik példánya. Ez bizonyltja legjobban 
a könyv jóságát, hcsznavohetőséeét

Ara szép kötésben S korona 60 fillér.

Megrendolhotő Singer és Wolfner könyvkereske­
désében Budapesten, VI., Andrássy-nt la

df,‘ á,!J »lria Haschke Lőrincz Lipót", jobb­
oldalt pedig: „Megzenésítette Haydn József.“ 
Lent, középütt: „Először énekelték j 797. február 
iz:-en. ‘ Haschke szövegezésében különös alkalmak­
kor és ünnepségeken énekelték a Gofterhallet, az 
asperm csata idejére s Bécs fölszabadításakor azon- 
oan már széifében-hosszában használt katonadallá 
let Mikor pedig Ferencz császár 18.35-ben meg- 
nalt, a dal annyira népszciüvé lett Ausztriában, 
hogy Ferencz utódja, V. Ferdinand, uj szöveget ira- 
,°iLJ10zzá -Zedlitz József Kristóf báróval. 1848 tói 
18o3-ig nem volt az osztrák himnusz számára el­
fogadót szöveg, csak 1853-ban, öt évvel azután, 
ho -y Ferencz József az osztrák csá zári trónt el­
foglalta, kapott Seidl János Gábor osztrák kö'tő 
megbízást, hogy a ha?madik, Ausztriában mind 
m ti napig ... és sajnos egy ideig nálunk is 
énekelt Gotterhahe szövegét megírja. A katonai 
zenekarok számára köiülbelül huszonöt évvel ez­
előtt vették Haydn müvét revízió alá, mert már 
^en nagy voit íz egyes részek jálszásában az 
eltérés. Körülbelül heiven évvel ezelőtt el akarta 
Haydntól a Golicrhalle szerzőségét vitatni Zim>a- 
relli Miklós olasz komponista, ami Schmid Antal 
zenetudóst és a bécsi udvari könyviár őrét arra 
k<^f.zlí:,tle' h°2y könvvel Írjon Haydnról és Zinga- 
relliro! F.bben a könyvben Schmid összehasonlítja 
Haendel [udás-Makkabcus karát, ugyancsak Haen- 
del egy másik karát, továbbá a God save the 
King, a Rule Britannia, a Vive Hemy quartre, a 
Matlborough-dal, az o'asz Sanla Lucia, végül a 
Lvov szerzetle orosz nemzeti da! melódiáit. A zenei 
eltérésen kívül kimutatja Schmid, hogy Haydn 
császárdalát az Arfaria-kiadóczég már előbb ki­
adta, minisem Zingarellinek Dió salvi l’Inmcralore 
Francesco czimü dala megjelent volna; Zingarelli 
plágiumvádja tehát, a zenei o' okon kívül, már 
ezért is valótlan.

(Dlákcsiny.) A Saale melletti kis Jénában, ab­
ban a tipikus diákvárosban, a tanuló ifjúság csiny- 
tevéscinek végc-hossza nincsen. Junius 15-én ne­
vezetes napra virradt Jena. Már kora reggel köz­
szolgák jelentek meg az ulczakon és a falakra ri­
kító szint) falragaszokat alkalmaztak ezzel a szö­
veggel : „Távirat! Gróf Zeppelin III. délután fél 
négy órakor a piaczlércn fog fölszállni.“

Ezek a nagyhangú plakátot, amelyek csakha­
mar ellepték a falakat, a bérkocsikat, villamos ko­
csikat, a postaépületet, sőt még a rendőrpalota fa­

lait is, természetesen mindenfelé nagy föl tűnést 
kelteitek. Az emberek azonban legott valami diák- 
csínyre gondoltak, mert ebben a tekintetben már 
régóta bőséges tapasztalatokkal rendelkeznek. 
Mindamellett akadlak iskolásfiuk és a he ivásáron 
megjelent vidéki, tapasztalatlanabb parasztok, akik 
fépremenfek. A kíváncsiság csak fokozódott, ami­
kor délfelé hangos muzsikaszóval egy kikiáltó 
jár fa be az utezákat és a nagy eseményre újra fel­
hívta az emberek figyelmét. Nem csoda, ha ennyi 
reklám ulán óriás tömeg verődött össze a piaczté- 
ren. Igazi, egyenruhás rendőrök dicséretes buzga­
lommal tartották fenn a rendet. Amikor a kitűzött 
időpont közeledett, valaki, a nép hangos rivalgása 
közepei le, egy kis léggömböt eresztett a magasba. 
No. de most közeledett Zeppelin 111. kocsin. A lég­
hajó vilorlavászi nból készült, de biz azt egy kissé 
kicsinyre szabták. Az ünnepi körmenet többi ko­
csija is aktuális képekkel és feliratokkal volt di­
livé ; például : „Hollandia nincs többé bajban !“ 
E kocsi után egy leányka gyeimekkocsit tolt. 
„Nem szeretnék pápa lenni !“ kiabált nagy be­
tűkkel a következő felirat. Abdul Hamid, szegény, 
kalitkába volt zárva, mig háremhölgyei és szép 
odaliszkjei csábos tánczol lejtettek. Még több ha­
sonló élőkép és icklámkép kövelkezett egymás­
uk n s a nép pompásan mulatott. Csak nagyso- 
kára kezdett oszladozni a tömeg és mindenki a 
sikerült tréfáról beszéli.

(A toiegráíista rossz tréfája.) Glasgowban a mi­
nap rövidesen elcsaptak egy telegratistát, aki olyan 
nagy humorista, hogy nem bir a humorával. Múlt 
vasárnap megbízást kapott, hogy sürgőnyözze meg 
harmincz angol város harmincz postahivatalának 
a greenwichi délkör idejét. A telegráfista ponto­
san teljesitette megbízatását, de végül kitört a 
humora s a táviraiok szövegét ezzel a mondattal 
toldotta meg: „A király meghalt.“ Harmincz angol 
város borult gyászba azon nyomban. A lobogókat 
lélarboczra bocsátották, az emberek összecsopor- 
losultak az utczán és óriási izgatottság fogott el 
mindenkit. Egy városban a pap hirdette ki a gyá­
szos eseményt a templomi szószékről s az isten- 
tisztelet re gyűlt közönség mindjárt a gyászszertar- 
1 Ásnak is tanúja lehetett. Csak órákkal utóbb de­
rült ki az igazság. A humorista táviratozó tiszt 
még aránylag olcsón szabadult az elcsapatással.

l!@|i
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Király Színház Föv. Nyári szinh

lii beszól *.Hulló :

Jánoska
Fantasztikus zenés vígjáték ti 
felvonásban, irta Martos fr erencz 

es Jacobi Viktor

A király.
Vígjáték 4 (elvonásban. írták 
Flers, Caillavot és Aréno. For 

ditotta Molnár Forencz,
Kezdete fél 8 órakorA nagymama 

Margit 
Böske 
László 
Jánoska 
Kázmér 
Rózsik»
Magda 
A rozsdás báró 
A tanár ur 
Kovács Döme

Örley Flóra 
Harmath I. 
Horváth G, 
Szirmai 

Fényes A, 
Borosa E,
I-altos Vilma 
Ötvös G, 
Papír S. 
Fenyvesi 
Csiszér

Kezdete Vi 0 órakor

Föv. Városligeti Színház
Az erdészüeány.

Operett három felvonásban. 
Kezdete lél 8 órakor

APÓILÜ-PROJEKTOGRAE
ICtEFOM >10-X9

A mezógazd. állat- és„ gép­
kiállítás megnyitása 0 Fen­
sége József íúh. jelenlétében

(Saját felvétel)
Motorczipök. — Korzika latképe.

Prinz Heinrich Fahrt 1909,
(Saját felvételünk)

F.gy különös álom. — A rapurs- 
hős. — Egy kellemetlen kaland.
Korvin főhadnagy motor- 
csónakpróbája. (Saját felvétel)
Kezdete 7 or a kor. Vásár 
é » ünnepnapokon 5 órako-

im az „Uj Idők“ kávékárI
¥áczi>körut 45. szám.

Ifin*, hogy ott a vzieri I£$ss Lajos — tizennégvt:vi|| j
zenekara hangversenyez ? Igen j
Ifin*, hogy ott vau a legfényesebb és legkényelmesebb 

helyiség? Igen.
Ifj A*, Hogy az igazságügyi, törvényszéki palota és mi­

nisztériumok közvetlen közelében van? Igen.
Iflar. hogy áruikat Löwenstein M. utóda Horváth Nándor j 

csász. és udvari szállítótól szerzik bo ? Iyen. [
líjnz, hogy bírák, ügyvéd, tisztviselők és más előkelő 

családok találkozó helye ott van ? Igen.

HOFFIV8ÄNM S. és V.
Budapest, V., Zoltán-utcza 18. sz.

„Ädli’ia,64
magyar k!r. tengerhajózási részv.-társ. vezérligynóksége.

Hajófárat-jegyzék:
1909. julius havában a következő gőzösök in­

dulnak Fiúméból;

AMERIKAI PARK
Igazgató 9 FRIEDMAN!) A. Telefon 4—49. 

Nyitva délután S órától reggel 4 óráig.
KA

a csodás ej jElínsl műsor.
Szenzációs! A nagy varieté színpadon: Szenzációs!

The Cubans BeSíoni’s

U tíli IíUUUvUmII LIUvLVI

Néger operett-társulat
-ő taggal. Eredeti amerikai

számok.

Amerika legnagyobb szenzációja. a legcsodásabb madáridomitő. 
és a többi 18 elsőrangú attrakció.

A honvédzenekar hangversenye Eachó karmester vezetése mellett.

Először! A Tebarin Mouiin Rougsöan Először!
Adräa

4 gyönyörű nő. Csodás görög és 
román áldozati táncok. Művészet 

a meztelenségben.
és a többi 20 elsőrangú táncmutatvány.

A szabad területen délután 6 órától az első amerikai női fúvós 
zenekar hangversenye.

Ax előadások kedvezőtlen időben is megtartatnak.
Vasárnap, jmias 4 én nagy amerikai ünnepély 1

A területre szóló belépőjegy aia 60 un, v óra utáni korona. Kedvez» 
méuyes jegyek az összes dohánvtőzsdókben kaphatók -- A
Tabarln Mouiin Rougeba és a Nagy Varietébe váltott 

jegyek a területre is érvényesek

S HORGÁSZ a
ALKALI SÖS_ SAVA NYU VSZ 3 
- GYOMORÉGÉS ELLENÉ 
«KIVÁLÓAN ÉTVÁGYGERjESZTO' 

tTiz »#M,<9c*OT nätt házhoz szÁUkituNx.i 
. , FÖLERAKAT:

MQmwHmi fORG/Uttl t's KIVITELI RE
eóTHoar-u.5. = telefon: -tez-e**-.

ÖN BÉRE
.< egy <S«ka zongorát vagy pián: nőt él
K I D O JB

hsvoilt» ; II ; vagy í* korona kölesöndijat, végi é pénzét 
tindta, zongorája nincsen.

iH!A- fizet
hívóét* 20 koronát, kap egy kiváló gyártmánru, leg­
modernebb érozpAnczéItőkés kereszthnros nj zougerct 
vagy »lonlnot, nem ir alá váltói, nem állít kezest, nem 
ÁeböteLyx-itjti bankszövetkezotnek és idővel mégis tulaj­
don» lesz a zongora. — Ilyen ideális szolid, liberális műdön 

itapuató kizárólagosan csak

„IDS ICA“ részvény-társaság
. (Igazgató: Stcrnbcpg Dezső.)
zongora eladási és kölcsönzési telepén*
Enfon töicsérnélküli legtökéletesebb grammofon- és műrész- 

lemezek főolárusitósa.

Budapest, VI., Teeéz-köput l/a.
(Király-utcza sarok, az Országos Zeneakadémia közelében.)

Telefon 4—31.
EBEST Zongorák beoserólése, Javítása, hangolása legkulánsabban.
Fenti rendszer kedveesnvnyében egyelőre csak 

a Idvárosban lejtőik részesülnek.

„Old Perh‘‘
Legújabb angol 

Sacco-öJtö n y, s z ü r k e 
divatos szín ős min­
tában koronáért 
csakis OCH
testvéreknél kapható. 
Budapest, IV. kér. 
Károly-körut 2 6. sz.

állatvilág"
folyóirat kiadóhivatalától

Budapest. Oamiamch-utcza 36, sz*

Kérjünk
mutatvány- 
Bzáipot zr

ICRfipyelmflrehb kiszolgálással érdemessé akarja magéi tenni i 
a nb. közönség bizalmára ? Igen.

, Mondja csitk kérem, hát a barátom ott van ? Iacu.
! Küldje a telefonhoz.

Magyar Királyi Államvasutak.
Igazgatóság, 

ad: 34170/009. sz.
Iliidetmény,

A magyar királyi államvasutak igazgatósága nyil­
vános versenyt hirdet az Érsekújvár állomáson létesí­
tendő kör.,hím mozdonyszinck, fiókmükely és tartozékai 
munkáinak végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, a szerződési tervezet, az 
ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint a mun­
kák végrehajtásához kötött feltételek Budapesten a ma­
gyar királyi államvasutak igazgatóságának magas épít­
ményi ügyosztályában (VI. kér., Teréz-kürut 56. sz. Ili, 
ein. 14. at tó) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb 1909. évi julius hó 21-én 
déli 1-’ éráig nyújtandók be alul rótt igazgatóság épitosi 
és pályalentartasi főosztály titkáránál (Budapesten, VI. 
ker„ Teréz-körnt 56. II. em.) Az ajánlatok egy korona, 
az ajánlat me lékl< tei ivenként 30 filléres bélyeggel 
ellátva és lepecsételve, a következő felirattal nyújtan­
dók he: »Ajánlat az Érsekújvár állomáson létesítendő 
köralaku mozdonyszinck, fiókmiihely és tartozékai . , . 
munkáira.

Ajánlatok tehetők: a) a kiírási művelethez tartozó 
költségszámításokban felsorolt összes munkákról, vagy 
pedig b) az egyes munkanemekre elkülönítve is, neve­
zetesen külön-külön :

I. a föld, kőműves és elhelyező munkára, 
li. a kőfaragó munkára,

III. az ácsmunkára,

Hamburg**
Liverpool
Cartagena, London 
New-York 
Liverpool“
London, Hull 
Rouen*
Bordeaux, Dunkerrpie* 
Pernambuco, Bahia, Rio de 

Janeiro, Santos' 
Antwerpen*
Hamburg**
New-York
Liverpool
Rotterdam* Kopenhaga** 
London, Hull 
Hamburg**
Liverpool **
Lcixces, Glasgow*
Tunis, Algír, Gibraltár, 

Tanger, Oran*
Liverpool

Gőzös neve

Bagdad
Cypria
Báikory
Ultonu
Flavian
Sappho

Deák
Matlekovits

Arad
Kolozsvár

Róma
Pannónia

Pavia
Nagy Lajos 

Murillo 
Venezia 
Persian 

<álmán király 
Széchenyi

Vcria

Kelet

VI/25-VII/5.

5—15

b—15

15
10—26 
10-20 

24
lő—25 
15—25 
21—31 
21—31 
21—31 
21-31 
21—31

VII/25-VIII/5

A *-gal megjelölt viszonylatokban a gőzös irio-tet
is élinti. ** Amennyiben a gőzös indulása előtt S nappal 
elegendő rakomány nem jelentetett be, az igazgatósé' 
tentsrtia magának a jogot, hogy ezt a kikötőt ne érintse!

IV
V.

az asztalos- cs lakatosmunkára cgvüttescn,
VI.

IX-
X.

napon 
az egvc:

vagyis
aján-

a külön vasmunkára, 
vasfödélszerkezeti munkára,

VII. a mázoló munkára,
VIII. az üveges munkára, 

a tetőtedő munkára, 
a bádogos munkára,

Az ajánlat benyújtását megelőző 
1909. évi julius hó 23-án déli 12 óráig „„ 
latok végösszegei 250,000 koronáig terjedő része után 
6n o azaz öt százalék az ezen összeget meghaladó értek 
után 2' o azaz két százalék bánatpénz gyanánt teendő 
le a magyar királyi allamvasutak főpénztáránál (Buda­
örsien, VI. kér., AodráSöV-ut 75. szám földszint) akár 
készpénzben, akár állami leietekre alkalmas értékpapí­
rokra. 1 r

A bánatpénzről szóló letétjegy az alánlathoz nem 
csaiouindó.

Az értékpapírok a budapesti áru- és értéktőzsdén 
legutóbb jegyzett árfolyam szerint számiitatnak, de 
DóvértcKen leiül számításba nem vételnek.

Posta utján beküldött ajánlatok cs bánatpénzek 
térti vevénynyel adandók fel.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága előtt 
ismeretlen ajánlattevők kötelesek szállítóképességüket 
fs mc«' izliatoságukat azon kereskedelmi cs iparkamara 
bizonylatával igazolni, melyhez vá klatuk telepe szerint 
tartoznak, *

Olyan ajánlattevők, kik a pályázat tárgyát képező 
munkás telisitésére törvényes képesítéssel nem bírnak, 
kötelesek ajánlataikban ily képesítéssel biró megbíz illat 
megnevezni és annak képe itósét igazolni

Budapcslen, 1909, június hó 30-án.
A* igazgatóság.

II !.'irieyr.|)V-|n np.,, dijaztatik).

Honnan Hová Gőiös neve Kelet

Hamburg** 
New-York 
New-York 
Liwerpool 
London, Hull 
Bordeaux 
Hamburg1* 
Liverpool '* 
Santos, Rio de 

Janeiro 
Rouen 
Liverpool 
G.asgow 
Bordeaux 
Hamburg 
Gibraltar, Oran.

Algier, Tanger
Mala

London, Hull 
Rotterdam, 

Anvers 
London 
Liverpool 
Llasgow 
Rouen 
Liverpool

Fiume

Triest-Fiume
Fiume

Triest-Fiume

Fiume
Triest-Fiuma

Fiume

Triest-Fiume 
Fiume

Triest-Fiume 

Fiume

Venezia 
Pannon a 
Carpathia 

Vcria 
Murillo 
Baross 
Babylon 
Itahaua

Br. Fejérváry 
B. Kemény 

Brescia 
Stefánia 
Jókai 

Szeged

Széchényi
Volturno

Ba:aton 
Buda II. 
Arabian 

Duna 
Zichy 
Tvria

n 21-vnic
l
8

t—in 
1—10 
5—15 
5—15 
5—15

5—15 
5—15

10—20
10—20
10—20
10-20

10—20
15—25

15-23 
15—25 
21—31 
21—31 
21-31 

YU|j',.vm)

Középtengeri szolgálat.
•'*) Ftume-spanyolomági vonal: Fiúméból-. Kassa

3., Mátyás Király 10., Szeut László 17., Rákóczy 24 , 
Lederer Sándor 31. Valenciából : Lcde.er Sándor 7 
Zrínyi 14 , Kassa 21., Mátyás fcirálv 2«.

Fiume—marseillei vonal: Fiúméból: Adria 7., 
Árpád 14., Szápáry 21 , Tirza 28. M miliőből;
7., Tisza 14., Adria 2!., Árpád 28. Szápiry

Bútorok,
szőnyegek legolcsóbban részletfizetésre Is

BALASSA és RÓNA
bútoráruház

Budapest, VI., Eötvös-utcza 17/4, sz,
(Amirássy-ut sarok.)

Wagy képiig árjegyzék Ingyen és bérmentve.

Az Athenaeum Irodalmi éa 
nyomdai rhazvénytAreulat 
kladAaAban most jelent meg

Kelemen Béla
állami fóreéllekolal igazgató y

Mimet hely csirám 
Szótára

Tájékoztató a nemet nyelv főbb nehézségeiben
Ff,11 hézagpótló munkn a némát nyelv 
kúlonóeebb nehézoégoiben, kéteégea 
eeotelben pérotlan üinécandó. A né­
ma! nyelvvel logUlkoió magyar 
embert mindenkor kl.egiti zavernTiól, 
ha valamely aiénak holyeelréaéra, 
nemére, ragozáeéra, hueznélatéra 
nézve keres ulbaigazítéat. ::

Kapható minden hajai k8nyv 
kereekodóaben, valamint a 
kladótAreulatnál (Athenaeum 
VII. kér., Rékóczl út Ö4.).

APA FŰZVE

1.40 K



Pántét:, Julius 2.
EGYE Tért ess

18
I 555355355555 *

Vadászoknak!
Kiváló s??l értdk által belőtt és elismert 
egy és hétcsövű vadászfegyvereket, 
flóberteket, karabélyokat, cóllövő fegy­
vereket és revolverüket csekély havi

részletfizetési6©
árfelemelés nélkül szállít

Aufrecht *. Goldschmied
fegyveráruháza

Budapest, VII,, Rákóezi-ut 2S. szám.

Kfp«s árjegyzői legye# U Mremrtft

Miért liasziál
OLOB1AKI8

gyílngyvirág.üSatszrrt

alkohol nélkül *?
MBLORIlíLIS-győngvsírág-parfűn!

a legtökéletesebb gyöngyvirág-illatszer, 
mely a tudomány mai állása ey/rint. elkép-

_______ zelhetci. Aki egyszer használta, soha
ftrKiaftai^?gjaanff mast ne n fog használni.

Üirt

fi

CVtSUTYdifttí
t'. ÍV© HAT.

Hitlerin
BUDpmr.

* lcgaorczentraitabb illatszer, a melyet 
elő lehet állítani. Hasznilr.tban a leRkia- 
desabb, miután eary oaepn is elesendő 
az illatosifcashoz.

BLüBíílLiS - gyöngysirág-parförn
eltérölejr a többi parfümöktől, alkohol 
nőikül van kivonva a viráubdl és onnél- 
fogn a levegőn nem tllnnlk oi, hanem 
no^zn Időn át, megfutja a kellemes és ntt 
gyóngyvirágillatot.

virágkivonat
esiofsewsaikoho1 nó!-wa-tuMi etaea^ ]<m kapható
még: ibolya, rézaa, ideái,
B o (; u e fi de fi ii y p r e és 
Boquet Jeanette illatokban-
Es.y evetleti ftvejr ára.
(moly hónapokra i elegendő)

I-* korona 'ít.' filUir.

Kapható minden ’'ra-iriában. il­
latszer- és gy: ;yfarban.

Ahol nem hapható, oda postán küldi 3.GO K után 
véltél, vagy az összeg előzetes beküldése ellenében"

,Mt^Z<S.Í.ZH «§>SS» jF^ÍLEB,
ich. udv. stall.tok, piporoaaappaa- és illatszer gyár

BUDAPEST, VII/©.
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™ A MAGYAR 
BÜNTETŐ 

TÖRVÉNYKÖNYV
a bűntetteiről és téfségekröl. 0878: V. és 1879: XL 
t-sz.) Kiegészíti az 1908. éri XXXVI. förrénycíkkel,

fa büntetőtörvények és a bűnvádi 
porrendtertée kiegészítéséről éa 

Ára 1 kor módosításáról, valamint • fiatal* 
__ " korú terheltek bűnügyeinek éllé-

GO fillér táoa ágyéban 1908. évben ki­
adott miniszteri rendelettel) ée a 
vonatkozó törvényekkel ée betű- 
■fa rendes tárgymutatóval, aza

Külön Is kapható
az eme törvény- 
könyvetkléflészitó

Ara 80 f.

FÜGGELEM
a magyar büntető törvényköny­
vekhez, amely ez 1008: XXXVI. 
t.-cikkot ée a m. leír. igazságügy* 
miniszter 20.0031908. számú 
■■■ rendeletét tartalmazza, aaa

Megjelent az Athenaeum Irodalmi ée nyomdai r.*l 
kőn yvkf adóhivatalában (VII., Rákóczí-Út 64.) éa 
kapható úgy ott, mint minden könyvkereskedésben.

Titkos betegségek
gyógyításéra legjobban ajánlható 28 éven át azcrzeit kórházi 

tapaeztalafai alap &n

Dr. KAJDACSY
fi ét. <■ klr. ezredorvos és kórházi (6irv»s.

Biztos »ikerrel, hív id Idő alatt gyógyít hngyr^öfolyást, hólyag- 
bejt, sebeket, bnjakórt feyphiilst), bÓrbajokat, elgyengüli 
férfierőt, idősebbeknél is, ön fertőzést és annak u tőbaj tit, Kiég- 

és bátgerinexbaji. valamint minden női bajokat.
Rendel d, e. 9 érától d. n. 4 iff ée este 7—K-lg-

Budapest, Vili., Jozsef-körut 2, szám.
Levelekre Tálalói, gyógysz-rekröl gondoskodik. — Levél 

ntJAn In biztos (ivégyalkrr.

í SnCBSfiBWr

V

meri nincs ,ió órája, pedig fflMWBSEIBBfflSM u
túegfizh-W, pontos járású óra j^lSsBMSKSB^BSL

POLGÁÍl HÁLNIA Nműár
Budapest, VIS., Erzsébet^kSeut 29,

és2selt Ä jek & ifa a w* & R
vásái'oSíiHi seí(,ori-on szabóit áron.

3W" Javítások és vidéki megreeideBésekre különös figyelem,
riagy képes árjegyzék innven és bermentvo küldetik.



EGYETÉRTÉS

VI
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F hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges 
réti! betűkből 4 fillérrel, kompakt 
r elükből szedve 6 fii.-rol fizetendő. S HIRDETÉSEK

Péntek, Julius 2.

E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérre], kompakt 
betűkből szedve 6 fU.-rel fizetendő.

Féazszeíréayek
használtak és újak, rend- 
kívüli olcsó áron kapható 
a budapesti pénzszekréev- 
raklárban, Budapest, V., 
Bálvány utca ti—C. 28

Fafb&ro&at
Tof ejtve 34 fillérjévé! fele. 
lősseggel szállítja kölcsön 
hordóban GyiimÖlcskivb 
tel Csongrádról. 27431

Spanyol
flvegmoggyet, ananász kaj 
szín tsraczkol, óriás eg­
rest, zamatos körtét posta­
kosaranként 21/-, koronájá­
val'szállít, ismétcladóknak 
külön árajánlatát kiild. 
ßyüaöicskivitcl Csongrád- 
ró!. 27537

Vajbabot,
7 öltipa nri kát. karalábét 
tököt, ngorkát. czukor 
borsói, ujbimronyát. posta 
kosaranként 240 fillérjé­
vel szállítja: Gyümölcs- 
kivitel, Csongrádiéi.

gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró-is­
kola. Gépírás és magyar- 
német levelezés • oktatás. 
Kereskedelmi akadémia 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. Az Orss.gos 
Kigyar 6yorsiró-Bgyes8!et 
hivatalos tanfolyama. á!a- 
pitotía Harkovits Ivr<n 
ISSSban. Biztos állásköz­
vetítés. Nyitva szept. l-tö! 
J'ii. 1-ig. Tájékoztatót küld
a Gabelsbsrgor szakiskola
(Csak Liszt r'ercnc-tér 10. 
előbb Gyár-utca 4.) Czirnre 
vigyázzunk 1 Az egyesület 
ezen kizárólagos szakis­
kolája irógépezégektöl a 
más hirdetésünket utánzó 
Bjabb tanfolyamoktól füg­
getlen. ingyeníanitástnem 
hirdetünk. Telefon ti4-63. 
Beiratások egész napon át.

Pénz! asexual
bútorra, zongorára, ki> 
ősikre, varrógépekre, ke- 

i érpárokra., kereskedeim- 
czikkekro, melyeket utó­
lagos díjfizetéssel legjutá- 
nvo.abban bizományba l>e- 
i-aktároznnlc. Taaiber .Ar­
min és Tárén, VII,, Ba­
ross-tér 18. Telefon 37— 
1-8. tlzlaUinlc máshol nincs

Pénzszekrények
és amerikai irodabúto­
rok, használtak és újak 
rendkívüli olcsó áron 
szállít Hirsch és Társa 
Budapest, V. kerület,

) Alkotmány-nteait 19. sz. j

Cseresznye!,
meggyet, nagyszemü, édes 
ropogósát, befőzésre, vagy 
csemegézni 5 kilónként 
27e kor.-ért szállít Saller I. 
szőlőtclepfulajdonos Kis- 
kimhalason. 27454

PdiiTröglön
bútorra, zongorára, varró­
gépre, kerékpárra, köny­
vekre $ és kereskedelmi 
árukra, lia azokat száraz, 
tiszta raktárhelyiségeink­
be bizományba berakta- 

rozza.t
TÄläSEB és TÁRSA

csakis TI.. Hagymesö-n- 42.
Telefon 162—Ö7. 27477

KSh6g7
Használjon 2éthy-íéle czn- 
korkát, ára 00 fillér gyógy­
szertárak és drogériákban.

BÚTOR
307« megtakarítás!
Régi Büíorszalcn

IMSler KÍFOlVlté í Budapest, Ferencziek tere 
,ii, , I félemelet. Vétel és eladiVII., Kiraly-utca 23,1, em.

bald-, ebédlő-, szalon- 
berendezések, továbbá 
nriszobs, iroda-beren­
dezések, réz- és ma­
hagóni bútorok, sző­
nyegek és függönyök, 
valódi angol bőrgar­
nitúrák eladása s veiele

Koc-siaracsaraok
VIL, Bákóczl-et 78. sz.
Magyarország legna­
gyobb kocsi raktára 
Árjegyzék ingyen és 
bórmontve. 26398

Kazinczy-ntcza sarok.

Briillantot,.
aranyat. ezFsetSt, ékszert 
63 résitégaí veszek és 
eladok. Kertész ékszerész 
Budapest, VII., Király­

idéra 85. szán. 
'-Telefonszám 95-48.-«

Ingóságokat
értékesítő és boraktá- 
roz-ő vállalat RáliÓCXl- 
Cl 19. bejárat a Szent­
királyi utczából. Kész- 
pénzelöleggel beraUtá- 
ros bárminemű ingó­
ságokat, berendezése­
ket mintaszerű raktá­
raiba csekély díjazásért 
értékesítés czéljából 
vogv anélkül. Telefon 
110—OS. 9984

3
eladás

hasznáig és uj
polgári, urasági lakberea. 
dezeseknek mahagóni és 
palisander bátorok, nrl 
ezobák, angol bdrgarnitnrák 
és szalonbuíorok, keieü 
— szőnyegek, csilláréit. — 

Telefon 82—13

ImtóÉkj
legjobb és: legolcsóbb

Légszosz és villamos
csilSároSf
legelőnyösebben szerezhe­
tők be 6í EiícGá?- Sásisfop 
bronzára- és esiliárgyára- 
bou. Budapest, V7. kér., 

Dessewffy-u. 9—11.

RÉTI JAKAB i?^RE

műacztr:!o3Rá!
kaphatók a Ie gjo bb
ül

liagjeitánycBatibaR,
Finom sima angol bátorok 
szép választékban. Minta­
raktár s megrendelési hely 
Kazinczy-nteza L’., J. cm. 
Mindig nyitva esti S óráig

bliíÖPDÍ?
alfcaSmi véfeS®

és eladása
báló-, ebédlő , szalon-, url 
szoba es irodai teljes be­
rendezések. -- Dús raktál 
szőnyegek, függönyök, te 
ritők, csillárok, vas- és 

rézbutorokban.
GROSZ SÁNDOR és Társa
Bndapast, Liart Faroncz iéi 
S. ziáa, ezelőtt Gyár n‘034.

Tafeíoa t-4—08.

veszek. F.lzálogositott 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt és 
ókseerekGt 100.000 ko­
ronáig költs égmente­
sen kiváltok és teljes 

értéket kifizetem.
i Singer M.ab

jj: éhsaerket* eaticda
fe BUDAPEST,
fiKirály-nleza 9S. szám-
& JzebellA - uf óra «árkán.
1 27fir3

Jakul) Ödön könyvei,
Költői müvei:

Költemények. Piszkö- 
tősben " 4,—

Hangok az ifjúságból. Koito 
munyék. DiFzkötógben 5.0, 

Szitányi Hajúid, i. Költ": 
Veszély4 nőkben. Ncogrády 
Antal pvivészi rajzaival.

, Vvs:rkv>iégben 3.G(
Anjirus. Tündérmese 4 ónok- 

ben. Nyolca fénynyomatu 
képpel és számos szöveg- 
kéí-pel. Diszköíésben 10. — 

Pásztort•/-'.k. Versgyűjtemény.
Pompás djszkötósVrn 4. - 

T'oza. Ki.kemények. Neográdv 
Antal képeivel. Piszéi bőr­
kötésben 4,_

Prózai n 1 u n k M:
Pást. 14 elbeszélés egy kötet­

ben 2.—
á két imposzt or. Elbeszélés 

gyermekeknek. Neogrády 
Antii rajzaival. Színes disz- 
k ütésben 4.—

Falu. Elbe-iaólósek KimnacU 
T?• ;d 6 raj zo i vaL Színes di el­
kötésben 5.60

Komédiák. Kllxiszélórek gynj- 
töménye. Ti'.Il Ödön m 11 vészi 
rajzaival. Pompáé diezkö- 
b'sben 5.60

/ vb'. Elbeszélések.
N00órády Antal rajzaival. 
H-zim s diszkötésbe-n 5.60 

A jt.r/'rónyrk. Dráma Ü felvo 
uásban. Kötve <i.-~•

Megrendelhetők:
ÍA.Ml'Mi, 11. kunyvkeiM'sko- 
dose (Woilianer F. h Fiai) 
r.-t.-nrd, Budapest, Vf. kern 
Andrássy-utai. sz. és minden 

könyvkereskedésben.

Falusi otthonban
könnyű mcöélrjövedehnet nd 

a fa-faragás házi ipara. 
Most if lent meg:

A FA-FARAGÁS
mini házi művészei.

Ftmníatis kezdők és haladók 
számára.
Ismerteti

KARDOS ÁR RÁD.
Második bővített kiadás.

A szövegbe nyomott számos 
ábrával.

Ára 1 kor. 20 HU.
Kapható:

LAMPEL R. líŐQyvkoreskedese
(Wodianer F. és Fiai) r. t.-nál. 

Budapest,VI. Andrássy út 21 
Vtd amint

m in den könyvkereskedésben.

S»lfy síi
. 5 is OVo alapon

lOlubirlokrs. jöTedalmszé, 
íöiárosi, vidéki, városi és 
Budapest környékén leró 
berházakra ií, ni, he­
lyen 15- £0 erig törhszt- 
hcío. S-eKéiyMtcIt tisztvi- 
Beleknek gyorson oszkö- 

zöhetik.
KOFrnÄUSti JAKAB

bankbizományi 1-oda, Hn- 
dapest, Tcruz-kcrnt 1/n.

VezérképviselőEÓgt
IP Jtí Á. CsrJ&s

Soukenlcka 39.

erÁtn bcBíi
E -------A. I

A-: og-yodlili erefiménv- 
töl kísért háziszer a 
dr. William Hartley tanár 
amer,kai ereién-pora. 
Soványak i::rtós, szép 
telt tostidomokot nyer­
nek. — üöleyek remek 
keblet. HM Let alatt 2‘) 
kuo eyarapaclám.vt jót 
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegossdg 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Ki tiintntve 
Chicftgo, Berlin, London 
Hambnrglmn. itüszíaö 
levelek winden orszag- 
liói. Dobozonként l írt 
10 Lt. Haszuálnti uta- 
silássál. Főraktár. Ba­
lázs Kér E, Budapest, 
VII., IsívAn-ut 11, U/l

float jeleni meg. 

Ebíenyésztés,

kézikönyv ebtenyésztők, 
vadászok és ebkedvelök 

számára.

Irta és száz ábrávsl eilé'.ia 
MONOSTORI KÁF.OLY

tilMorvos, » m. V:r. íUelorroti 
foiskvlán az tilafct^nv^gitcg nj, r,

Szerző 8000-ik szakra unkája,

Ára 4 K 50t.

áz eicő magyar ebtenye’sztési 
rvr — kézikönyv 1 --------

Kapható i

LAMPEL R, könyvkereskedése
(Woáianer F. ósFiaij r.-t-náL 
Bndapest,VI.,Andrsssy-úí21, 

valamint
Ttmáen könyvkereskedésben.

Hó2úiinn^a
hlin.'f;sokhez, bútorhoz, 

f üítí ön vökh < 'z, ] a kíb bérén - 
üczOshcz, zsinórok, rojtok, 
l)r,i^-k k^pcs na^ ílrjegy- 
r-h i v fi nat-r a i n gy en
k'‘ ló1 •* Eudapfx-t i Pa szó• 
n fir.'y.rfTjír, Na-gymező-utcza

szfim.

’litimö ó-bor
kadarka 26, rizling 30 fil­
ler hterenkint: 50 literen 
IcHil üzállilja Papp Gedeon 
szölötclcpe, Hagykórösr.n.

5773

veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
éa ékszereket 100.0U0 
kor. köllfiógmenteson 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. 7-6

Tapéták
n legdnsifbb 6s legolcsóbb 
választék, szolid jó mun­

ka, csak

Letlerep Ernőnél
„ ------ _- - - - - - - - - - - --- — Budaposf, IV,, Hajd-u, 6,

vomatott a .Globus» mumtézet cs kiadóváUalat részvénytáisaság kdriorB^in, BudTpe^

SCHILLER IZIDOR
éksziirltcresketlö

Budapest,
Sip-utcza 8. scárn,

Egyedüli pontos tel­
jes levéiezime ösz- 
szes hirdetéseimnek

Kállai Lajos
motorgyára

BUDAPEST,
6yár-aícza 48. sz

Legújabb rendszerű
benránmotorokról
tessék tiiszarjegyzóket kérni.

CStőrcndfl radon a6a|

Singer női 
‘varrógépei
97 forintért
Ä 3 karik»- 

^ hajósi 40 forint­
ért. centralboi 

b!n', 4ö forintért, iparo.dgépcket 
Ig^n oicsón ft évi jótA)lÁ<w&I 
ezéllitok, vidékre Árjegyzék in­
gyen. Kraust Henrik var- 
rógépgyéri raktér» Budapest, 
XV., verees Páűné-u 40. flds* 
ft. ViezonUlodókuak Arcngediu.

Bngyenea
gépírás-tanítás.
Kedvezménye* magyar, Be­
met gyorsiras-oktatá*. Ä 
„Stenografla“ Országé* 6*- 
betsberper magyar, német
gyorsíró- és gépirélsholá-
ban okleveles gyorsíró- és 
kereskedelmi iskolai ta­
nárok vezetése alattbaren- 
kenf uj gyersirásl, gépirést 
és sokszorosító tanfolya­
mok nyílnak. Kereskedelmi 
tarrfsl/amsk s egyszerű és 
kettős könyvvitel kereske­
delmi számtan, levelezés, 
fogalmazás, helyesírás és 
szépírás, Díjtalan és biz­
tos állásközvetítés, Tan­
órák reggel 8 és este 9 
óra között. A gyorsírás 
sürgés cselben egy hsnap 
alatt is megtanulható. Kü­
lön érák, Sokszorosító és 
miseié iroda, Irásmunkák 
leírása és sokszorosítása 
a legkodvezményosebh fel- 
tctclok mellett. Belratésok 
naponta vannak az intézet 
helyiségeiben kizárólag : 
Rásdczl-ut 00, I, em, Az 
intézet ismert elnevezéseit 
újabban megtévesztő mó­
don utánozzák. Tájékozta­
tót szívesen küld az Igaz- 

gelesig.

»aiaanaBaBitMiiM ihn -nri

Heh Samu és Fia
fizállitooszkÖK és ^Pg^yáTt 
kir. országns fegyintézet
= vá ez. —;
Gyárt: mindennemű fa- e* 
mtalicskát, kő- és kézko- 
célt, szerszámokat, emelő­
gépeket, kettős áttétellel,
ÍOzítafflrészasstalokat kerti 
és locomobilfecskendőket 

stb. stb.
Budapesti raktár és iroda:
Vl„ fiyár-ntcza 23.

Telefbn: IBI—27.
B Kíl’l« áre|AeleteU „

Elegáns
ebédlő óladé. Megtekint­
hető 8—9 reggel Dohány, 
utcza 86. i 1U.

E!a sió
eserípzsindeUs ház, fílhelvfold- 

Csákviír, Fch rrne^ye, ftooo 
lakosú város, ház a piaczt^ren 
All 7 szoba, 1 előszoba, konyha, 
éléskamra-» kocsiszín, istállópin- 
eze, az udvarban is nemes gvu- 
molcsfa, narrykert gyfimölcsfAs 
és öntöző kút fal, a ftihely föld 
16 hold Fzjntó, primatermő, 2 
hoMnvi fiatal termő szőlő, a 
Ifjbbi hozzltnrtozó rőtekből áll. 
Ara 13.560 forint, fiooo forinttal 
átTfnető. Tulajdonos; örvpev 
Schmidtné, Budapest. Sziv-ntca 
S3.. I. 10. 1018

Aaját firyÁrtmájiyn ftiíhefd 
fürdőkád kőraelegitő-kájyhával 
k6dak 14 boreaAtóI fel ebb. 
Elvállalok; mindenféle kn(szi­
vattyúk &s fcAid vizvezett'k-be- 
rendezésoket lo#yoloeóbb áron, 
Lefkovios Adolf, Bpest, VU 
Wesselényi-u. rí fE. Telefon* 

Árj^yzík insrven és 
bénnentre.

J?ó cs olcsó

npraló és üdülőhely:
i-6cső sznb. kir. vároBa. 
Szepesváncá^ye székhelye;
573 méter magívsen a ten­
ger szine fölött, a váró-- 
hun és a város körül szép 
sétányok, 1—2 kilométer- 
nyiro fenyőoidökkcl kör­
nyezve. teljeron portalan, 
özonos levegővel ; kitiinő 
í~> forrásvíz-vezetékkel, 
villamos világítással, ki­
kövezett cs csatornás 
picsákká! és kertekkel ; 
jó óp, otcciS élelmezés­
sé' könnyű kö. ekedéssel, 
kellemes szóraKoztató és 
kirándc lés.oimszéii hely ék­
kel. Az odautazik^ és ott 
elszállásolás körülményei­
ről tüzetes fnlvilágosiwi- 
eokkal ezivoscu szolgál a
varos rendőrkapitánya-

Ajtók és
ablakok

régi és nj vasredőnyők 
toljes vasalással. Kapnvaa 
rácsozatok, kertkentesek, 
keramitlapok, kehiholmi 
lapok olcsón kaphatók

Kelemen Mór
épiilet-bontos vállalkozónál 
Budapest, Hador-n. 72—74.
Fiók-üzlet Visográdl-n. 27.

á legelőn jöse56résflemz8tesn
zongoráig
pianinél,

czinibaSmolg
hegedűt

készpénz bent árakon alt-» 
újabb lendneerü

bankhiíeS
utján kiíftrólag ceakis

REMÉNYI
nagy magyar henyazerttHepen

Prospcktns #« *r|cg,tJk 
lumen. 6«.

Budapasf, Király-a, 58, 
Hol a hsrnyóli

a gyümölcs’ien nagy kára. 
kai okoznak, Korskemnt 
ríirkns-fójo hornyóirtó 

S'crrel kell permetezni, 
melytől biztosan elpusz­
tulnak. Ara 80 liter viz- 
hoz 60 fillér. Kaphat!, 
Kecskcmeion, Farkas lg- 
nác* gydgyszertarában.

3723»

■Al jatt*»?. I- U ;|. tl ■■ .Jii-


